

**330. obljetnica izbora svetog Josipa za zaštitnika Hrvatske**

*Trebamo biti zahvalni za Lijepu našu domovinu, i čuvati njezine ravnice i planine, more i rijeke, vodu i zemlju. Potrebno je koristiti prirodna dobra s odgovornošću misleći i na naraštaje koji će doći poslije nas. Potrebno je čuvati ljude, brinuti se za sve, za svaku osobu, djecu, mlade, starije, osobito za one koji su najslabiji i najizloženiji opasnostima, one koji su po ljudskim kriterijima posljednji i o kojima se ne govori i ne piše, istaknuo kardinal Josip Bozanić na slavlju u Nacionalnom svetištu u Karlovcu*

**Slavlje Milosrdnih sestara sv. Križa**

*Svečanom misom koju je u đakovačkom samostanu predvodio nadbiskup Đuro Hranić otvorena Jubilarna godina, na spomen 150. obljetnice dolaska sestara iz Kuće matice, iz Švicarske, u Đakovo - Upriličeno je i cjelodnevno klanjanje u znak zahvalnosti Gospodinu za sve godine prisutnosti sestara na hrvatskom tlu*

**Svećeničko ređenje u Puli**

*Biskup Dražen Kutleša zareadio Maura Boccadora, Dejvisa Martinovića i Gorana Levaka za svećenike Porečke i Pulske biskupije*

**Svečani zavjeti s. Ane Marije od Presvetog Srca Isusova**

*Slavlje u Karmelu u Brezovici predvodio biskup Zdenko Križić*

**Domovinske vijesti**

8. festival katoličkog filma - Trsat 2017.

Susret isusovačkih novaka iz istočne Europe

Izabrana nova provincijska uprava hrvatskih karmelićana

Svećenički dan Zadarske nadbiskupije u znaku bl. Stepinca

Svećenici Banjolučke biskupije u Zagrebu i Krašiću

Duhovski susret članova pokreta, udruga i zajednica u Zagrebu

Predstavljena monografija „Fra Serafin Trsatski“

Priopćenje za javnost Mješovite komisije Hrvatske biskupske

konferencije i Srpske pravoslavne Crkve

Sjednica Vijeća HBK za život i obitelj s povjerenicima

XVIII. redovni kapitul Hrvatske kapucinske provincije

Susret ministranata Splitsko-makarske nadbiskupije

Blagoslov gradilišta i temeljnog kamena nove župne crkve Sv. Josipa u Stubičkim Toplicama

Zatvoren 3. festival kršćanskog kazališta

Isusovac Tvrtko Barun dobitnik nagrade „Europski građanin“

**Crkva u Hrvata**

Bogoslovski zbor Franjevačke teologije u Sarajevu „Fra Nenad

Dujić" pobjednik natjecanja u Tuzli

Redovita skupština Katoličkog društva „Ivan Antunović“

Ministrantsko zborovanje Banjolučke biskupije

Trojica hrvatskih salezijanaca zaređena za đakone

**Inozemne vijesti**

350.000 posjetitelja tijekom "Duge noći crkvi"

Papa Franjo u službenom posjetu predsjedniku Italije

**Prilog dokumenti**

„Očinstvo Boga izvora naše nade" (usp. Lk 11, 1-4)

Kršćanska zajednica može postati odrazom zajedništva Presvetoga

Trojstva

# Domovinske vijesti

## 8. festival katoličkog filma - Trsat 2017.

Rijeka, 3.6.2017. (IKA) - U najstarijem hrvatskom marijanskom svetištu, na Trsatu u Rijeci, od 1. do 3. lipnja održan je 8. festival hrvatskih katoličkih filmova, Trsat 2017., koji organizira Istra film iz Rijeke uz pomoć Turističke zajednice Grada Rijeke, Primorsko-goranske županije, Hrvatskog audiovizualnog centra i Franjevačkog samostana Trsat. Taj specijalizirani filmski festival na jednom mjestu okuplja i natjecateljskom vrednovanju izlaže godišnju produkciju katoličkih filmova snimljenih u Hrvatskoj i njenoj dijaspori diljem svijeta. Na festivalu sudjeluju filmovi svih žanrova u kojima se iskazuju evangelizacijske i društvene vrijednosti Katoličke Crkve u Hrvata. „Uloga ovoga festivala, pa i jedan od razloga njegova pokretanja, jest promoviranje značaja i vrijednosti audiovizualne umjetnosti u djelovanju Katoličke crkve u Hrvatskoj, te poticanje iste da se uključi u financiranje filmske produkcije i snimanje filmova s novim autorskim pristupima i novim temama. Ono što posebno veseli jest pojava mladih neafirmiranih autora, srednjoškolaca, studenata a i osnovnoškolaca, koji snimaju svoje filmove na ove teme tražeći pri tome neki svoj umjetnički i filmofilski izraz“, ističu organizatori.

U subotu 3. lipnja dodijeljene su nagrade najboljima. Stručni žiri koji su činili: predsjednik Petar Trinajstić, filmski redatelj, scenarist i umjetnički fotograf, Igor Modrić, filmski redatelj i montažer i Robert Kalčić, filmski snimatelj jednoglasno je donio svoje odluke. Za najbolju montažu žiri jednoglasno proglašava rad s. Ružice Dodig za videospot „Hvala redovnika“. Ružica Dodig vrhunskim montažerskim stilom kojim dominira minuciozno građeni ritam protočno i atraktivno povezuje impresivne kadrove sadržaj kojih su krokiji svakodnevice i svečanosti iz života časnih sestara, ali i običnih vjernika u današnjem svijetu globalističke ispraznosti i lažnih vrijednosti, stoji u obrazloženju. Najbolji skladatelj je Pere Ištvančić za film „Gospa od utočišta“. Glazba skladatelja Pere Ištvančića u filmu Srđana Segarića koji priča o povijesti čuvenog aljmaškog svetišta i križnom putu vjernika i njihove Gospe tijekom Domovinskog rata dočarala je svu tragiku, ali i veličanstvenost zbivanja koja se nižu minutama toga vrsnog filma prožetog katoličkim iskazima vjere i nade. Ištvančićeva glazba odiše ravnicom, Dunavom i Dravom, ali i opjevava duše ovog našeg vjerničkog puka. Žiri je za najboljega snimatelja proglasio Tomislava Trumbetaša za film „Užežin sv. Ivana“. „Tomislav Trumbetaš je vješto kadrirao brojna zbivanja pred njegovom kamerom, pohvatao sve važne trenutke i detalje običaja kojima Šoltani štiju svoga sveca. Njegovom zaslugom gledatelji su mogli spoznati cjelovitu sliku ovih običajnih svetkovina koje protiču u razdragosti, pjesmi, dobroj spizi, zajedništvu i vjerničkom zanosu.“

Najbolji scenarist je Srđan Šarenac za film „Dvije škole“. Kao obrazloženje istaknuto je kako se dokumentaristički talent Srđana Šarenca i u ovom filmu iskazao kroz vješto ispričanu priču o jednoj zgradi s dvije škole i dvije vjerom i nacijom podijeljene mladosti. Nižući situacije iz života dvojice protagonista scenarist i redatelj Šarenac ih vješto isprepliće u prikaz koji ostavlja neugodan osjećaj gledatelju tražeći od njega na kraju da propita neke svoje stavove i promišljanja. Istovremeno je ta Šarenčeva priča i upozorenje svima koji donose odluke o neodrživosti takvih situacija kojih u današnjem svijetu, nažalost, ima sve više. Najboljim redateljem žiri je jednoglasno proglasio Joška Marušića za

film „Zašto su došli vlakom“. Grand-Prix Festivala Trsat prvi puta osvajaju dva filma. „Zašto su došli vlakom“ Joška Marušića i „Gospa od Utočišta“ Srđana Segarića. „Zašto su došli vlakom“, s temom oko koje se lome svjetonazorska koplja, jest film za koga se opravdano piše i govori kako je vrhunsko djelo kojim je hrvatska umjetnost pristupila kritici „civilizacije smrti“ koja već desetljećima dominira medijskim, političkim i kulturnim sferama. Upotrebom 3D animacije i korištenjem autorovih prepoznatljivih vrlina rasnog animatora, karikaturista, društvenog komentatora i estetičara ovaj film izrasta u vrhunsko ostvarenje koje snažno udara i provocira zagovornike drugačijih stavova, istaknuo je stručni sud Festivala.

O filmu „Gospa od Utočišta“ redatelja Srđana Segarića istaknuli su kako je riječ o dokumentarnom filmu u kome žiri prepoznaje rad istinskog vjernika i teološkog znalca koji svakim kadrom ove velike priče to jasno i pokazuje. Segarićev film oličenje je onoga klasičnog vjerskog, hodočasničkog filma iz koga pršti zanos, nada, ljubav i vjera. Istovremeno je pričom o stradanju Gospe Aljmaške i njenih vjernika Slavonaca u Domovinskom ratu film dobio neka metaforička značenja dostojna evanđeoskih zapisa.

## Susret molitvenih zajednica, duhovnih pokreta i crkvenih društava s područja Dubrovačke biskupije

Dubrovnik, 5.6.2017. (IKA) - Članovi molitvenih zajednica, duhovnih pokreta i crkvenih društava s područja Dubrovačke biskupije okupili su se na Duhovski ponedjeljak 5. lipnja u Dubrovniku na zajedničkoj molitvi krunice, misnom slavlju i prigodnom predavanju. To je prvi put da se njihov susret događa u vremenu nakon svetkovine Duhova uz malo širi program. Susret je započeo liturgijskim događanjima u dubrovačkoj katedrali Gospe Velike, a nastavljen je u dvorani sv. Ivana Pavla II.

Koncelebrirano misno slavlje predvodio je dubrovački biskup Mate Uzinić, pjevao je zbor mladih iz župe Svetog Spasa iz Mokošice, a na kraju mise izmолjena je „Molitva Mariji, Majci Crkve“, čiji se blagdan taj dan slavio.

U propovijedi je biskup Uzinić rekao kako svetkovinu Duhova „u čijem ozračju se događa ovaj susret ne slavimo samo kao rođendan Crkve nego je promatramo i slavimo kao rođendan svake pojedine zajednice u Crkvi, svakog pokreta, svake molitvene skupine. Zahvaljujući tom Duhu Svetome smo večeras ovdje okupljeni u zajedništvu s apostolima, ženama, majkom Isusovom i njegovom braćom. U zajedništvu jedni s drugima, u zajedništvu sa mnom, vašim biskupom, s vašim svećenicima, ali i u međusobnoj povezanosti“, rekao je biskup. Povezujući to s mišlju sv. Augustina o raju u kojem postoji različito cvijeće koje predstavlja različite vrste osoba, biskup je dodao kako je „večeras ovdje u katedrali jedan prekrasan vrt s različitim cvjetovima“. „Svaki taj cvijet ima svoju prošlost, sadašnjost i budućnost. Svaki miriše na svoj posebni način i svaki izgleda posebno, no koliko ti naši posebni cvjetovi lijepo izgledaju kad se ujedine u jedan veliki buket. Doista je to večeras jedan veliki buket različitih cvjetova. Ima onih starih, prokušanih sorti u bratstvima, bratovštinama, trećim redovima, ali ima i toliko novih iskustava, novih poticaja kroz molitvene zajednice i putove, ima toliko toga lijepog“, rekao je biskup. Istaknuo je i kako vjeruje da se svatko od članova zajednica uključenjem u pokret ili zajednicu osjetio još bolje u svom kršćanskom životu koji je do tada bio

dobar, ali je sada postao još bolji i kvalitetniji. Kao poseban cvijet u tom vrtu različitosti, ali i jedinstva u Crkvi, biskup je istaknuo Blaženu Djevicu Mariju koju i svi redovi, zajednice, putovi prepoznaju ne samo kao zagovornicu nego kao poseban model i uzor života. To znači da kršćani u njoj i njezinom načinu života u otvorenosti Duhu Svetome i njegovim darovima, u otvorenosti onom poslanju koje je Bog imao s njom, ali i u onom poslanju koje Bog ima s njima, u njoj trebaju gledati primjer i uzor. Suobličujući se u konačnici samom Isusu Kristu jer se ona svojim životom njemu suobličila.

Iz života Majke Božje biskup je za tu prigodu izdvojio dva trenutka: prvi koji se tiče doista njezinog odnosa s Duhom Svetim i drugi o kojem govori evanđeoski ulomak a tiče se toga da je Marija prepoznavala potrebe bližnjih.

Utjelovljenjem se Bog utjelovio u njezin svijet, ali i u naš svijet. Bog se svakom od nas obraća sa istom zamolbom, zamolbom da dozvolimo njemu da se u otvorenosti Duhu Svetomu kroz različite pokrete, družbe i molitvene zajednice, ali i u svom osobnom životu, njemu otvorimo i dozvolimo mu da se utjelovi najprije u nama, a onda po nama utjelovi i u ovaj svijet. Da Bog u nama i po nama, po onom što činimo, bude prisutan u ovom svijetu, objasnio je biskup. Ono što se nakon toga treba i može dogoditi, a što se dogodilo Mariji - i što se treba dogoditi svakoj vašoj zajednici i vama koji ste uključeni bez obzira o kojoj se zajednici ili pokretu radi - je jedan drukčiji pogled na stvarnost, „pogled koji primjećuje kad vina nema i ne ostaje samo na toj konstataciji nego u sili Duha Svetoga govori Bogu i govori bližnjima, te tako mijenja stvarnost". To je činila Marija, a „to je ono što ja od vaših zajednica, pokreta i vas očekujem u ovoj dubrovačkoj Crkvi, da - nakon što se Bog u vama i po vama i po vašoj uključenosti u konkretne zajednice utjelovio i utjelovljuje u ovaj svijet - da se on utjelovi u vaš konkretni život", poručio je biskup Uzinić članovima zajednica u biskupiji. Kad budu imali taj drukčiji pogled koji primjećuju potrebe bližnjih da onda upute svoju molitvu Bogu, ali i da ljudima govore o tim potrebama, poput Marije. Da onda omoguće da se to „novo vino" koje je od njih učinilo prekrasne cvjetove ponudi i drugima da i drugi mogu vidjeti ne samo vino nego i druge u potrebi. A sve to poštujući se u različitosti, poštujući se u bogatstvu karizmi darova Duha Svetoga.

Biskupijski delegat za molitvene zajednice, duhovne pokrete i crkvena društva don Ivica Pervan predstavio je članovima molitvenih zajednica dokument Kongregacija za nauk vjere „Iuvenescit Ecclesia", koji je objavljen protekle godine. Kongregacija za nauk vjere ovim je dokumentom htjela, u svjetlu odnosa između hijerarhijskih i karizmatičkih darova, istaknuti one teološke i ekleziološke elemente čije razumijevanje može pomoći sudjelovanju novih udruga u zajedništvu i poslanju Crkve. U dokumentu su predstavljene neki ključni elementi učenja o karizmama u Novom zavjetu kao i razmišljanje učiteljstva o tim novim stvarnostima. Na temelju određenih načela sistematske teologije u dokumentu su predstavljene prepoznatljivi elementi hijerarhijskih i karizmatičkih darova zajedno s nekim kriterijima za razlučivanje novih crkvenih udruga. Predavač je nabrojio i objasnio te kriterije: prvenstvo poziva svakoga kršćanina na svetost, predanu zauzetost za misijsko širenje Evanđelja, ispovijedanje katoličke vjere, svjedočanstvo stvarnoga zajedništva s cijelom Crkvom, priznavanje i poštovanje uzajamne komplementarnosti ostalih karizmatičkih sastojnica u Crkvi, prihvaćanje trenutka kušnje i razlučivanja karizmi, prisutnost duhovnih plodova i socijalna dimenzija evangelizacije. Posebice je istaknuo važnost duhovnih plodova jer se po plodovima prepoznaje je li neka zajednica

djelo Duha Svetoga.

Kancelar Pervan na kraju je preporučio okupljenima i voditeljima zajednica da dokument „Iuvenescit Ecclesia" čitaju po poglavljima na više svojih susreta i tako se još bolje upoznaju s njime, kako bi onda karizmu i poslanje zajednice živjeli u što boljoj povezanosti s Crkvom.

Na području Dubrovačke biskupije postoji više molitvenih zajednica: „Dva srca", „Effatha", „Marija i Marta", zajednice Marije Propetog Petković, zajednica Krvi Kristove, Šenštatski pokret, Neokatekumenski put, župne molitvene zajednice u Orebiću, Lombardi, Korčuli i nekim drugim župama. Postoji i Treći franjevački svjetovni red kao i dominikanska obitelj. Neki od pokreta su rašireni u više župa diljem biskupije, a neke zajednice su vezane uz određenu župu. Uz razvijen molitveni život članovi zajednica poštuju neke posebnosti svoje zajednice te nastoje voditi računa o potrebitima u svojoj sredini.

### **Molitveni susret duhovnih pokreta, udruga i molitvenih zajednica Splitsko-makarske nadbiskupije**

Split, 5.6.2017. (IKA) - U splitskoj konkatedralnoj crkvi Sv. Petra, na Duhovski ponedjeljak i blagdan Blažene Djevice Marije Majke Crkve, 5. lipnja, održan je molitveni susret duhovnih pokreta, udruga i molitvenih zajednica Splitsko-makarske nadbiskupije. Susret je počeo molitvenim programom i prigodnom meditacijom don Mate Brečića, prefekta u Nadbiskupskom sjemeništu u Splitu, a potom je misno slavlje predvodio splitsko-makarski nadbiskup Marin Barišić. U koncelebraciji su bila desetorica svećenika predvođenih pastoralnim vikarom Splitsko-makarske nadbiskupije mons. Nediljkom Antom Ančićem i župnikom don Radojkom Vidovićem, a pjevanje je predvodio mješoviti konkatedralni zbor sv. Petra.

Nadbiskup Barišić u homiliji je govorio o identitetu, pozivu i poslanju vjernika, o djelovanju Duha Svetoga u Crkvi te o ulozi Marije Majke Crkve u životu vjernika. Ustvrdio je kako je suvremeni čovjek zarobljen različitim oblicima strahova, koji ga koče i blokiraju, a razlog leži i u manjku vjere i povjerenja u Duha Svetoga. Nedostaje nam te duhovske snage, kao što je nedostajalo prvim Kristovim učenicima dok nisu primili Duha Svetoga. Na Duhove rađa se Crkva i Gospodin šalje svoje učenike da propovijedaju Radosnu vijest. Duh Sveti je u početku Crkve učinio revoluciju obraćenja i ljubavi. Načinio je zajednicu ljubavi, praštanja i jednodušnosti. Crkva i danas u ovaj grešni, konfliktni i multikulturalni svijet „nenasilno unosi zajedništvo u različitosti. Ona je pomirena različitost. Parti, Međani, Elamljani, Rimljani, Arapi - svi ih mi čujemo gdje našim jezicima razglasu veličanstvena djela Božja. Ova Crkva živi se u braku i obitelji, u zajednicama i pokretima, u firmama i na Sveučilištu."

U nastavku propovijedi nadbiskup je govorio o djelima tijela i plodovima duha (ljubav, radost, mir, strpljivost, blagost, dobrotu, vjernost,...) naglasivši da su darovi Duha Svetoga uvijek usmjereni na drugoga, u miru i strpljivosti drugoga pomoći i usrećiti, ljubiti i razveseliti. Govoreći o blagdanu BDM Majke Crkve istaknuo je da se njime želi osjetiti što je to Crkva, radost pripadnosti Crkvi te svijest i poslanje Crkve, a što najbolje svjedoči Majka Marija, koja je imala najveće iskustvo Duha Svetoga. Kao kršćani pozvani smo graditi novo zajedništvo, kojemu je u središtu Isus Krist, kazao je nadbiskup, istaknuvši da je temeljni poziv Crkve i uloga crkvenih zajednica, udruga i pokreta u vidu posebne karizme i jedinstva kršćana, zajedništva s cijelom Crkvom. Zajedništvo se nastavilo uz prigodni domjenak u dvorani crkve.

**Susret isusovačkih novaka iz istočne Europe**

Split, 6.6.2017. (IKA) - Susret isusovačkih novaka iz istočne Europe, točnije iz novicijata: Split (Hrvatska), Gdynia (Poljska) i Ružomberok (Slovačka, zajednički novicijati za slovačke i češke novake) upriličen je u utorak 6. lipnja. Euharistijsko slavlje u splitskoj prvostolnici Sv. Dujma predvodio je splitsko-makarski nadbiskup Marin Barišić u koncelebraciji s isusovačkim odgojiteljima.

Riječ pozdrava prije početka misnoga slavlja izrekao je o. Stipo Balatinac, superior splitske rezidencije i magistar novaka. „Ovo je naš uobičajeni godišnji susret, a u rotiranju je došao red na Split. Tako je doputovalo 15 novaka iz poljskog grada Gdynia /Gdinje/ na čelu s magistrom o. Piotrom Szymanskim. Iz zajedničkog novicijata češke i slovačke provincije u Ružomberoku, zbog bolesti, došlo je samo tri novaka i dva poglavara: Magister o. Jan Adamik i socij o. Ondrej Gabriš. Uz njih tu je još i sedam naših hrvatskih novaka, zajedno sa mnom, njihovim magistrom. Drago mi je da naši gosti, mogu ne samo vidjeti najstariju katedralu na svijetu, nego u njoj slaviti svoga Gospodina na najbolji način, a to je svetom Misom. U ovom susretu želimo se duhovno obogatiti i tjelesno odmoriti, osobito u već dobro zagrijanom našem plavom Jadranu", kazao je o. Stipo te se obratio nadbiskupu: „Vjerujemo da će Vaša prisutnost i riječi iz Dujmove tradicije biti poticaj nama redovnicima i svećenicima na duhovnom putu i izgrađivanju univerzalne Crkve kojoj svi pripadamo."

Uvodeći u euharistijsko slavlje nadbiskup Barišić kazao je kako je splitska prvostolnica najstarija katedrala na svijetu te da je ona simboličan ključ čitanja duge i teške povijesti na ovim prostorima. U tom je svjetlu podsjetio na riječi pape Ivana Pavla II. koje je 1998. godine izgovorio u katedrali kazavši: „Ovdje povijest nije šutjela." Svoju je propovijed nadbiskup započeo govorom o Tobijinoj knjizi: „Tobija je pravedni patnik. Osljepio je, ali unatoč tome ostao je vjeran Bogu. Razmišljao je: 'Ako sam oslijepio, a ne znam zašto, Bog zna i on vidi cijeli život. Jedno je sigurno: Bog nas ljubi!'” U surječju odnosa Tobije i njegove supruge Ane koji je bio obilježen nedovoljnim razumijevanjem i povjerenjem, nadbiskup je kazao da smo danas u našim međusobnim odnosima u napasti pogrešno razumjeti ili podcijeniti pravednost, ali i moralizirati poput Tobije koji nije cijenio rad svoje žene, a Ana nije razumjela stavove svoga muža. Čini se, nastavio je nadbiskup, da sugovornici u Evandjelju, Isus i farizeji, bolje razumiju jedni druge. Farizeji „poštuju i cijene" Isusa. Kažu mu: „Učitelju, znamo da si pošten čovjek, da se nikoga ne bojiš, jer ti ljudsko mišljenje ništa ne znači, i da pravo učiš o Božjem putu." Međutim, njihova namjera, koja nije iskrena, nije spriječila Isusa da im odgovori na način koji je i više nego dobronamjeran i dobar. On im pruža sveobuhvatniji i dublji odgovor od onoga kojeg su tražili. Oni su ga htjeli uhvatiti i zatvoriti, a Isus je htio produbiti i proširiti njihove horizonte i poglede. Naši međuljudski odnosi odražavaju se u reakcijama Tobije, njegove žene Ane i farizeja, kazao je nadbiskup te nastavio: „Ali, Isus svojim primjerom, njih želi učiniti više ljudima ili, bolje rečeno, želi ih evangelizirati, učiniti kreativnijima i potpunijima. Naravno, možemo se prepoznati u sve tri vrste reakcija i ponašanja, ali nikad se ne trebamo bojati pitati našega Gospodina i Učitelja. On će nam uvijek dati ispravan odgovor, dat će nam i više od onog što smo pitali. Ovo je istina i može se primijeniti na sve nas, a pogotovo na Isusove učenike koji su nam poznati i kao Isusovci."

**Nadbiskup Barišić primio polaznike XIX. naraštaja Ratne škole „Ban Josip Jelačić"**

Split, 6.6.2017. (IKA) - Splitsko-makarski nadbiskup Marin Barišić primio je u utorak 6. lipnja u zgradi Nadbiskupskog ordinarijata u Splitu u polaznike XIX. naraštaja Ratne škole „Ban Josip Jelačić" pod vodstvom načelnika Ratne škole brigadira Krešimira Trstenjaka i vojnog kapelana Hrvatskoga vojnog učilišta o. Zorana Vujčića, koji su na studijskom putovanju kroz Dalmaciju.

Nadbiskup ih je upoznao s teritorijalnom konfiguracijom nadbiskupije. Pozornost je posvetio povijesti nadbiskupije i njezinome dijelu koji je prisutan i u Novom zavjetu (2 Tim 4,10), počevši od Pavlova suradnika sv. Tita koji je prvi došao u Dalmaciju širiti Radosnu vijest, pa sve do naših dana. Nadbiskup je, također, potanko izložio povijest Salone i Dujmova mučeništva, vjerskoga temelja na čijoj svjedočkoj krvi i zagovoru počiva grad Split i nadbiskupija. Govoreći o splitskoj prvostolnici u koju su prenesene kosti mučenika Dujma, podsjetio je da je ona kao katedrala najstarija građevina na svijetu. Neizostavno je bilo spomenuti i veze Rima i Splita preko solinskih mučenika, značenje sv. Jeronima Dalmatinca i njegove Vulgate, temelja zapadno-europejske kulture i civilizacije, kao i Splitski evangelijar, najstariju knjigu-kodeks na ovim prostorima, na koji su hrvatski kraljevi stavljali ruku na prisegu vjernosti Bogu i narodu. Istaknuo je da je veoma važno što je u genima, svijesti i identitetu naroda, rekavši da su Hrvati uvijek bili otvoreni za susret s drugim kulturama ne izgubivši pritom vlastiti identitet te je poručio časnicima da i dalje budu ponos naroda i Republike Hrvatske, bez obzira gdje će obavljati svoju službu. Mons. Barišić je u nastavku istaknuo sličnost poziva časnika i svećenika (velečasnika) ne samo po nazivu nego i po pozivu u službi mira i pomirenja koji zahtijeva disciplinu, odricanje, solidarnost i požrtvovnost.

Nadbiskupa je pozdravio vojni kapelan i predavač vojne etike na HVU o. Zoran Vujčić, a u ime svih časnika pozdravnu riječ uputio je voditelj studijskog programa predavač brigadir Renato Žarković, izrazivši radost i zahvalnost ovim primanjem kod nadbiskupa. koji je ukratko objasnio strukturu i smisao te najviše vojne škole u Hrvatskoj koja već 19. godinu uspješno promiče naraštaje časnika prema višim ciljevima. Studijska putovanja kojima je cilj upoznati što bolje svoju domovinu, a onda, po mogućnosti, i druge zemlje, dio su programa škole koja nosi ime po slavnom hrvatskom banu, a kojoj je zaštitnik sv. Josip.

U Ratnoj školi „Ban Josip Jelačić" uz polaznike iz domovine školuju se i polaznici iz inozemstva. Zadaća je škole priprema i osposobljavanje polaznika za sudjelovanje u procesu donošenja stratejskih odluka u području obrambenih i sigurnosnih poslova na nacionalnoj i međunarodnoj razini. Po završetku izobrazbe polaznici su osposobljeni za preuzimanje ključnih pozicija u oružanim snagama, ministarstvima i različitim državnim institucijama i organizacijama koja se bave pitanjima obrane. Organizacija i provedba nastave odvija se na visokoj razini, predavači u školi su u najvećem dijelu vanjski suradnici s fakulteta u RH i inozemnih vojnih institucija i škola i visoki politički dužnosnici. U znak zahvalnosti nadbiskupu su darovali knjigu „25 godina Hrvatskoga vojnog učilišta".

## Izabrana nova provincijska uprava hrvatskih karmelićana

Livno, 6.6.2017. (IKA) - Provincijalni kapitul Hrvatske karmelske provincije svetog oca Josipa na svome zasjedanju u Karmelu sv. Ilije na Buškom jezeru (BiH) od 5. do 9. lipnja izabrao novu provincijalnu upravu i poglavare pojedinih zajednica. Službu provincijala će i nadalje obavljati o. Srećko Rimac. Za prvog savjetnika izabran je o. Petar Janjić, za drugog savjetnika o. Zvonko Martić, za trećeg savjetnika o. Vinko Mamić, te za četvrtoga o. Jure Zečević. Službe priora vršit će o. Bernardin Vismeg (Sombor), o. Stjepan Vidak (Remete) o. Zlatko Pletikosić (Split), o. Dominik Magdalenić (Krk), o. Zvonko Martić (Buško Jezero), o. Joan Hadziev (Sofija) i o. Dario Tokić (Rim). Također su izabrani za Generalni kapitul u sljedećem trogodištu provincijalov pratitelj o. Dario Tokić, i njegov zamjenik o. Franjo Podgorelec.

## Svećenički dan Zadarske nadbiskupije u znaku bl.

### Stepinca

Zagreb, 7.6.2017. (IKA) – U prigodi Svećeničkog dana svećenici Zadarske nadbiskupije predvođeni nadbiskupom Želimirom Puljićem hodočastili su u srijedu 7. lipnja na grob bl. Alojzija Stepinca u Zagreb, te u Krašić. U zagrebačkoj prvostolnici euharistijsko slavlje u zajedništvu sa svećenicima i postulatorom kauze za proglašenje svetim Alojzija Stepinca mons. Jurjom Bateljom predvodio je nadbiskup Puljić. Danas smo došli u zagrebačku katedralu, koju zovemo i Stepinčevom, učiti od njega kako se voli Crkva, kako se služi narodu, kako se naviješta Božja Riječ, rekao je u uvodu nadbiskup Puljić.

Prigodnu homiliju izrekao je mons. Batelja. Na pitanje „koja je poruka bl. Stepinca u ovoj prigodi nama okupljenima na povijesnom misnom slavlju u zagrebačkoj prvostolnici“, propovjednik je odgovorio: „Budite radosni u svećeničkom zvanju!“ Mons. Batelja posebno se usredotočio na odnos nadbiskupa Stepinca i svećenika, te ja naglasio kako je „on svoje svećenike doživljavao kao istinske suradnike i rado se s njima savjetovao. Upravo zbog toga otvorenog i očinskog odnosa prema svome svećenstvu dozrijevalo je svećeničko zajedništvo i jedinstvo koje nije uspio razoriti ni jedan politički sustav. Značajne su stoga njegove riječi upućene svećenicima: 'Držimo se zajedno!' i 'Učvrstimo naše svećeničke redove!' Posjedovao je živu vjeru u Krista Gospodina i vjeru u sveti red svećeništva! Koji su susretali bl. Alojzija, radovali bi se njegovu oduševljenju za svećeničku službu. A on je želio biti dobar, svet i velikodušan svećenik, shvaćajući da su samo 'dobri svećenici kao tople sunčane zrake, što ih dobar Bog šalje na zemlju, da duše prosvjetljuju, griju i vode do života vječnoga.' Svjestan da će mnogi svećenik biti mučenik svoga zvanja, poticao ih je na radosno slavljenje mise koja će svećenika „sa svojim bogatstvom dizati iz dana u dan i činiti sve jačim, dok ga ne učini na neki način svemogućim, kao župnika arškoga, koji je udovoljavao ne samo svojim vjernicima nego i tisućama drugih, koji su grnuli svake godine u Ars da ga čuju i vide.“ Podsjetio je kako je Euharistija za bl. Alojzija vrela svećeništva. „Sam je živio i svoje svećenike poticao na život prožet otajstvom Euharistije. Tko sam ne gori, ne može drugoga razgorjeti“.

Nadalje, mons. Batelja posvijestio je kako je, da bi mogao pospješiti duh molitve i žrtve i probuditi dobar svećenički duh, Stepinac dao i druge smjernice. „Često je preporučivao obavljanje pobožnosti u čast Majke Božje. Bio je osvjedočen da pobožnosti u čast Bogorodice donose neosporne duhovne

milosti. Njegova je misao bila da po marijanskim pobožnostima svećenici postižu kako osobno posvećenje tako i duhovno usavršavanje povjerenih im duša“. Blaženi Stepinac bio je naravan čovjek, evanđeoski učenik, pravovjeran kršćanin, biskup očinskog srca. Kad je korio nije mu se prijekor vidio u očima, ali jesu suze u očima nevjernih svećenika, rekao je mons. Batelja.

Nakon popričesne molitve nadbiskup Puljić je ističući naglaske iz homilije rekao: „Neka nam blaženi pomogne da i mi rastemo u toj svijesti da smo sluge Božje, da smo kako je Ivan Vianey govorio 'po zvanju u Srcu Isusovu', jer svećeničko je zvanje zvanje Isusova Srca. Molimo da budemo svjesni te odgovornosti, ali isto tako molimo Boga da nas učvrsti u toj svijesti 'što znači biti Kristov sluga, odani služitelj njegove Crkve' kako bi u nama raslo očinstvo koje je Stepinac tako pokazivao prema svećenicima i prema vjernicima, ali i bratstvo za koje je smatrao da je važno, osobito za prezbiterij u svim nevoljama i nedaćama koje život sa sobom donosi.“ Svećenici Zadarske nadbiskupije su se potom uputili na grob bl. Alojzija Stepinca gdje su izmolili molitvu za njegovo skorašnje proglašenje svetim. Nadbiskup Puljić pozvao je i na molitvu za slugu Božjega kardinala Franju Kuharića i za kardinala Franju Šepera, te sve čiji ostaci počivaju u toj katedrali. Također je svećenike pozvao da u molitve uključe i sadašnje pastire mjesne Crkve zagrebačke, te sav vjerni puk.

Svećenici su zatim posjetili Muzej bl. Alojzija Stepinca, a potom se u crkvi Sv. Marije pomolili na grobu sl. Božjega biskupa Josipa Langa. U poslijepodnevnim satima pohodili su rodno mjesto kardinala Stepinca, Krašić.

Svake godine svećenici Zadarske nadbiskupije u lipnju mjesecu imaju svoj svećenički dan, pojasnio je u izjavi za Informativnu katoličku agenciju nadbiskup Želimir Puljić. Uz uobičajene mjesečne rekolencije, to je dan kada obično idemo na neko hodočašće. Lanijske godine smo išli u Solin, jer je bila obljetnica početka proslave Trinaest stoljeća kršćanstva u Hrvata. Ove godine smo odabrali Stepinčev grob i došli smo moliti za zagovor za naš rad, za biskupiju, za narod. Došli smo na ovo hodočašće da obnovimo svoje uspomene i svoju vjeru, da budemo nadahnuti njegovim primjerom i njegovim oduševljenjem kojim je živio kako za Krista, tako i za Crkvu i za narod i za svećenike. To je i nakana ovog hodočašća, rekao je nadbiskup Puljić.

## Otvorenje Jubilarne godine Milosrdnih sestara sv. Križa

Đakovo, 7.6.2017. (IKA/TU) - U samostanu Milosrdnih sestara sv. Križa u Đakovu 7. lipnja otvorena je Jubilarna godina, na spomen 150. obljetnice dolaska sestara iz Kuće matice, iz Švicarske, u Đakovo. Svečanu misu u crkvi Presvetoga Srca Isusova predvodio je đakovačko-osječki nadbiskup Đuro Hranić uz više svećenika, đakona i bogoslova, okupljenu zajednicu iz Đakova te okolnih mjesta (Donjeg Miholjca, Osijeka, Vinkovaca, Trnave i Bogoslovnog sjemeništa). Euharistijsko slavlje animirao je samostanski zbor pod ravnanjem s. Svjetlane Paljušević. Toga dana u samostanskoj crkvi upriličeno je cjelodnevno klanjanje u znak zahvalnosti Gospodinu za sve godine prisutnosti sestara na hrvatskom tlu. U tom duhu izrekao je i nadbiskup Hranić svoju homiliju te istaknuo doprinos redovnica u odgoju djece i mladih te pozvao sestre da ostanu vjerne prvotnom žaru ljubavi, koja sve pokreće i vodi, kako bi bile danas kao i nekad otvorene potrebama vremena u ostvarivanju svoga poslanja. Prigodnu molitvu vjernika priredila je s. Meri Gotovac te je zajedno sa s. Ritom Ljevar izrekla pred Gospodinom uime zajednice. Slavlje je završilo zajedničkim druženjem kod stola.

**Svećenici Banjolučke biskupije u Zagrebu i Krašiću**

Zagreb, 7.6.2017. (IKA) – Prvo hodočašće svećenika Banjolučke biskupije u zagrebačku prvostolnicu na grob bl. Alojzija Stepinca i u Krašić održano je u srijedu 7. lipnja. Svećenike su predvodili njihovi pastiri biskup Franjo Komarica i pomoćni biskup Marko Semren. Na grobu bl. Alojzija Stepinca prigodni nagovor održao im je postulator Stepinčeve kauze mons. Juraj Batelja. Istaknuo je kako je kardinal Kuharić rekao da je tijelom Alojzija Stepinca hrvatska zemlja postala jača. „Božjom providnošću od samoga početka, od kad je tijelo položeno u grobnicu zagrebačkih nadbiskupa, ovo je postalo mjesto uslišanja“, rekao je mons. Batelja, te podsjetio kako su upravo zahvaljujući progoniteljima ostali zapisani toliki tragovi svetosti i uslišanja na tome svetom mjestu. Kratko se osvrnuo i na poveznicu nadbiskupa Stepinca s Banjolučkom biskupijom, istaknuvši kako je Stepinac četiri puta bio u Banjoj Luci, a u samostanu sestara Klanjateljica Krvi Kristove, 1938. na svoj imendan 21. lipnja sreo je 17 redovnica rodnom iz Krašića. „Bio je u dobrim odnosima s vašim pastirima, biskupom Garićem, zaslugom biskupa Mišića i nadbiskupa Stepinca sačuvani su životi više do 200 liječnika Židova i njihovih obitelji koji su bili poslani u BiH“. Nadalje je posvijestio kako je progon Stepinca bio paradigma za sve progonjene, a riječ je o desecima tisuća ljudi koji su prognani ili ubijeni samo zato što se nisu mogli odreći svoje pripadnosti hrvatskom narodu i svoje vjerske opredijeljenosti za Krista u Katoličkoj Crkvi. Uslijedila je pobožnost bl. Alojziju Stepincu. Litanije je predmolio don Žarko Vladislav Ošap, molitvu bl. kardinalu biskup Komarica, dok je biskup Semren predvodio molitvu za Stepinčevo skorašnje proglašenje svetim.

U izjavi za Informativnu katoličku agenciju biskup Komarica rekao je: „Trudimo se biti vjerodostojni članovi Kristove Crkve, osobito Kristove Crkve u hrvatskom narodu tamo gdje nas je Bog postavio da odradujemo posao koji On želi od nas. Nekoliko posljednjih godina kako su nam mogućnosti davale i financijske i obnoviteljske i druge, nakon poratnih godina pokušali smo se organizirati da svake godine idemo na jedno za nas važno mjesto. Ove je godine izabrano da dođemo u zagrebačku katedralu, odnosno Krašić kao posebna mjesta i milosti, i duhovne obnove nas samih koji u Crkvi imamo mjesto koje su imali naši uzori i svjedoci vjere, kao što je bio bl. Miroslav prošle godine kad smo bili u Istri, tako još više bl. Alojzije ovdje. Zahvalan sam Bogu da nam je uspjelo da se sakupilo gotovo 95% svećenika biskupije“.

Nakon posjeta zagrebačkoj katedrali hodočasnici su posjetili Krašić gdje im domaćin bio krašićki župnik preč. Dragutin Kučan. Na misnom slavlju biskup Komarica istaknuo im je da se nalaze na „mjestu osobite važnosti za svetost Crkve u hrvatskom narodu“, koje je tijekom dugih godina svoga zatočeništva svojim molitvama i žrtvama te svojim vjerodostojnim kršćanskim životom posvetio domaći sin bl. Stepinac. „U njega se želimo ugledati i njegov zagovor zaprositi za naš svećenički život i rad“, rekao je biskup Komarica i svoje svećenike najprije uveo u tajnu Kristova otkupiteljskog djela, naglasivši da je Krist bio „znak“ osporavanja od strane svijeta. To se osporavanje nastavlja i prema Kristovoj Crkvi tijekom cijele njene povijesti. Biskup se osobito zadržao na jedinstvenoj duhovnoj veličini bl. Alojzija. Citirao je veći broj izjava papa o blaženiku te riječi samoga blaženika, osobito one, upućene svećenicima, njihovom uzvišenom pozivu i njihovoj odgovornoj zadaći u Crkvi. Osvrnuo se i na ulogu prezbiterija Banjolučke biskupije u Kristovu djelu spasenja. Spomenuo je kako su svećenici na području Banjolučke biskupije od svih

biskupija u hrvatskom narodu gledano u postocima dali najveći broj krvavih žrtava u prošla dva rata. „Da je našu biskupiju Krist pozvao, kao i blaženog Alojzija Stepinca, na tako radikalno i postojano nasljedovanje – to je tajna Božje ljubavi i promisli s nama i s našom mjesnom Crkvom. Danas, ovdje pred Njegovim licem, u ovom svetom času i na ovom svetom mjestu obnovimo svoje pouzdanje i povjerenje u Kristovu ljubav, vjernost i nagradu, u duhu životnog gesla blaženog Alojzija Stepinca“, zaključio je biskup Komarica.

Na kraju misnog slavlja župnik Kučan hodočasnicima je iznio mnoge zanimljive informacije o blaženikovu boravku u zatočeništvu u rodnoj župi i župnoj crkvi.

Nakon pohoda Krašiću hodočasnici su bili u susjednoj župi Petrovini na zajedničkom objedu kod prognaničke obitelji Mandić rodnom iz Kotor Varoša u Banjolučkoj biskupiji, koja su se uz nekoliko desetina drugih obitelji iz kotorvaroškoga i jajačkog kraja tijekom rata i poraća, doselila u taj kraj. Dio hodočasnika zajedno s biskupom Komaricom pohodio je, predvođen župnikom Petrovine, u filijali Volarje najstarije Gospino svetište u tom kraju, iz 12. stoljeća.

**Misa zahvalnica za studente i profesore Sveučilišta u Splitu**

Split, 7.6.2017. (IKA) - U organizaciji Ureda za pastoral mladih Splitsko-makarske nadbiskupije studenti i profesori Sveučilišta u Splitu slavili su Te Deum - misu zahvalnicu za proteklu akademsku godinu, u srijedu 7. lipnja u dvorištu studentskog doma Dr. Franjo Tuđman – Kampus u Splitu. Misu je predvodio veliki kancelar Katoličkoga bogoslovnog fakulteta Sveučilišta u Splitu, splitsko-makarski nadbiskup Marin Barišić, a u koncelebraciji je bilo nekoliko svećenika među kojima i povjerenik za pastoral mladih dr. don Mihael Prović i dekan splitskoga KBF-a prof. dr. fra Anđelko Domazet.

Pozdravivši nazočnoga rektora splitskoga Sveučilišta prof. dr. Šimuna Anđelinovića, prorektore prof. dr. Borisa Maleša i prof. dr. Branka Matulića, ravnatelja splitskog Studentskog centra Stenka Dell'Orca, novoizabranu splitsku dogradonačelnicu Jelenu Hrgović, dekane, profesore i studente nadbiskup je naglasio kako je dobro što svoju osobnu i zajedničku zahvalu za proteklu akademsku godinu i sve što je u njoj proživljeno iskazujemo slaveći euharistiju - čin zahvale Bogu.

U propovijedi je nadbiskup Barišić govorio o povjerenju koje Bog ima u čovjeka, kojega je stvorio i kojemu je povjerio ovaj svijet na čuvanje i unaprjeđivanje marljivošću i dosljednošću. „Nažalost, čovjek često zakaže i na taj Božji 'da' odgovori s 'ne', ali Bog ga unatoč tome ne napušta jer stalo mu je do čovjeka i do ovoga svijeta. To je pokazao i s tim što nam je poslao svoga sina Isusa Krista, najveće Božje 'da' ovome svijetu. Krist je cjelovit, potpun i vjeran. U njemu nema pola 'da' i pola 'ne' ili sada'da', a kasnije 'ne'. On je Božji 'amen'“, naglasio je nadbiskup Barišić te nastavio: „No, čovjek često narušava taj odnos s Bogom ali i s drugim čovjekom pa i s prirodom i sa samim sobom. Nikome od nas nije ugodno ako nam netko od prijatelja/ica obeća nešto i to ne učini. Taj narušeni 'da' stvara nered. Ali Gospodin želi snagom Duha Svetoga ovaj svijet s nama voditi i ostvariti. Povjerenje u nas iskazao je i riječima: 'Vi ste svjetlo svijeta i sol zemlje!'“ Nadbiskup je pozvao nazočne da stoje iza svoga „da“ pred Bogom i pred čovjekom, da stoje iza svojih obećanja poput Isusa koji ostaje vjeran do kraja. „Previše obećavamo, a premalo ostvarujemo. Problem suvremenoga čovjeka je problem osobnog identiteta na što utječe njegova nedosljednost i licemjerje. Gospodin stoji iza svojih obećanja, vjeran je, ali ne stoji iza svake moje želje i moga

plana", upozorio je mons. Barišić. Pozvao je studente da ozbiljno shvate svoju ulogu u društvu, da svoju domovinu vole, čuvaju i unapređuju sada ozbiljnim studiranjem, a sutra radnim mjestom, zvanjem i poslanjem.

Povjerenik za pastoral mladih don Mihael Prović zahvalio je svim okupljenima profesorima i studentima na zalaganju i suradnji u protekloj akademskoj godini te poželio studentima plodonosno vrijeme ispitnih rokova koje je pred njima. Prigodnu riječ studentima uputili su i rektor splitskog Sveučilišta prof. dr. Šimun Anđelinović te ravnatelj splitskoga Studentskog centra Stenko Dell'Orco. Na samom kraju svečano je otpjevan himan „Tebe Boga hvalimo“, a misu je pjevanjem obogatilo glazbeni sastav studentskoga pastoralnog centra „Bl. Ivan Merz“ Veritas aeterna. Na kraju misnoga slavlja održan je prigodni koncert na kojem su nastupili glazbeni sastavi: Izidor, Konkatedrala i Veritas aeterna.

### **Svečani zavjeti s. Ane Marije od Presvetog Srca Isusova**

Zagreb, 7.6.2017. (IKA) - „Ovo je veliki dan u tvom životu. Želimo Bogu zahvaliti kojemu ćeš se prikazati po trima zavjetima. Tu je sve što jesi i što imaš. To Bogu predaj za Crkvu,“ rekao je gospičko-senjski biskup Zdenko Križić u homiliji u srijedu 7. lipnja u Karmelu u Brezovici, na svečanom misnom slavlju koje je predvodio, kao i Obred doživotnog zavjetovanja s. Ane Marije od Presvetog Srca Isusova, Flegar. Uz njega je bilo oko 20 koncelebranata: kanonika, župnika, svećenika, redovnika i bogoslova karmelićanina. Tu su bili i roditelji, sestra i šogor, kao i rodbina, prijatelji i dobročinitelji slavljenice i Karmela.

Don Stjepan Bolkovac, SDB, pozdravio je biskupa i nazočne te ih upoznao s kratkim životopisom s. Ane Marije. Na riječi pozdrava biskup Križić je srdačno uzvratilo i zaželio da svečano zavjetovanje s. Ane Marije bude na duhovni rast i blagoslov Crkve, te znak Božje prisutnosti.

U homiliji, koja je bila nadahnuta riječima Ivanova evanđelja u dvorani Posljednje Večere, predvoditelj slavlja govorio je „o Isusovoj ljubavi prema nama i o našem odgovoru na tu ljubav“. Štoviše, o radikalnom i vjernom kršćanskom i redovničkom pozivu koji se temelji na ljubavi, a koje nema bez žrtve. „Draga s. Ana Marija, Bog te pozvao na ovakav stil života kojega mnogi ne razumiju i koji je pomalo čudan. Taj poziv razumije samo onaj tko ima iskustvo Boga. Bog ti ništa ne oduzima, već ti samo daje. Mi nismo izabrali Boga, već smo izabrani od njega: 'Ne izabraste vi mene, nego ja izabrah vas...'. Kad Isus nekoga zove, ponavljaju se kao refren riječi: 'Isus vidi, opazi, pozva! Isusov poziv nije slučajnost. On nikoga nije slučajno pozvao, već ga je prije vidio. Dopusti da te Isus trajno gleda, da njegov pogled bude nad tobom i da ostaneš u njegovoj ljubavi', istaknuo je biskup Križić.

Potom je protumačio što znači ostati u Isusovoj ljubavi, to će reći, ostati vjeran Bogu bilo u samostanu, bilo u obitelji, tražeći dnevno volju Božju i lomeći svoju. Za takvu radikalnost potrebna je trajna duhovna borba i budnost, bez popuštanja, jer mlaki i površni duhovni život više škodi zajednici nego li koristi. Isus ne traži nešto od našeg života, već sve. Nema svetosti bez mučeništva, biskupove su misli.

No, s druge strane, takav život vjernosti i predanja Bogu rađa duhovnom radošću o kojoj govori papa Franjo u svojim enciklikama „Radost Evanđelja“ i „Radost ljubavi,“ ustvrdio je biskup Križić i pozvao slavljenicu i nazočne da žive svoj poziv radosno i da ne dopuste da im životne teškoće uguše radost. Isto tako pozvao je vjernike na prijateljstvo s Bogom: „Vi ste prijatelji moji ako činite što vam zapovijedam“, u kojem Isus ništa ne traži za sebe, već sve za nas. A

prijateljstvo s Isusom je ideal karmelićanke, koja gleda Isusa, i On nju, te joj daje što ga moli. Poziv karmelićanke je: biti molitveno zauzet za Crkvu i svijet, rekao je biskup i zaželio s. Ani Mariji da je Isus na novom redovničkom početku ispuni svojom milošću, kako bi živjela, rasla, cvjetala i donosila plodove koje Crkva očekuje od nje.

Svoje prijateljstvo s Gospodinom potvrdila je slavljenica polaganjem svečanih doživotnih zavjeta u ruke č. majke s. Ilijane Terezije Cvetnić, nakon homilije, nakon očitovane spremnosti na život molitve, služenja i vjernosti po svetim zavjetima i nakon što je vlč. Martin Krizmanić otpjevao Litanije Svih svetih. Redovnice su pratile misno i obredno slavje svojim skladnim pjevanjem pod ravnanjem s. M. Bonite Kovačić, OCD, a Obred zavjetovanja završio je primanjem posvećene crne koprene i pridruživanjem Redu s. Ane Marije.

Slavlje su na kraju uljepšale susestra slavljenice, s. Mirjam od Isusa, OCD, recitacijom pjesme sv. Male Terezije „Isus jedini,“ te glazbenim točkama: prof. Eva Kirchmayer Bilić, orgulje, i studentica pete godine Muzičke akademije u Zagrebu, Valentina Mekovec, sopran, prekrasnim Verdijevim skladbama: Deh, pietoso, o Addolorata i Schubertovom Ave Mariom.

O. Bolkovac uputio je riječ zahvale Bogu, Majci Božjoj, biskupu Križiću i svima nazočnima, kao i čestitku novozavjetovanoj redovnici.

S. Ana Marija rođena je 1986. godine u dobroj katoličkoj obitelji. Živjela je i završila osnovnu i srednju školu u Pazinu, u Istri, a studij PMF-a, Matematički odjel, upisala je u Zagrebu i 2010. godine diplomirala. U Stepinčev Karmel u Brezovicu ušla je 2011. godine, te nakon postulature, dvije godine novicijata i tri godine privremenih zavjeta, položila je 7. lipnja 2017. godine svoje svečane doživotne zavjete.

### **Potpisan sporazum između Dječje bolnice Srebrnjak i Međubiskupijskog sjemeništa u Zagrebu**

Zagreb, 7.6.2017. (IKA) - Sporazum o suradnji između dviju institucija: Dječje bolnice Srebrnjak i Međubiskupijskog sjemeništa u Zagrebu potpisan je 7. lipnja u prostorijama Dječje bolnice Srebrnjak. Na svečanosti potpisivanja Sporazuma sudjelovali su predstavnici domaćina predvođeni dr. Borom Nogalom, ravnateljem DB Srebrnjak, te odgovjitelji sjemeništa predvođeni rektorom preč. Matijom Pavlakovićem.

Obje strane usuglasile su da će podupirati razvoj izravne suradnje na zajedničkim projektima u svim segmentima djelovanja u kojima postoje zajednički interesi što obuhvaća i: edukaciju djece o štetnosti droge, alkohola, hazardnih igara i interneta te drugih ovisnosti djece i mladih; umrežavanje u područjima zdrave prehrane, kontrole tjelesne težine, usvajanja zdravih prehrambenih navika i ostalih poveznica prehrane i zdravlja; suradnja u upotpunjavanju teoretskog znanja vezanih uz zdravlje i bolesti djece i mladih (seminari, predavanja); stručnu pomoć u rješavanju specifičnih problema; duhovne obnove djelatnika Bolnice jednom godišnje te ostali oblici suradnje prema potrebi. Na potpisivanju Sporazuma sudjelovali su i predstavnici Hrvatskoga katoličkog sveučilišta s kojima je bolnica već ostvarila ovakav vid suradnje te predstavnici medija i različitih tiskovina. Pri kraju svečanog čina potpisivanja preč. Pavlaković zahvalio je ravnatelju Nogalu i njegovim suradnicima na spremnosti i otvorenosti za suradnju dviju institucija, izrazivši nadu da će ovaj vid suradnje nakon potpisivanja sporazuma biti još plodonosniji, objavljeno je na stranici Međubiskupijskog sjemeništa.

## Duhovski susret članova pokreta, udruga i zajednica u Zagrebu

Zagreb, 7.6.2017. (IKA) – Duhovski susret pod geslom „Susret-pomirenje-budućnost“ održan je u crkvi Sv. Jeronima u Zagrebu u srijedu 7. lipnja. Na poziv HR-Inicijative „Zajedno za Europu“ odazvali su se članovi pokreta, udruga i zajednica iz Zagreba, Velike Gorice, Križevaca i Varaždina. HR-Inicijativu „Zajedno za Europu“ čine članovi pokreta, udruga i zajednica koji su sudjelovali na Susretu „Zajedno za Europu“ održanom prošle godine u Münchenu i to Pokreta Djela Marijina, Obnove u Duhu Svetome, Šenštatske obitelji, te Međunarodne katoličke udruge esperantista-ogranak u Hrvatskoj. Međunarodna inicijativa „Zajedno za Europu“ organizirala je molitveni susret u Rimu 25. ožujka u bazilici Svetih dvanaest apostola u prigodi spomena na 60 godina potpisivanja Rimskih ugovora s nakanom molitve za Europu.

Zagrebački susret otvorio je fra Vjekoslav Kocijan u zajedništvu s trajnim đakonom Đurom Matićem te pozvao na molitvu za duh Europe na kojem će se graditi sloga, tolerancija, ljubav, mir, jedinstvo.

Uvodeći u susret, potpredsjednica Međunarodne katoličke udruge esperantista Marija Belošević predstavila je tri velika duhovska susreta pokreta održana u Rimu. Uoči Duhova godine 1998. u Rimu su se prvi puta u povijesti Crkve na poziv Petrova nasljednika okupili utemeljitelji, voditelji i brojni predstavnici novih crkvenih pokreta i kršćanskih zajednica. Geslo okupljanja bilo je „Dar Duha – nada za ljude“, a cilj očitovanje crkvenog jedinstva s Petrom naših dana i pokreta međusobno u istoj vjeri i istom kršćanskom zajedništvu, potom zahvala Crkve pokretima za sve duhovno dobro što su ga do sada učinili, te obnova apostolskog i misionarskog poslanja. Papa Ivan Pavao II. tada je to nazvao velikim zajedničkim svjedočanstvom ususret velikom Jubileju. Drugo takvo okupljanje održalo se o Duhove 2006. godine. Papa Benedikt XVI. preporučio je članovima crkvenih pokreta i zajednica da nastave poklanjanjem svojih darova cijeloj ljudskoj zajednici, da rade na jedinstvu Crkve i na očuvanju života i prirode. Treći veliki skup održan je u Godini vjere, 2013. pod geslom „Vjerujem! Umnoži u nama vjeru!“ Tom prigodom, papa Franjo posvijestio je kako tri riječi „novost, sklad, poslanje“ izražavaju djelovanje Duha Svetoga, koji oslobađa svoju nezaustavljivu snagu, s iznenađujućim ishodom, a gdje djeluje Duh Božji, tamo su promjene.

Ovogodišnje okupljanje u Zagrebu u središte je stavilo zajedničko stremljenje, strahove za naš stari kontinent Europu, ali i nadu da Duh Sveti vodi i upravlja. Stoga je to bila prigoda za molitvu za Europu, za Domovinu, ali i za cijeli svijet. Znakovito je i da se susret održao uoči dana kada se obilježava inicijativa „Minuta za mir“ u spomen na susret pape Franje, pokojnog izraelskog predsjednika Peresa i palestinskog predsjednika Abbasa u Vatikanu.

Sonja Eterović iz Pokreta Fokolara predstavila samu inicijativu „Zajedno za Europu“. Pitanja kamo ide Europa, gdje smo mi kršćani u svemu tomu, bila su povod brojnim pokretima, udrugama i zajednicama kršćanskog nadahnuća da se udruže u inicijativi „Zajedno za Europu“. U Europi nas se udružilo tristotinjak i predstavljamo mrežu kršćanskih pokreta, zajednica i udruga iz tridesetak europskih zemalja, od Urala do Atlantika. Govorimo različite jezike, živimo u različitim kulturama, pripadamo čak i različitim kršćanskim Crkvama i nadahnjujemo se različitim duhovnostima. Usprkos svim negativnostima u svijetu, uvjereni smo da je jedinstvo moguće, jer smo to iskusili. Naš zajednički hod započeo je dubokim i iskrenim činom pomirenja jedne malene skupine utemeljitelja nekolicine pokreta. Tako je

jedinstvo postalo stvarno mogućim. Od tada se trudimo živjeti jedinstvo u različitosti. Svatko ostaje na svom putu sa svojim obilježjima, ali pomireni u Isusu Kristu koji daje snagu da različitost doživimo kao obogaćenje, rekla je, te nastavila: „Kada se u svibnju 2004. u Stuttgartu na prvi veliki susret odazvalo 10.000 sudionika, Europa je bila u pozitivnom raspoloženju zbog pridruživanja novih država Europskoj uniji. Vrlo je različito bilo raspoloženje u lipnju prošle godine u Münchenu, samo tri dana nakon Brexita.

Svjesni smo da Europa proživljava vrlo burne trenutke. Europska unija proživljava krizu za krizom i upravo smo zato pred tisućama ljudi javno, jasno i glasno potvrdili želju da živimo i radimo za ujedinjenu Europu, izrekli smo svoje „Da“ Europi. U vremenu kada raste populizam, egoizam svake vrste, nacionalizam, izgovorimo svoje „Da“ kulturi odnosa i uzajamnosti. U vremenu u kojem oživljavaju zle sablasti, koje su nas više puta u povijesti odvele u propast, recimo „Da“ Isusu Kristu, evanđelju, pomirenju i ljubavi. Unutar svojih pokreta moramo probuditi svijest o žurnosti zajedničkog zalaganja za Europu. Mi kao zajednice i pokreti moramo javno izraziti svoje prijanjanje zamisli ujedinjene Europe, javno izreći svoje „Da“ takvoj Europi. Mi se zalažemo za Europu u kojoj će iznad svega vladati riječ „zajedno“. Za Europu koja raznolikost prepoznaje kao bogatstvo i živi zajedno u miru i jedinstvu. A nadalje za Europu kojoj je Bog u povijesti povjerio veliko poslanje: po Kristu sjediniti nebo sa Zemljom, vjeru i društveno djelovanje, jer je upravo Krist svojim križem neraskidivo povezoao nebo sa zemljom“.

Na kraju je naglasila kako je povod tomu okupljanju na molitvu proslava šezdesete obljetnice začetaka Europske unije. „Mi predstavnici kršćanskih pokreta, zajednica i udruga, okupili smo se na molitvu i razmatranje svjesni da ne možemo računati samo na osobno zalaganje, već da se najprije i najviše moramo pouzdati i osloniti na Boga. Samo On uz molitvu i uz pomoć svih nas Europu može učiniti mjestom sretnih i zadovoljnih ljudi, svjesnih da smo svi djeca istog Oca i da kao takvi moramo živjeti u zajedništvu“. Uslijedio je kratak osvrt na proslavu 20 godina Zajednice Injigo koji je predstavila Jasna Koščak. Bila je to prigoda upoznat se i s karizmom same Zajednice, te djelovanjem sličnih zajednica u Europi. Damir Zukan s prisutnima je podijelio dojmove s proslave 50 godina Katoličke karizmatске obnove koja je proteklog tjedna održana u Rimu, a u središtu je imala duhovsko bdjenje s papom Franjom na Circo Massimo, te euharistijsko slavlje na samu svetkovinu Duhova na Trgu Sv. Petra. S puno emocija iznio je i vlastito svjedočanstvo molitve nekolicine članova Karizmatске obnove iz Hrvatske na grobu sv. Petra za domovinu.

U nastavku susreta se kao i na molitvenom susretu u ožujku u Rimu podsjetilo na citate iz preambule Europske unije koje su pročitale predstavnice Šenštatske obitelji i Pokreta fokolara, a potom je Ivana Vukušić, također iz Šenštatske obitelji, pročitala molitvu koju je sama napisala s porukom: „Budimo stvaratelji boljeg svijeta tamo gdje živimo. Promjena mjesta nije rješenje već promjena srca. Ne mijenjajmo mjesto svojeg boravka, mijenjajmo boravak pesimističnih misli i budimo optimisti. Nisu bogate države Obećana zemlja. Obećana zemlja je tamo gdje vlada blagostanje ne samo materijalno već i duševno. Naša sitna djela mogu dovesti do velikih promjena“.

Uslijedila je Služba riječi s čitanjima koja su također bila pročitana i u Rimu u ožujku, a predstavili su ih članovi Pokreta fokolara i Karizmatске obnove, dok je odlomak iz Evanđelja pročitao đakon Matić. Molitvu vjernika predmolili su članovi Međunarodne udruge katoličkih esperantista,



Zajednice Cenacolo i Zajednice Injigo. Posebno se molilo da ojačani Duhom Svetim kršćani postanu oruđe pomirenja među svim narodima, graditelji nove Europe; da oni kojima je povjereno voditi narodu obdareni darovima Duha Svetoga svoje poslanje iskoriste za služenje na opće dobro, te da svojim radom i ponašanjem budu primjer istine, pravde, požrtvornosti i ljubavi; da vjernici autentično žive u svom obiteljskom, poslovnom i društvenom okruženju; da se ne oglušimo na vapaje siromašnih, potlačenih, obespravljenih i napuštenih. Molitva je upućena i za našu domovinu da istina obasja našu prošlost, ljubav sadašnjost, a vjera budućnost. Susret je završen klanjanjem i molitvom pred Presvetim. Pjevanjem susret je animirao Zajednički slavljenički tim sastavljen iz više zajednica Obnove u Duhu Svetom.

### **Zadar: Prvi hrvatski veleposlanik pri Svetoj Stolici gost Večeri u knjižari**

*Prof. Ive Livljanić govorio o svojim veleposlaničkim danima i susretima sa sv. Ivanom Pavlom II. - Napisao je knjigu memoara „Od sv. Grgura do sv. Petra“ koja će biti predstavljena ove jeseni*

Zadar, 7.6.2017. (IKA) - Ive Livljanić, prvi veleposlanik RH pri Svetoj Stolici (1992.-1998.) gostovao je na susretu 'Večer u knjižari' u knjižari Verbum u Zadru u srijedu 7. lipnja, kad se ujedno obilježava i Dan hrvatske diplomacije. Ujedno uz spomen 14. obljetnice trećeg pohoda sv. Ivana Pavla II. Hrvatskoj, Livljanić je opisao i sadržaj osobnih susreta s Papom. Podsjetivši na papine riječi da uspostava diplomatskih odnosa između Svete Stolice i Hrvatske „predstavlja povijesnu odrednicu“, Livljanić je rekao da je bio svjestan važnosti tog trenutka: „Prvi put u povijesti mog naroda, ja kao hrvatski veleposlanik predajem vjerodajnice rimskom prvosvećeniku“.

Diplomatski odnosi između Hrvatske i Svete Stolice uspostavljeni su 8. veljače 1992. g., a on je imenovan veleposlanikom već 11. ožujka. Prvi razgovor s Papom u četiri oka imao je nakon predaje vjerodajnica, 3. srpnja 1992. g. Taj razgovor je trajao dvadeset minuta, duže od uobičajenih takvih susreta s drugima.

„Papa je pokazao toliko razumijevanje i suosjećanje. Njega je sve zanimalo, kakva je situacija. Rekao sam, 'Sveti Oče, nosim Vam bol svog grada, Škabrnje, kao predstavnik Hrvatske nosim Vam bol Vukovara i svih ostalih dijelova. Napadnuti smo. Ubijaju nas u našoj kući'. Papa je s toliko razumijevanja i strpljenja slušao. Kao čovjek koji je i sam trpio od jednopartijskog totalitarizma kao i mi. Rekao je: 'Ali ja Vas molim, recite vašim političarima, od predsjednika nadalje, vašim biskupima i svima s kim dođete u susret, da vaše srce ne bude ispunjeno mržnjom. Oprostite. Lako je to reći, teško ostvariti. Srce ispunjeno mržnjom razara sve oko sebe i stvara nove mržnje i podjele'. Rekao sam: 'Sveti Oče, bolne su istine za mnoge mlade, kod mene je bio dječak od 15 godina kojem su ubili oca, srušili kuću, teško je njemu govoriti o opraštanju'. Ali Papa je inzistirao i rekao: 'Ali to je jedini put. Drugog puta nema. Treba isprazniti srce od mržnje. Onda ćete moći dalje raditi. Teško će ići, svjesni smo toga'. S toliko topline je govorio i slušao. Za sve se zanimao“, rekao je Livljanić, istaknuvši: „Uvijek se sjetim što su mi prenijeli njegovi najbliži suradnici. Kad je bila oslobodilačka akcija Oluja, papa je molio da mu se na zemljopisnoj karti sve pokazuje kako ide ta akcija i dokle se došlo. To je nevjerovatno. Papa! Ne ministar vanjskih poslova, nego papa, suveren u moralnom pogledu najvažnije države svijeta. Toliko nas je pratio. Isto kad je bila akcija Bljesak. Sjećam se da mi je tajnik Svete Stolice za odnose s državama Jean Louis Tauran, s kojim sam često razgovarao,

prenosio: 'Znate, Sveti Otac se zanima za sve. Ali budite mirni, sigurni, ja ga izvješćujem kako treba'. I državni tajnik kardinal Angelo Sodano je puno učinio. Ne oduzimajući nijednome s kojima sam surađivao, imali su puno razumijevanja, odavajući im priznanje za sve što su činili, da nije bilo Ivana Pavla II., nisam siguran da bi i s njihove strane bilo toliko zanimanje i tolika ljubav prema Hrvatskoj. Papa je bio neprikosnoveni šef. Prenoseći im i svoje nevolje koje je doživljavao u Poljskoj, vjerujem da je prenio na njih tu potrebu da nas razumiju i shvate da smo konačno htjeli živjeti kao slobodni ljudi, da imamo svoju državu na koju smo imali pravo i po međunarodnim kriterijima“, rekao je Livljanić.

Istaknuo je da je papa Hrvatsku prvi put posjetio dok je trećina zemlje bila okupirana, 1994. g. „To je slučaj bez presedana. Nikad u svojoj praksi vatikanska diplomacija nije priznala nijednu državu prije nego je rat završio, čak prije nego je bila organizirana mirovna konferencija na kojoj su se definirale granice države i dok je druge države, ako ne sve, priznaju. Poslije sam imao uvid u dokumente Državnog tajništva Svete Stolice, u njima sam vidio, to su naglašavali, dva temeljna razloga zbog kojih su priznali Hrvatsku: prvo, jer su smatrali da je to naše neotuđivo pravo po svim najstrožim međunarodno pravnim kriterijima. Država koja ima svoju povijest, kulturu, jezik, ušli smo u federaciju, ali da možemo na temelju Ustava i izaći iz nje. A drugi, jer su smatrali da će se time postupno zaustavljati rat. Tada to nije više građanski rat, nego napad jedne države na drugu koja je međunarodno priznata u svojim granicama. To su često isticali. I treći razlog, simpatija, prijateljstvo, razumijevanje Svetog Oca Ivana Pavla II.“, rekao je Livljanić.

Istaknuo je da su mnogi talijanski novinari vatikanisti često spominjali i spočitavali 'prerano priznanje' Hrvatske. I talijanski ministar Gianni de Michelis je naglašavao da nas je Vatikan prezano priznao, da to nije trebalo, da je s time izvršen pritisak na javno mnijenje. Livljanić je obilazio različite kongregacije i papinska vijeća i susretao se s njihovim prefektima i predsjednicima. Svugdje je nailazio na razumijevanje, shvaćanje, a vatikanska kurija je kao nikad prije bila internacionalizirana. To je djelo Ivana Pavla II. „Osjetio sam potrebu govoriti o naravi i uzrocima rata jer sam vidio da ljudi štošta ne znaju. Bilo je onih koji nisu bili informirani. Zato sam osjetio svojom imperativnom dužnošću da se ljudima mora govoriti, da treba ići gdje god i dao sam doprinos u tom smislu. Papa je rekao da je moralni zadatak svakog čovjeka da brani i oslobađa područja koja su nasilno oružjem zauzeta“, rekao je Livljanić.

Istaknuo je da je činom papina prvog pohoda našoj zemlji Hrvatska u svijetu mnogima bila otkrivena, to je silno značilo. Kad je Livljanić odlazio na službu veleposlanika u Čile, na njegovu oproštajnom susretu s papom 4. rujna 1998. g. u Castel Gandolfu, papa mu je rekao: 'Vi Hrvati imate tamo vrlo značajnu hrvatsku zajednicu, u Čileu'. „Bože, pa taj sve zna o nama, pomislio sam. Tako me to dirnulo. Pratio nas je i puno znao. Konačno, morao je i pred svijetom opravdati, kako ste vi to prvi put u povijesti priznali jednu državu u ratu. Ponosno sam kročio hodnicima Državnog tajništva nakon Oluje“, rekao je Livljanić. Dva puta dnevno je obavještavao svog redovitog suradnika zaduženog za Hrvatsku.

„Taj je dobio materijala od mene. Stalno sam išao. Na tim razgovorima i ministar vanjskih poslova govorio je 'Ali molim vas, nemojte učiniti nešto što će okaljati akciju koja je apsolutno opravdana. Vi ste bili dužni osloboditi okupirano područje. To je pravo i dužnost'. Kad su bili pojedinačni slučajevi, rekao sam da iza toga ne stojimo i to ne odobravamo. Ali sam i rekao da me čudi da je svjetska

javnost koncentrirana na pojedine izgrede, npr. sedam ubijenih u jednom selu, a kad su stotine tisuće izbjeglica morale napustiti ognjišta i više tisuća ubijenih, nisu reagirali. Molili su me, 'Učinite sve da ne bude ružnih događaja, jer uvijek nama to vraćaju, 'Evo, vi ste priznali Hrvatsku'. Osjećam zahvalnost za sve te ljude koji su me primali. Zastupao sam i Hrvate u BiH, jer oni nisu imali predstavnika", rekao je Livljanić. U Italiji je održao petnaest predavanja u različitim institucijama o naravi i uzrocima rata u bivšoj Jugoslaviji.

„Nije to bio moj posao. Ali ako netko ne govori, ja ću govoriti. Smatrao sam da je u tom trenutku potrebno govoriti. Svaki svoj govor kao gradonačelnik Zadra u vrijeme rata, i poslije svaki apel završavao sam s 'Priznajte nas, priznajte nas'. S priznanjem dobivamo diplomatsku zaštitu. Zemlja postaje međunarodno-pravni subjekt", istaknuo je Livljanić.

Običaj je da veleposlanik zemlje koju je papa posjetio, na povratku putuje s papom u zrakoplovu. Nakon prvog posjeta Hrvatskoj, Livljanića su pred slijetanje u Rim pozvali da mu papa još jednom zahvali. „Papa je tada preko razglasa svima rekao: 'Ovo je dan za pamćenje. Moja davna želja je bila posjetiti Hrvatsku, a sad sam se uvjerio koliko je to bila želja i hrvatskog naroda. Ovo nikad neću zaboraviti'. A jednom novinaru je rekao: 'Osjećao sam se kao kod kuće. Ovako mi se može dogoditi i ovo mogu doživjeti samo u mojoj Poljskoj'".

Na susretu koji je vodila Ines Grbić, Livljanić je rekao da ga je za veleposlanika RH pri Svetoj Stolici predložio blagopokojni zagrebački kardinal Franjo Kuharić. To mu je prije nekoliko godina rekao Milan Ramljak, potpredsjednik Vlade RH u ratu. „Dana 13. siječnja 1992. g. Sveta Stolica je priznala Hrvatsku, na čestitanju kod predsjednika Franje Tuđmana bio je i kardinal Kuharić. Tuđman mu je rekao, 'A sad Uzoriti, predložite kandidata za veleposlanika'. Kuharić je odmah rekao 'Mislim da bi za to mjesto prava osoba bio prof. Ive Livljanić. On je i 'vaš čovjek'. Ramljak kaže da Tuđman nije 'ni okom trepnuo', odmah je prihvatio, rekao 'Dobro' i pokrenut je postupak", pripovijeda Livljanić. Jedini susret kojeg je on dotad imao s Kuharićem bio je na posvećenju mons. Ivana Prende za zadarskog nadbiskupa koadjutora. Livljanić je tada održao govor u zadarskom kazalištu i gradskoj vijećnici pozdravljajući biskupe.

„Valjda je kardinal Kuharić tada uočio nešto što mu se učinilo da vrijedi. Bio sam iznenađen i u nevjerici kad su me pozvali iz Ureda u Rimu i rekli da imaju za mene traženje agremana. Mišljenje kardinala je očito bilo odlučujuće. On je procijenio da bih to mogao učiniti. Trudio sam se ne iznevjeriti ga. Kad sam išao po vjerodajnice 19. ožujka 1992. kod dr. Tuđmana, rekao sam mu: 'Predsjedniče, ja nemam nikakvog diplomatskog iskustva, ukoliko to nije ono što sam se obraćao svijetu, vapio za pomoć kao zadarski gradonačelnik u ratu. Šaljete me u najbolju diplomatsku školu i vjerujem da ću naučiti i opravdati Vaše povjerenje'. Toliko sam se trudio i radio sam to s puno ljubavi. I trenutak je nalagao da se morate silno angažirati. Iako, svaki trenutak nalaže. Profesionalizam je potreban i silno ga poštujem. Ali, ako u profesionalizmu nema zanosa, vaš posao nije na potrebnoj razini i to se osjeti", rekao je Livljanić. Bio je i hrvatski uznik (1959.-1961.) zatočen u logoru na otoku Sv. Grgur u blizini Golog otoka. O svom je životu napisao knjigu memoara „Od sv. Grgura do sv. Petra" koja će biti predstavljena ove jeseni.

### Rijeka: Misa za kraj školske i akademske godine

Rijeka, 7.6.2017. (IKA) - Misu za kraj školske i akademske godine riječki nadbiskup Ivan Devčić predvodio je 7. lipnja u katedrali Sv. Vida. Na misi su se okupili studenti i srednjoškolci sa svojim profesorima, a misu je animirao nadbiskupijski zbor mladih. Nadbiskup je okupljene nadahnuo da se u svojim životnim promišljanjima jednako oslone na vjeru kao i na razum. Odnos vjere i razuma je stoljetno pitanje, odnosno vjernici se kroz povijest pitaju je li za spasenje čovjeka dostatna vjera ili je potrebna i razumska spoznaja, objasnio je nadbiskup. „Protestanti su prihvatili tezu da je za spasenje potrebna samo vjera, odnosno Martin Luther je vjeru oslobodio svake veze s razumom." Kršćanska teologija ipak kroz povijest uglavnom vjeru i razum dovodi u tijesni odnos, nekad dajući primat jednome, nekad drugome. Sveti Augustin je objasnio kako se vjerovati i razumjeti stalno isprepliću. Po pitanju odnosa vjere i razuma pisao je i sveti papa Ivan Pavao II. u enciklici Fides et ratio. On dijagnosticira kako je do raspada jedinstva u današnje vrijeme došlo zbog racionalizma, odnosno mišljenja da je razum najbitniji za čovjeka i negiranja mogućnosti razumske spoznaje vjere. „Ipak, kao vjernici svjesni smo da nema razloga da se razum i vjera nadmeću. Jedno počiva u drugome i jedno drugo nadopunjuju", zaključio je nadbiskup Devčić.

### Završila provincijska kongregacija franjevaca trećoredaca

Zagreb, 8.6.2017. (IKA) - U Zagrebu je od 6. do 8. lipnja pod predsjedanjem delegata Generalnog ministra, provincijala fra Ive Martinovića, održan drugi dio provincijske kongregacije franjevaca trećoredaca. U radu su s provincijalom sudjelovali i svi članovi novoga provincijskog vijeća.

Svrha je provincijske kongregacije, prema Ustanovama Reda, rasporediti provincijske službe i dužnosti za novo razdoblje od četiri godine te ponovno razmotriti zaključke provincijskoga kapitula „imajući na umu njihovo provođenje u život". Stoga je na kongregaciji učinjen detaljni osvrt na odluke i preporuke Provincijskoga kapitula 2017. g. te su razmotrene okolnosti i dane prve smjernice za njihovo ostvarivanje.

U nastavku su određena braća za dužnosti učitelja bogoslova (zavjetovanika), učitelja novaka, učitelja postulanata i promicatelja novih zvanja te za dužnost povjerenika za prisutnost Provincije u sredstvima društvenoga priopćivanja. Zatim su izabrani gvardijani samostana, samostanski vikari, ekonomski i vijećnici te određena braća za službe župnika i župnih vikara u župama koje su povjerene Provinciji. Primopredaja dužnosti treba se izvršiti do 20. kolovoza ove godine.

U drugom se dijelu govorilo o pitanjima koja spadaju u redoviti rad i nadležnosti nove provincijske uprave. Podnesena su izvješća iz odgojnih ustanova, na prvo je redovničko zavjetovanje pripušten Anto Lukenda koji završava novicijat u Krku, podneseno je detaljno izvješće o Domu za starije i nemoćne osobe „Kuća sv. Franje" u Odri, ustanovi u vlasništvu Provincije, dane smjernice za daljnje djelovanje doma te razmotreno još nekoliko aktualnih zadaća.

## Te Deum na završetku 348. akademske godine Sveučilišta u Zagrebu

Zagreb, 8.6.2017. (IKA) – Svečanu misu zahvalnicu Te Deum na kraju 348. akademske godine Sveučilišta u Zagrebu u četvrtak 8. lipnja u zagrebačkoj prvostolnici predvodio je zagrebački pomoćni biskup Mijo Gorski. U koncelebraciji bili su dekan Katoličkoga bogoslovnog fakulteta prof. dr. Mario Cifrak i dekan Fakulteta filozofije i religijskih znanosti prof. dr. Ivan Koprek, te svećenici profesori obiju visokoškolskih ustanova. Na misi su se okupili studenti i profesori zagrebačkih fakulteta predvođeni rektorom prof. dr. Damirom Borasom i prorektorima i dekanima.

Ukazujući na pitanje: „Što je srž, bit vjerske nauke?“ na početku homilije biskup Gorski podsjetio je na Isusove riječi: „Slušaj Izrael, Gospodin Bog naš, Gospodin je jedini“, jer „prije prve zapovijedi stoji dužnost svakog ljudskog bića, a to je spoznaja Boga. Jasnoća pitanja i jasnoća odgovora uvijek su potrebni svakom naraštaju. Tu jasnoću odgovora o temeljnim istinama vjere tako su hrabro davali bl. Alojzije Stepinac, pokraj čijega groba danas molimo, i sada u miru papa Benedikt XVI. Obojica su baš zbog toga od tražitelja istine prihvaćeni, a od protivnika osporavani sve do neprijateljstva“. Isus nas u svojem odgovoru, nastavio je propovjednik, prije svega upućuje na spoznaju istine o jedinom Bogu. „Možda je baš to problem suvremenog kršćanstva zapadnog svijeta, koje deklarativno ispovijeda vjeru u jednoga Boga, a u praksi živi mnogoboštvo, pa se tako našlo u nutarnjem sukobu sa samim sobom, zaboravljajući prvu Božju zapovijed neodvojivu od ove Isusove“. Stoga, „ako nema jasnoće u odgovoru, ako nema konačne odgovornosti pred uzrokom svakog života, čovjek postaje sredstvo, a život kaos, čemu smo svjedoci“.

Biskup Gorski naglasio je da istina o jedinom Bogu zahvaća cijelo naše biće, a u konačnici „traženje svake istine i one znanstvene zahvaća cijeloga čovjeka, angažira njegovu volju, njegov razum i njegove osjećaje“. U tom je kontekstu upozorio da „ako se čovjek sav ne preda onome što čini, a očekuje rezultate, ostat će neuspješan i frustriran. A tako je i s istinama naše vjere čijim se cjelovitim prihvaćanjem u cijelosti predajemo Bogu ili ostajemo frustrirani kršćani“.

Nadalje biskup je posvijestio kako vjera u Boga zahvaća naše osjećaje, ali se ne svodi samo na osjećaj, jer bi se tako izgubila ili u sladunjavoj pobožnosti ili u nepodnošljivom fanatizmu. Također, vjera zahvaća i naš razum bez kojega nije moguće spoznati vječnu Istinu, niti dati razumsko obrazloženje svoje vjere. U tom je kontekstu podsjetio kako je „traženje istine razumom prvi i nužni preduvjet ispravne vjere“, a tomu je posebnu pozornost u enciklici Fides et ratio dao sv. Ivan Pavao II. Naposljetku je istaknuo kako vjera zahvaća i našu volju, naše voljno djelovanje. „Ništa za spasenje ne znači spoznaja bez prihvaćanja spoznate istine svojom voljom. To se voljno djelovanje najbolje očituje u odlukama koje kao vjernici donosimo, ne na temelju ugone ili koristi, nego na temelju dobra. To nas u stvarnom životu razlikuje od onih koji ne vjeruju“.

Biskup Gorski podsjetio je kako nam Isus u evanđelju daje i mjeru ljubavi prema čovjeku - „ljubi bližnjega kao samoga sebe“, a to „prije svega podrazumijeva zdravu ljubav prema svojem biću, svojoj osobi“. Stavljajući naglasak na zapovijed „Ljubi!“, naglasio je kako nam se ona čini jednostavna, no ona je ujedno i najteža, jer je „ljubav predanje cijelog bića, ne samo u dobru, nego i u iskušenjima. Lako je ljubiti bližnjega koji nam ljubav uzvraća, podupire nas u našim nastojanjima. Ali kako ćeš ljubiti onoga tko ti dnevno ide na živce, remeti tvoj mir, krivac je tvoje ekonomske propasti, ili vrši nasilje nad tvojim domom, tvojom obitelji? A i on je

tvoj bližnji kojeg treba ljubiti kao sebe samoga“. Biskup Gorski podsjetio je kako nam tu stranu vjere zorno otkriva papa Franjo svojim gestama i riječima koje nas često zbune ili stave pred veliki ispit savjesti.

Dok danas podižemo ruke prema nebu zahvaljujući za Božju nazočnost i blagoslov u našem djelovanju, molimo ga za dar ljubavi, iskrene i bezuvjetne, da naše propovijedanje i naučavanje ne bi bilo bez ljubavi, kao „mjed što ječi ili cimbal što zveči“. Molimo ga za dar ljubavi kako bismo i mi čuli Isusove riječi: „Nisi daleko od kraljevstva Božjega“, riječi su kojima je biskup Gorski zaključio homiliju.

Za vrijeme mise molilo se da svi ljudi spoznaju istinu koja je u Bogu i da otkriju darove kojima ih obasipa kako bi bili neumorni graditelji novog svijeta u odgovornosti za svakoga čovjeka i za sve stvoreno. Molitva je upućena i za Crkvu da uvijek hodi putem evanđelja i da bude mjesto susreta za sve koji traže Boga. Spomenulo se i sve profesore, studente i istraživače da budu predani napretku koji pridonosi općem dobru. Posebna molitva upućena je za ovogodišnje absolvente, da ih Bog obdari hrabrošću Duha da umiju uvijek tragati za istinom i vjerno svjedočiti svoju prisutnost u svijetu.

Nakon popričesne molitve otpjevan je svečani „Tebe Boga hvalimo“, a potom je dekan Cifrak zahvalio predvoditelju slavja kao delegatu velikog kancelara kardinala Josipa Bozanića. „Zahvaljujemo kao akademska zajednica predvođena rektorom Zagrebačkog sveučilišta prof. dr. Damirom Borasom“. Dekan Cifrak pozdravio je i sudionike Međunarodnog kongresa koji se ovih dana održava na Medicinskom fakultetu, a koji su se približili ovome slavju.

Prije blagoslova biskup Gorski rekao je: „Dali smo hvalu Bogu za završenu akademsku godinu. Evanđeoski rečeno bilo je to vrijeme oranja, sisanja, zalijevanja, a sada dolazi vrijeme žetve. To su ispiti. U Svetom pismu ima divna molitva: 'Gospodine daj da vidim plod rada svojih ruku'. I ja vama želim da vidite plod rada svojih ruku, svoga uma, a svima želim da dobro uspijete na ispitima, svim studenticama i studentima, jer tko čini dobro uvijek čini dobro u ime Boga i čini crkveno Božje djelo, Božju službu.“

Misu je animirao zbor Instituta za crkvenu glazbu „Albe Vidaković“ Katoličkoga bogoslovnog fakulteta pod ravnanjem mo Miroslava Martinjaka uz orguljsku pratnju Milana Hibšera.

## Istočna liturgija u Bogoslovnom sjemeništu u Đakovu

Đakovo, 8.6.2017. (IKA/TU) - U kapelici Bogoslovnog sjemeništa u Đakovu u četvrtak 8. lipnja svečanu Božansku liturgiju sv. Ivana Zlatoustog, karakterističnu za katolike bizantskog obreda, služio je o. Vladimir Sedlak, župnik župe Pokrova Presvete Bogorodice u Petrovcima kod Vinkovaca. Suslužili su sjemenišni odgojitelji duhovnik mons. Karlo Višaticki i vicerektor vlč. Antun Japundžić, biritualac vlč. Stjepan Maroslavac i vlč. Tadija Crnjak.

U propovijedi o. Vladimir protumačio je značenje i dubinu istočne liturgije koju je slavio u duhovskoj osmini, a i sam se prisjetio svojih bogoslovnih dana koje je proveo u đakovačkom sjemeništu u razdoblju od dvije godine. Pozvao je sve okupljene, a osobito bogoslove, da se uključe u liturgiju čitavim bićem, prepuštajući se onom mističnom u istočnom obredu. Za ovu se liturgiju unaprijed pripremala čitava sjemenišna zajednica, koja je pjevanjem animirala slavje, na čelu s rektorom Bogoslovnog sjemeništa mo Ivanom Andrićem. Na poziv vicerektora i profesora ekumenske teologije dr. Antuna Japundžića sudjelovali su i studenti laici Katoličkoga bogoslovnog fakulteta u Đakovu.

**Predstavljena monografija „Fra Serafin Trsatski“**

Rijeka, 8.6.2017. (IKA) - „Fra Serafin Sabolu, nedavno preminulome legendarnom trsatskom franjevcu i svećeniku, dugogodišnjem čuvaru Svetišta Majke Božje Trsatske koja je u četvrtak 8. lipnja predstavljena u Pastoralnom centru Trsatskog svetišta – Auli pape Ivana Pavla II. Monografija je objavljena u povodu 650. obljetnice dolaska na Trsat Čudotvorne slike Majke Božje Trsatske – Majke Milosti, a predstavljena je na dan kada je 2003. godine papa Ivana Pavao II. hodočastio u Trsatsko svetište. Knjigu su uredili prijatelji fra Serafina: dr. fra Emanuel Hoško, Mirjana Grce i Ivica Tomić. Večer je moderirao fra Siniša Pucić, a u glazbenom dijelu nastupio zbor Svetišta Majke Božje Trsatske.

Vrlo emotivno o fra Serafinu govorili su uzvanici, među njima predsjednica Republike Hrvatske Kolinda Grabar Kitarović. „Ovo je večeras za mene i tužan i veseo događaj. Tužan jer fra Serafina više nema među nama, a veseo zato što se veselimo njegovim dostignućima. Zato zahvaljujem svima koji su radili na ovoj monografiji kako bi zabilježili njegov životni vijek i riječi utjehe koje je svima nama pružao.“ Govoreći o osobnim susretima s fra Serafinom, kazala je kako neće nikada zaboraviti posljednje razgovore s ovim trsatskim franjevcem koji je sav svoj životni vijek utkao u Trsatsko svetište. „Nikada neću zaboraviti riječi koje mi je rekao: 'Nikada nemoj misliti da te Bog kažnjava. Bog voli ljude. Bog nas ne kažnjava, Bog nas vodi. Bog zna kuda idemo.' Hvala ti fra Serafine na toj mudrosti i na svemu što si učinio za sve nas, za našu zajednicu i naš voljeni Trsat.“

Prigodne riječi uputio je riječki nadbiskup Ivan Devčić. Podsjetio je na vrijeme provedeno s fra Serafinom, kao i organizaciju hodočašća pomoraca u Lurd. Istaknuo je njegova zalaganja u razvoju Trsatskog svetišta kojega je svim srcem volio te njegov doprinos u organizaciji dolaska i boravka pape Ivana Pavla II. u Rijeci 2003. godine. Za fra Serafina to su bili najljepši dani u njegovu životu te je razumljivo zašto je monografija predstavljena baš na dan kada je 2003. Sveti Otac hodočastio Gospi Trsatskoj, rekao je nadbiskup. „Nezaboravne su nam Papine opominjuće riječi s Delte: 'Današnje je društvo dramatično rascjepkano i podijeljeno. Zato je tako očajno nezadovoljno, ali kršćanin se ne miri s umorom i tijekom zbivanja. Fra Serafin je bio takav. Nije se mirio s podjelama i posvuda je uspostavljao veze prijateljstva koje su postajale zalogom nade i zajedništva. Dramatičnoj rascjepkanosti znao se suprotstaviti duhom ljubavi i razumijevanja. Tome svjedoči ova monografija koja je posvećena njemu i Trsatu kao mjestu gdje je desetljećima s Marijinom pomoći budio nadu i širio ljepotu susreta i zajedništva.“

Prigodne riječi uputili su gvardijan franjevačkog samostana i čuvar Trsatskog svetišta fra Antun Jesenović, provincijal Franjevačke provincije sv. Ćirila i Metoda fra Ilija Vrdoljak, župan primorsko-goranske županije Zlatko Komadina te riječki gradonačelnik Vojko Obersnel. Uz članove obitelji fra Serafina, događaju su nazočili i brojni vjernici pristigli iz drugih krajeva Hrvatske.

Urednici monografije dirljivim su govorima zahvalili svima na suradnji te posvjedočili da je fra Serafin do svoje smrti surađivao u njezinom stvaranju. Jedan od urednika monografije, Ivica Tomić, uručio je primjerke članovima obitelji fra Serafina te uzvanicima. Besplatnu monografiju dobili su i svi posjetitelji po završetku predavanja jer je to, kako je Tomić kazao, bila želja fra Serafina. Fra Serafin je mislio na sve, ali i na svaki detalj te na trećoj stranici monografije stavio je svoj potpis, kazao je Tomić.

**Priopćenje za javnost Mješovite komisije Hrvatske biskupske konferencije i Srpske pravoslavne Crkve**

Podgorica, 8.6.2017. (IKA) – U srijedu 7. lipnja i četvrtak 8. lipnja u Sabornom hramu Kristova Uskrsnuća u Podgorici održan je peti sastanak Mješovite komisije Hrvatske biskupske konferencije i Srpske pravoslavne Crkve čija je zadaća zajednički razmotriti ulogu nadbiskupa Alojzija Stepinca prije, za vrijeme i poslije II. svjetskog rata. Tema sastanka bila je „Nadbiskup i kardinal Stepinac i komunistički progon od 1945. do 1960.“

U ime Svete Stolice sastanku je predsjedao predsjednik Papinskog odbora za povijesne znanosti otac Bernard Ardura. Kao predstavnici Srpske pravoslavne Crkve u radu Komisije sudjelovali su: mitropolit zagrebačko-ljubljanski dr. Porfirije, mitropolit crnogorsko-primorski dr. Amfilohije, episkop bački dr. Irinej, episkop slavonski Jovan, prof. dr. Darko Tanasković, veleposlanik, stalni predstavnik Republike Srbije pri UNESCO-u, i za ovu prigodu pozvani stručnjaci prof. dr. Ljubodrag Dimić, profesor na Filozofskom fakultetu u Beogradu, dr. Milan Koljanin, viši stručni suradnik na Institutu za suvremenu povijest u Beogradu, i prof. dr. Radmila Radić, znanstveni savjetnik na Institutu za noviju povijest Srbije u Beogradu.

Kao predstavnici Hrvatske biskupske konferencije u spomenutoj Komisiji sudjelovali su: zagrebački nadbiskup kardinal Josip Bozanić, biskup mostarsko-duvanjski dr. Ratko Perić, kao i dr. Jure Krišto i dr. Mario Jareb, znanstveni savjetnici s Hrvatskog instituta za povijest. Član Komisije biskup požeški dr. Antun Škvorčević bio je opravdano odsutan.

Predviđeno je da će se posljednji sastanak Komisije održati u Rimu, 12. i 13. srpnja 2017. godine, na kome će se sažeti dosadašnji rad Komisije, izvijestio je Tiskovni ured HBK.

**Sjednica Vijeća HBK za život i obitelj s povjerenicima**

Zagreb, 8.6.2017. (IKA) - Zajednička sjednica članova Vijeća HBK za život i obitelj s nad/biskupijskim povjerenicima za pastoral braka i obitelji održana je u četvrtak 8. lipnja u zgradi Hrvatske biskupske konferencije u Zagrebu. Predsjednik Vijeća dubrovački biskup Mate Uzinić pozdravio je sve nazočne i zahvalio na dolasku. Članovima Vijeća čestitao je na produženju mandata, a osobit pozdrav uputio je dvoma novoimenovanim članovima.

Sudionici sjednice prvo su upoznati s izvršenjem zaključaka prethodne sjednice i nekim aktualnostima, a zatim su izviješteni o odvijanju projekta unapređenja pripreve za brak. U kratkim crtama predstavljene su im i pastoralne smjernice pojedinih biskupskih konferencija koje je Dikasterij za laike, obitelj i život uzeo kao dobre primjere. Uz predstavnike Vijeća i povjerenika predloženi su i dodatni članovi projektne radne skupine te je dogovoreno da ih se čim prije kontaktira kako bi se uključili u rad i dali svoj doprinos projektu.

Voditelj Ureda HBK za život i obitelj Petar-Krešimir Hodžić i član Vijeća don Roko Glasnović koji su od 1. do 3. lipnja kao predstavnici HBK sudjelovali na pripremnoj konferenciji za Svjetski susret obitelji 2018., prenijeli su ključne informacije o tome značajnom događanju koje će se održati u Dublinu u Irskoj od 21. do 28. kolovoza 2018. godine pod geslom „Evandjelje života – radost za svijet“. Istaknuli su vrijednost katehetskog materijala „Amoris: Govorimo o obitelji, budimo obitelj!“ koji je priređen u cilju pripreve za Susret, najavivši da će od 21. kolovoza 2017. biti dostupan na službenoj mrežnoj stranici Susreta ([www.worldmeeting2018.ie](http://www.worldmeeting2018.ie)) kao i zasebnoj mrežnoj stranici ([www.amoris.ie](http://www.amoris.ie)). Predstavili su službenu himnu kao i nacrt

programa Susreta koji će obuhvatiti pastoralno-teološki kongres s paralelnim programima za djecu i mlade (22. – 24. kolovoza), Festival obitelji (25. kolovoza) i završno euharistijsko slavlje (26. kolovoza) uz napomenu da se očekuje kako bi na potonja dva događaja trebao sudjelovati i papa Franjo. Nakon što su iznijeli informacije o prijevozu, smještaju i prehrani zaključeno je da se čim prije krene u informiranje vjernika kako bi se utvrdio interes za sudjelovanje na Susretu među obiteljima u Hrvatskoj i među onima koji su već u Irskoj, s ciljem da se na vrijeme poduzmu odgovarajući organizacijski koraci.

U nastavku sjednice usuglašene su neke zajedničke točke plana za iduću pastoralnu godinu 2017./2018. s osobitim naglaskom na pripremu za Treći nacionalni susret hrvatskih katoličkih obitelji koji će se 15. i 16. rujna 2018. godine održati u Solinu. U tome kontekstu sudionicima je predstavljena i radna verzija katehetskog materijala „Izazov majčinstva” komplementarnog s materijalom „Izazov očinstva” koji se obrađuje ove pastoralne godine.

### Susret djelatnika Vojnog ordinarijata u Valbandonu

*Tema susreta bila je „Uloga vjernika laika u životu Crkve – vojno dušobrižništvo”*

Valbandon, 9.6.2017. (IKA) - Susret djelatnika Vojnog ordinarijata, djelatnika MORH-ova Samostalnog odjela za potporu Vojnom ordinarijatu, MUP-ove Samostalne službe za suradnju s Vojnim ordinarijatom i pomoćnika vojnih i policijskih kapelana održan je od utorka 6. do petka 9. lipnja u Uslužnoj jedinici MUP-a u Valbandonu. Voditelj susreta i predavač bio je don Marko Medo, biskupski vikar za pastoral u MORH-u. Nazočan je bio i fra Frano Musić, biskupski vikar za pastoral u MUP-u. Tema susreta bila je „Uloga vjernika laika u životu Crkve – vojno dušobrižništvo”. Srijeda, drugi dan susreta, započela je misnim slavljem, koje je predvodio don Marko u zajedništvu s fra Franom. Nakon mise predavač je održao dva predavanja. U prvom je definirao pojam „laik” kako ga shvaća Crkva u svom pastoralnom djelovanju te obrazložio njegova različita shvaćanja kroz povijest – od prve Crkve sve do II. vatikanskog koncila. Te promjene u shvaćanju, kako pojma tako i svega onoga što on označava: sudjelovanje u životu Crkve i svijest o poslanju unutar Crkve – participiranje u dostojanstvu djeteta Božjega, bile su rezultat previranja unutar Crkve. Tako je vjernik laik u prvoj Crkvi, sve do prestanka progona, bio suodgovoran, kao i zaređeni svećenik – klerik, u jednakoj mjeri, svaki u svome području djelovanja. Kasnije je došlo, zbog samih prilika u Crkvi, do odvajanja – emancipacije laika i stvaranja „tabora”. Zajedništvo se izgubilo, a povijest svjedoči različite pokušaje njegova vraćanja. U drugom predavanju don Marko je govorio o razdoblju od II. vatikanskog koncila do danas. Spomenuo je i filozofe Jacquesa Maritaina i Yvesa Congara koji govore o laicima i shvaćaju ih kao one koji unose Boga u profano. Drugi vatikanski koncil definira Crkvu kao Božji narod u koji se prijelovljuje krštenjem, a iz kojeg proizlazi zajedničko dostojanstvo svakog pojedinca u Crkvi. U Kristu, u Crkvi, ne postoji nejednakost. I svi u Crkvi pozvani su na svetost, svatko u svom staležu, te imaju obvezu unositi Boga u svijet. Četvrtak je, nakon posljednjeg predavanja o ulozi vjernika laika u životu Crkve u kojem je predavač aktualizirao sadašnje stanje, odnosno suodnose unutar Crkve između klerika i laika, poziv na svetost, zajedništvo, a posebno u našim, hrvatskim uvjetima i unutar vojnog i policijskog dušobrižništva, potaknuo na razmišljanje o participaciji svakog od djelatnika u Crkvi i o tome koliko se smatraju njenim dijelom i koliko rade na

njenoj izgradnji, obilježio susret i druženje s vojnim biskupom u RH Jurom Bogdanom na kraju kojeg je slavljena misna žrtva, koju je on i predvodio u zajedništvu s don Markom i fra Franom. Tijekom druženja biskup je, u osvrtnu na tematiku susreta, istaknuo činjenicu jedinstva u Crkvi: „Crkva je Božja, ona je naša, ne moja ili tvoja, te da u poslanju vjernika laika u Crkvi zajednička mora biti vjera kao temelj, a zatim i individualno poslanje, 'mjesto' u crkvenom djelovanju”. Istaknuo je nazočnima da su oni, u zajedništvu sa svojim svećenicima i biskupom „temeljna struktura u Vojnom ordinarijatu” te da imaju svoje nezamjenjivo poslanje u Crkvi. „Prvotno poslanje Crkve je spasenje duše, a vi kao vjernici laici možete doprijeti kamo svećenici ne mogu”, rekao je biskup. U propovijedi, biskup je, temeljeći je na Markovu izvješću o dvije zapovijedi ljubavi, prvotno zaključio nedostatnost ljudskog govora o Bogu, a zatim o pojmovima koji ga definiraju, poput ljubavi. Ustvrdio je također da se ona ne da izreći, ali se da osjetiti i pokazati djelima. Kako ljubav prema Bogu, tako i ljubav prema djeci, roditeljima, bližnjima... Nadalje, biskup je upitao može li se nekoga ljubiti bez da ga se poznaje te potaknuo djelatnike Vojnog ordinarijata na upoznavanje Boga kroz Pismo. Potaknuo je djelatnike i da se otvore Bogu kako bi bili „zagrijani” Bogom i time postali pokazateljima prema Bogu. Govoriti svojim životom o Bogu - to je zadaća svakog krštenika.

U popodnevnim satima djelatnici Vojnog ordinarijata, pod vodstvom Ilije Jakovljevića, policijskog kapelana za PU istarsku, pohodili su Svetvinčenat i župu sv. Vinka gdje su sa župnikom Darkom Zgrabličem pogledali film o bl. Miroslavu Bulešiću te se pomolili kod njegovog groba. Posljednji dan susreta započeo je misom s jutarnjom molitvom, koju je predvodio don Marko u zajedništvu s fra Franom, a nastavio se i završio forumom o zadanoj temi i aktualnostima u Vojnom ordinarijatu.

### Hrvatska inačica hodočasničke putovnice za Put sv.

#### Jakova

Samobor, 9.6.2017. (IKA) - Bratovština sv. Jakova iz Samobora primljena je u veliku zajednicu bratovština koje djeluju na raznim stranama svijeta i želi u Hrvatskoj popularizirati hodočašće sv. Jakovu. Time je mala bratovština koja djeluje u župi sv. Anastazije u Samoboru dobila odgovornost za hodočasnike koji na hodočašće u Španjolsku, na grob sv. Jakova apostola putuju iz Hrvatske. Iz tiska je ovih dana izašla hrvatska inačica Credentiała (hodočasničke putovnice) za Camino de Santiago (Put svetog Jakova) koju je za tisak pripremila Bratovština sv. Jakova iz Samobora, koja djeluje unutar udruge Ekosspiritus. Tako se i Hrvatska pridružila brojnim europskim narodima koji imaju hodočasničku putovnicu otisnutu na svom jeziku. Hrvatska hodočasnička putovnica odobrena je u Uredu za hodočasnike pri katedrali u Santiago de Composteli u Španjolskoj, a projekt je realiziran među članovima Bratovštine sv. Jakova iz Samobora, koja je osnovana krajem 2015. godine i u svojim ciljevima ima brigu i pomoć hodočascima koji iz Hrvatske kreću na taj glasoviti hodočasnički put. Putovnica se koristi za udaranje pečata tijekom putovanja na bilo kojoj hodočasničkoj ruti koja vodi prema grobu svetog Jakova. Putovnica se može nabaviti u Samoborskom gorju (Planinarski dom Cerinski vir, Cerina 61 - u uredovno vrijeme doma), u Zagrebu (Samoborska 85a) ili se može naručiti na [www.putsvjakova.com](http://www.putsvjakova.com)

**XVIII. redovni kapitul Hrvatske kapucinske provincije**

Zagreb, 9.6.2017. (IKA) - Na XVIII. redovnom kapitolu Hrvatske kapucinske provincije, koji se od 5. do 9. lipnja održavao u samostanu sv. Leopolda Bogdana Mandića u zagrebačkoj Dubravi pod predsjedanjem generalnog vikara kapucinskog Reda fra Štefana Kožuha, izabrana je u četvrtak 8. lipnja nova uprava Provincije. Za provincijalnog ministra ponovno je izabran fra Jure Šarčević a za provincijalnog vikara fra Goran Rukavina, kao i u dosadašnjem mandatu. Za provincijalne savjetnike izabrani su fra Anto Barišić, fra Branko Lipša i fra Mijo Šarčević.

Kapitul je 5. lipnja počeo svečanim misnim slavljem koje je predslavio fra Štefan Kožuh. U propovijedi je potaknuo okupljene kapucine i sve vjernike iz te kapucinske župe da se otvore djelovanju Duha Svetoga i, kao Majka Marija, prihvate i slijede Božju volju i Božje planove u svojim životima. Na misi je pjevao župni zbor Anslemo Canjuga.

Drugoga dana kapitula misu je predvodio krčki biskup fra Ivica Petanjak, OFMCap. U homiliji upitao je čija je Crkva i čija je država, te istaknuo da često i državu, ali i Crkvu doživljavamo svojom kada nam daje, no kada treba uzvratiti tada ih doživljavamo tuđima. Isus u evanđeoskom odlomku ističe da je na novcu carev lik, a u čovjeku je Božja slika. Stoga, ako nagđujemo sebe, ako nagđujemo drugoga, nagđujemo i samoga Boga, upozorio je krčki biskup. Jesmo li svjesni, razmišljamo li o tome, upitao je biskup, da smo mi dragulj Isusa Krista, da smo mi njegova najveća vrijednost, jer je umro na križu kako bi nas spasio. Redovnici, koji su radikalni kršćani, trebaju dati Bogu Božje jer drugoga ne smiju imati i nemaju, istaknuo je biskup Petanjak. Kapucine okupljene na kapitolu pozvao je da se uvijek vraćaju izvorima, te sve podsjetio da se za kapitul kaže ne da se odrađuje nego da se slavi. To je slavje jer su braća zajedno a okupio ih je Gospodin Isus Krist, ustvrdio je biskup Petanjak. Okupljene vjernike te kapucinske župe potaknuo je da mole za svoje franjeve-kapucine i duhovni uspjeh kapitula. U radu kapitula sudjelovao je i hrvatski misionar u Boliviji kapucin fra Ivica Vrbić.

**„Zajedno protiv govora mržnje“**

*Mi kršćani propovijedamo Boga koji je ljubav. Stoga nam je poziv i poslanje reći 'ne' mržnji, reći 'ne' govoru mržnje, istaknuo biskup Uzinić*

Dubrovnik, 9.6.2017. (IKA) - Preventivna aktivnost pod nazivom „Zajedno protiv govora mržnje“ u organizaciji Ministarstva unutarnjih poslova Republike Hrvatske i Policijske uprave Dubrovačko-neretvanske održana je u petak 9. lipnja u dvorani sv. Ivana Pavla II. u Dubrovniku. Cilj aktivnosti, na kojoj se okupio veliki broj građana Dubrovnika svih životnih dobi, bio je da svi važni predstavnici društvene zajednice podignu glas protiv govora mržnje, koji je jedino moguće spriječiti zajedničkom suradnjom.

Kao prvi govornik sudionicima se obratio dubrovački biskup Mate Uzinić, rekavši kako mu je drago da Dubrovačka biskupija kao i on osobno mogu sudjelovati u toj inicijativi, te istaknuo: „Mi kršćani propovijedamo Boga koji je ljubav. Stoga nam je poziv i poslanje reći 'ne' mržnji, reći 'ne' govoru mržnje. I dok to govorim sanjam društvo u kojemu ćemo jedni druge poštivati, jedni druge štiti, jedni za druge se zauzimati. Sanjam društvo u kojemu neće biti mržnje nego društvo u kojemu će vladati ljubav. I zato govorim 'ne' mržnji, 'ne' govoru mržnje, zato govorim 'da' ljubavi!“, rekao je biskup Uzinić.

Nakon njega svoje poruke izrekli su predstavnici Grada i Županije, PU Dubrovačko-neretvanske, Sveučilišta u

Dubrovniku, medija, sportskih društava i klubova. Posljednji, ali nimalo manje važni, svoju poruku protiv mržnje uputili su učenici OŠ Ivana Gundulića.

Na skupu je istaknuto kako govor mržnje podrazumijeva izražavanje nesnošljivosti prema određenim društvenim skupinama zbog nekog njihovog određenja ili opredjeljenja, a temelji se na rasi, vjeri, spolnoj orijentaciji, nacionalnoj ili bilo kojoj drugoj diskriminacijskoj osnovi. „Svaki govor mržnje počiva na netoleranciji i diskriminaciji!“, rečeno je. Istaknuto je i kako je bitno razlikovati slobodu govora, koja je kao temeljno ljudsko pravo omogućena Ustavom RH, od govora mržnje.

**Svećeničko ređenje u Puli**

Pula, 10.6.2017. (IKA) - Mauro Boccadoro, Dejvis Martinović i Goran Levak primili su u subotu 10. lipnja red prezbiterata i postali novi svećenici Porečke i Pulske biskupije. Misu i obred ređenja u pulskoj katedrali predvodio je porečki i pulski biskup Dražen Kutleša uz koncelebraciju šezdesetak svećenika. Na misi su sudjelovali i rektori bogoslovija gdje su ređenici stekli formaciju: rektor Međunarodne bogoslovije Sedes Sapientiae don Julio Dieguez, rektor Bogoslovije „Ivan Pavao II.“ u Rijeci dr. Mario Tomljanović, te rektor preč. Piergiorgio De Angelis i odgajatelji iz pulskog Biskupijskog misijskog sjemeništa „Redemptoris Mater“.

Biskup je u homiliji izrazio nadu da će ta tri nova svećenička zvanja biti uspješna i na ponos obiteljima, mjesnoj i univerzalnoj Crkvi. Spominjući pitanje sv. Tome "Gospodine, ne znamo kamo ideš. Kako bismo znali put?" iz Ivanova evanđelja i Isusov odgovor "Ja sam put i istina i život", propovjednik je potaknuo ređenike da se ne boje pitati pojašnjenje i savjet, bilo kolege bilo vjernike u zajednicama koje im budu poverene. No nadasve, neka nikada ne prestanu komunicirati sa samim Isusom kroz molitvu. Biskup je nadalje pojasnio Isusov odgovor „ja sam put“, rekavši da nas najbolje na pravi put upućuje onaj koji nas jednostavno pozove da idemo s njime, ka istome cilju, tako čini Isus, on je sam to putovanje.

Upravo tako mi svećenici trebamo biti predvodnici svojih župnih zajednica, voditi ljude ka pravom Cilju, istaknuo je propovjednik. U konačnici, zato svećenici i bivaju zaređeni, da bi ljude usmjeravali na pravi put i vodili ka Cilju. Istaknuvši nadalje kako je Istina, svetopisamski gledano podudaranje srca i razuma, mons. Kutleša je pozvao ređenike da ono što riječima budu propovijedili svojim životom i svjedoče. Budite činjenica, a ne samo tvrdnja, rekao im je biskup. Duhovni rast traje cijeloga života, istaknuo je propovjednik, pozvavši ređenike da rade na svome duhovnome rastu te da vrijedno i marljivo budu uvijek na raspolaganju vjernicima, kako bi se pokazali dostojnima svega onoga što su obitelji i Crkva u njih ulagali te da doista budu na ponos svojim bližnjima i biskupiji.

Biskup je na kraju izrazio zahvalnost roditeljima ređenika, radost zbog novih svećenika te pozvao okupljene vjernike na molitvu za nova duhovna zvanja, za sve svećenike, a napose za umirovljene svećenike koji su cijeli svoj život djelovali na Njivi Gospodnjoj, neka im Gospodin bude najveća nagrada, jer nema puta bez hoda, nema istine bez spoznaje i nema života bez življenja, zaključio je biskup.

Misu i obred ređen glazbeno su animirali kantori iz pulskog sjemeništa i katedralni župni zbor.

### Hrvatska dehonijanska mladež pobjednik 12 dehonijade

Zagreb, 10.6.2017. (IKA) – Tradicionalna 12. dehonijada u čast Srca Isusova, za pehar sluge Božjega o. Leona Ivana Dehona, utemeljitelja Družbe svećenika Srca Isusova, dehonijanaca održana je pod geslom „Vivat Cor Jesu - Per Cor Mariae!“ u subotu 10. lipnja u župi BDM Majke Crkve i sv. Maksimilijana Kolbea u zagrebačkoj Trnovčici. Dehonijada je započela euharistijskim klanjanjem te misom koju je predvodio o. Andrzej Wosko, dehonijanac, u zajedništvu s vlč. Tomislavom Kraljem, župnikom župe sv. Nikole biskupa, Bistra. Sudionicima se na početku Dehonijade, molitveno-rekreativnog susreta, obratio o. Mirko Sadak SCJ, župnik, te ih pozdravio, izrazivši radost zbog broja od 20 ekipa sa 120 natjecatelja iz brojnih župa Zagrebačke nadbiskupije, kao i iz Sisačke biskupije te Splitsko-makarske nadbiskupije (sv. Anastazije, Samobor; pape Ivana XXIII., Dubrava; sv. Klare; sv. Mihaela, Gračani; Obraćanja sv. Pavla, Retkovec, Sveti anđeli, Savski Gaj; Bezgrešnog začeca BDM, Malešnica; Svih svetih, Sesvete; Dobrog Pastira, Brestje; Majke Božje Remetske, Uzvišenja sv. Križa; bl. Alojzija Stepinca, Kutinska Slatina; sv. Nikole biskupa, Bistra; BDM Majke Crkve i sv. Maksimilijana Kolbea, Trnovčica; Materinstva BDM, Split; Duha Svetoga, Slavonki Brod; sv. Spasa, Mokošica; sv. Jeronima, Kaštel Gomilica; Udruga Eho, Zajednica Dobri Pastir, FRAMA Dubrava, FRAMA sv. Leopolda, SKAC župe Srca Isusova i dr.). U kratkoj homiliji predvoditelj slavja izrazio je radost zbog okupljanja mladih te nastojao približiti djelovanje HDM-a, uz poziv da se pridruže i sljedećoj Dehonijadi koja bi se u lipnju 2018. trebala održati o 175. obljetnici rođenja o. Dehona, 140. obljetnici nastanka Družbe dehonijanaca, 15. obljetnici HDM-a kao i 25. obljetnici župe u Trnovčici. Izručio je i sve mlade zaštititi Dvaju Srdaca, Isusa i Marije, kao i sv. Josipa budući da se istoga dana slavila 330. obljetnica proglašenja svetog Josipa zaštitnikom Hrvatske.

U natjecateljskom dijelu najuspješniji su bili ekipa župe Dobrog Pastira, Brestje (146 bodova) koja je osvojila treće mjesto, SKAC župe Srca Isusova u Palmotićevoj (147 bodova) s osvojenim drugim mjestom, dok je pobjednički pehar i naslov prvaka osvojila ekipa domaćina, Hrvatska dehonijanska mladež (158 bodova). Mladima se u zajedničkom molitveno-rekreativnom susretu pridružio i vlč. Ivan Valentić, povjerenik za pastoral mladih Zagrebačke nadbiskupije, dok su ostvarenje susreta omogućili, uz svećenike dehonijance i župu, zajednica obitelji župe kao i brojni dobrotvori.

### Biskup Škvorčević s novim gradonačelnikom Novske

Razgovarali su o različitim pitanjima suradnje između Grada i Crkve, napose s obzirom na Katoličku osnovnu školu koja u Novskoj započinje djelovati iduće školske godine Novska, 10.6.2017. (IKA) - Požeški biskup Antun Škvorčević primio je 10. lipnja u prostorima župnog doma župe sv. Luke Evanđelista u Novskoj Marina Piletića, novog gradonačelnika Novske. Uz domaćeg župnika Milana Vidakovića, u biskupovoj pratnji bio je i Ivica Žuljević, predstojnik Ureda Požeške biskupije za katoličke škole. Biskup je gradonačelniku čestitao na pobjedi u prvom krugu izbora te mu poželio Božji blagoslov u njegovu služenju građanima Novske. Razgovarali su o različitim pitanjima suradnje između Grada i Crkve, napose s obzirom na Katoličku osnovnu školu koja u Novskoj započinje djelovati iduće školske godine. Razmotrili su i važnost sakralne umjetničke baštine župe sv. Luke u Novskoj te čuvanja predmeta koji više nisu u liturgijskoj uporabi.

### Misa za članove vinskog viteškog reda

Među nove članove - pripravnike u *Europski vinski viteški red primljeni su i trojica svećenika Varaždinske biskupije: ekonom biskupije Josip Hadrović, župnik u Svetom Iliji Izidor Ferek i župnik u Jalžabetu Josip Vidović*

Varaždin, 10.6.2017. (IKA) - Europski vinski viteški senat i Bratovština hrvatskih vinskih vitezova, pod pokroviteljstvom predsjednice Republike Hrvatske Kolinde Grabar-Kitarović, organizirali su u subotu 10. lipnja u Varaždinu 3. Alpe Adria prijateljski susret „Umjetnost, kultura, tradicija“. Program je započeo svečanim mimohodom ulicama Varaždina do katedrale Uznesenja Blažene Djevice Marije na Nebo, gdje je varaždinski biskup Josip Mrzljak predvodio svečano misno slavlje, nakon kojeg je uslijedila viteška svečanost, odnosno obred primanja u red novih članova.

U homiliji, biskup Mrzljak, i sam član Europskog vinskog viteškog reda, podsjetio je kako je Biblija puna slika o dobrom vinogradaru te „da smo mi ljudi zapravo vinograd Božji“. „Bog je vinogradar koji se brine za svoj vinograd. Udruga vinskih vitezova sigurno se nadahnjivala i ovim riječima iz Svetog pisma koje se mogu primijeniti na sasvim konkretne vinograde, ali u prenesenom smislu govorimo o našem svijetu kao o jednom velikom Božjem vinogradu kojega i mi želimo izgrađivati. To znači ponajprije izgrađivati samoga sebe, dopustiti da nas Bog obrezuje i čini s nama sve ono što je potrebno činiti s vinogradom. Isto tako je važno za svakoga čovjeka da prihvati ono što mu Bog nudi da bi naš vinograd, taj ljudski rod u kojem živimo, zaista bio dobar i plemenit. Razmišljamo često o američkom cvrčku koji donosi zlo vinogradu i to zlo se može primijeniti na nas ljude. Kada se u nama ukorijeni zlo, tada se ono i širi. To je grijeh, a tada se mi ljudi međusobno mrzimo, ratujemo i činimo si zlo. To je taj nesretni cvrčak koji u ljudima djeluje, ali kojega Bog može odstraniti kao dobar vinogradar. Ali dakako da mi moramo surađivati s njime“, poručio je biskup.

Nakon euharistijskog slavlja, među nove članove - pripravnike, u Europski vinski viteški red primljeni su i Varaždinci. Među njima su i trojica svećenika Varaždinske biskupije: ekonom biskupije Josip Hadrović, župnik u Svetom Iliji Izidor Ferek i župnik u Jalžabetu Josip Vidović. Uz njih u pripravicu Europskog vinskog viteškog reda primljena je i Varaždinka dr. med. Marija Gerenčir. Varaždinske snage još su pojačali Željko Horvat i Dražen Jambriško, koji su postali savjetnici te Stjepan Rak koji je unaprijeđen u suca viteškog vinskog reda.

Europski red vitezova vina je više od pet stotina godina stara družba koja je obnovljena nakon II. svjetskog rata u gradu Eisenstadtu (Željeznom) u Gradišću u Austriji. Prije 11 godina utemeljena je i Bratovština Hrvatskih vinskih vitezova u sastavu Europskog reda vinskih vitezova. Zadaća reda je njegovanje, unaprijeđenje i širenje vinske kulture i uz nju vezanih djelatnosti, prenošenje znanstvenih saznanja o vinu, veličanje i promidžba plemenitih vina i podupiranje njihovih najboljih svojstava, priznavanje kulturno-etičkih vrijednosti, kao i podupiranje socijalne i karitativne djelatnosti. Viteštvo je pripadnost ideji istinske plemenitosti duha, zauzimanje za sve lijepo, dobro i istinito, za idealne vrijednosti, plemenitu duhovnost i viteško prijateljstvo. Slogan družbe glasi „U slavu Boga i u slavu Vina“, a osnovno načelo vinskog viteštva glasi "Tek kad svladaš zavist i počinješ se zalagati za druge, bit ćeš istinski viteški čovjek".

### Susret ministranata Splitsko-makarske nadbiskupije

*Na susretu se okupilo gotovo 350 ministranata svih uzrasta od predškolaca, osnovnoškolaca te srednjoškolca*

Split, 10.6.2017. (IKA) – U organizaciji Ureda za pastoral duhovnih zvanja Splitsko-makarske nadbiskupije u subotu 10. lipnja u Nadbiskupskom sjemeništu u Splitu održan je trideset i sedmi susret ministranata Splitsko-makarske nadbiskupije. Na susretu se okupilo gotovo 350 ministranata svih uzrasta od predškolaca, osnovnoškolaca te srednjoškolca, a u pratnji su bili njihovi svećenici i voditelji ministrantskih zajednica.

Cilj susreta bio je potaknuti rast u zajedništvu i prijateljstvu s Kristom, raditi na osjećaju pripadnosti i ljubavi prema Crkvi, Nadbiskupiji i župnoj zajednici, osvještavanje smisla i važnosti služenja kod oltara te promocija i animacija duhovnoga poziva.

Riječi dobrodošlice svim okupljenima u velikoj dvorani sjemeništa uputio je don Jure Bjeliš, povjerenik za duhovna zvanja i ravnatelj Nadbiskupskog sjemeništa. Pozdravljajući nazočne te izrazivši dobrodošlicu, zahvalio je svima što su došli na zajedničko druženje i igru. Istaknuo je da je ovaj susret kruna brojnih susreta ministranata koji se događaju za vrijeme školske godine, a podsjetio je i na ministrantsko ljeto koje će se održati u srpnju u Marijanskom svetištu u Vepricu. „Danas smo se okupili na druženju, zabavi, igri i molitvi. Vi ste bogatstvo naše Crkve stoga zajedno s vama želimo moliti i na putu vašeg života vas pratiti, da izrastete u poštene i dobre ljude i vjernike“, rekao je Bjeliš.

U prvom dijelu susreta ministranti su pristupili pisanom dijelu iz kviza zvanja, a svi ostali su mogli sudjelovati u zanimljivoj nagradnoj igri te pogledati video projekciju Hrvatskog nadzemlja o temi poziva. Susret je bio posvećen godini očinstva i sv. Josipu, zaštitniku očeva te i zbog zgodnog podudaranja 330. obljetnice posvećenja hrvatskog naroda sv. Josipu (10. lipnja 1687. godine). Odigran je i kviz znanja o temi „svetog Josipa“.

Središnji događaj bila je velika procesija oko sjemenišne zgrade i svečano koncelebrirano euharistijsko slavlje koje je predvodio don Jure Bjeliš. Na početku misnog slavlja prenio je pozdrave, blizinu i molitvu nadbiskupa Marina Barišića koji zbog već od prije preuzetih obveza nije mogao sudjelovati. U propovijedi je don Jure istaknuo ministrantima da su oni mlada snaga Crkve i našeg naroda. „Bog vam je podario mnogo talenata, iskoristite ih za osobnu izgradnju, ljudsku i vjerničku, i s time ćete najviše pridonijeti našem društvu. Nemojte biti oni koji će odustati i zakopati talente, nego umnažati ih u suradnji s Kristom. Znam da Vam se mnogi rugaju jer ste ministranti, jer ste poslužitelji kod oltara, oni koje svake nedjelje uz svećenika narod vidi na oltaru. Ne dajte se pokolebati i smesti. Ne radite samo nešto dobro i plemenito već uzvišeno. Ako Bog ima neizmjereno povjerenja u vas, nemojte dopustiti da vam ovaj svijet tvrdi drugačije. Budite radost i ljubav na koju vas Krist poziva“, potaknuo je ministrante don Jure.

Nakon euharistijskog slavlja uslijedilo je druženje uz hranu i piće te sportski i rekreativni dio - natjecanja u nogometu, košarki, graničaru, povlačenju konopca i šahu gdje su natjecanja za nogomet, graničar i povlačenje konopca bili organizirani po uzrastima za starije i mlađe ministrante. Na kraju don Jure je podijelio prigodne darove - slatkiše, knjige, medalje i pokale najboljim ekipama iz kviza znanja te iz sportskog dijela natjecanja. Najbolji u kvizu znanja bili su ministranti iz župe sv. Pavla - Pujanke, drugo mjesto osvojila je ekipa iz župe Kaštel Lukšića. U nogometu prvo mjesto za mladi uzrast osvojila je župa Kamen - Šine, a prvo za stariji uzrast župa Gospe od Otoka - Solin. Najbolji iz košarke bili su ministranti župe Kamen – Šine. U igri

graničar u mladem uzrastu pobijedila je župa Vranjic, a za stariji uzrast najbolji su bili ministranti župe sv. Pavla - Pujanke. U potezanju konopca za mladi uzrast pobijedila je župa Pujanke, a među starijim uzrastom najbolji su bili ministranti iz župe Košute U šahu prvo mjesto osvojio je predstavnik župe sv. Stjepana - Opuzen.

### Susret biskupa Mrzljaka s obiteljima s petero i više djece

Varaždin, 10.6.2017. (IKA) - Tradicionalni susret varaždinskog biskupa Josipa Mrzljaka s obiteljima s petero i više malodobne djece održan je u subotu 10. lipnja u dvorani Pastoralnog centra Varaždinske biskupije. Na početku susreta stotinjak članova mnogočlanih obitelji iz svih krajeva Varaždinske biskupije srdačno je pozdravio sam biskup, ujedno predsjednik Hrvatskog Caritasa, zatim predsjednik Caritasa Varaždinske biskupije mons. Antun Perčić te ravnatelj Caritasa Varaždinske biskupije mr. Ante Šola.

Kako bi se potaknuli mladi bračni parovi, ali i oni koji tek trebaju stupiti u brak da se odvaže na rađanje i odgoj djece, biskup Mrzljak najvažnijim faktorom istaknuo je ljubav. „Ljubav između muža i žene, ljubav prema djeci, ali i ljubav prema životu. Tada će biti više djece. Sjećamo se nekih davnih vremena kada ni izdaleka obitelji nisu imale takve uvjete kao što ih imaju danas, a bilo je više djece. No, sigurno je da treba mladim obiteljima omogućiti da mogu imati više djece. To znači riješiti njihove stambene probleme i zapošljavanje. Roditeljima je najteže ako svojoj djeci ne mogu pružiti najosnovnije - hranu i primjereno stanovanje. To je nešto što ovo društvo treba učiniti. A mi u Crkvi pomažemo koliko je moguće, barem u osnovnim stvarima“, istaknuo je biskup Mrzljak. Ipak, i Crkva je svjesna da je pred mladim bračnim parovima danas mnogo izazova koji često djeluju kao nepremostive prepreke. „Sigurno je da imaju mnoge poteškoće. Puno je nezaposlenih. Crkva je ona koja čuva vrijednost života i nastojimo poticati da se ne ruše temeljne vrijednosti kao što je život. Svjedoci smo u današnjem društvu kako se život ne poštuje, kako se govori o životu nakon rođenja, a ono od začeca kao da nije život. I život starijih ljudi itekako je vrijednost života. Zapravo ne vrijednost, već svetost života. To su vrijednosti na kojima nastojimo graditi društvo u kojem živimo“, napomenuo je biskup.

Ovakve susrete Caritas Varaždinske biskupije organizira dva puta godišnje. Ravnatelj Caritasa Varaždinske biskupije mr. Šola, istaknuo je kako Caritas okuplja mnogobrojne obitelji pomažući im na razne načine. „Nije to samo materijalna pomoć, već i pomoć podrške, informacija, poduke i sve ono što bi obiteljima moglo koristiti. Zato i jesu ovakvi susreti zajednički skup s tematskim predavanjem. Ali vodimo brigu i o materijalnoj pomoći. Danas će stoga svi oni ukupno dobiti oko pet tona pomoći. Radi se o brašnu, riži, šećeru, ulju i svemu drugome što je potrebno u obitelji. Uvijek pozivam, pa i ovom prilikom, sve one koji imaju mogućnosti da pomognu, jer svaka pomoć je dobrodošla. Deficitarne stvari su prehrambeni artikli: ulje, šećer, brašno, mlijeko itd. Potrebna su i novčana sredstva. Imamo poseban fond iz kojeg pomažemo za plaćanje režijskih troškova. Znamo kako obitelji žive, pogotovo one višečlane. Može se pomoći i darivanjem kućanskih uređaja, perilica za rublje, pećnica i ostalog“, napomenuo je ravnatelj Biskupijskog Caritasa.

U sklopu susreta logopedinja Kristina Novaković održala je predavanje „Problemi govora kod djece“, a na kraju susreta podijeljeni su obiteljski paketi u prostorima Biskupijskog Caritasa.



## Karlovac: Proslava 330. obljetnice izbora svetog Josipa za zaštitnika Hrvatske

*Trebamo biti zahvalni za Lijepu našu domovinu, i čuvati njezine ravnice i planine, more i rijeke, vodu i zemlju. Potrebno je koristiti prirodna dobra s odgovornošću misleći i na naraštaje koji će doći poslije nas, istaknuo kardinal Bozanić*

Karlovac, 10.6.2017. (IKA) – Središnja proslava 330. obljetnice izbora svetog Josipa za zaštitnika Hrvatske održana je u subotu 10. lipnja u Nacionalnom svetištu sv. Josipa u Karlovcu. Toj visokoj obljetnici pridružena je i proslava 30. obljetnice uzdignuća crkve Svetog Josipa u Karlovcu u Nacionalno svetišće svetog Josipa te je održano prvo hodočašće hrvatskih branitelja svetom Josipu, zaštitniku Hrvatske. Bila je to i središnja proslava Godine svetog Josipa u Zagrebačkoj nadbiskupiji.

Euharistijsko slavlje u koncelebraciji s umirovljenim vojnim biskupom Jurjem Jezerincem te više od stotinu svećenika predvodio je zagrebački nadbiskup kardinal Josip Bozanić. Pozdravnu riječ uputio je rektor svetišta mons. Antun Sente, ml., podsjećajući na proglas kojim je o obljetnicama zagrebački nadbiskup kardinal Josip Bozanić proglasio Godinu sv. Josipa. Kardinalu je mons. Sente zahvalio na darovanju Godine sv. Josipa i „jedinstvu svih redova i staleža današnje, Josipovske Hrvatske. To jedinstvo prepoznajem u ovome mnoštvu Josipovih hodočasnika i ovih što su dva dana pješačili od našega glavnog grada, po svima koji su došli iz svih krajeva Lijepe naše i izvan nje, kao i obnašateljima vodećih dužnosti domovine Hrvatske“.

U homiliji je kardinal Bozanić istaknuo da u Nacionalnom svetištu sv. Josipa „posebno molimo za naše obitelji i za hrvatsku Domovinu, u zahvalnosti prema svima koji su se u prošlosti, a posebno u Domovinske ratu, za nju žrtvovali“. Podsjetio je da su povijesne okolnosti u kojima je donesena odluka Hrvatskog sabora u drugoj polovici 17. stoljeća da posveti Hrvatsku posebnom zagovoru sv. Josipa, povezana s teškom situacijom u kojoj se tada našao hrvatski narod.

„Danas smo se sabrali na središnje slavlje Godine svetog Josipa, koju sam, u dubokom suosjećanju s duhovnim i materijalnim potrebama u sadašnjem trenutku, za Zagrebačku nadbiskupiju proglasio o spomenu 330. obljetnice izbora svetog Josipa za zaštitnika Domovine i hrvatskog naroda. Ovom se prigodom spominjemo i 30. obljetnice uzdignuća crkve Sv. Josipa u Karlovcu u Nacionalno svetišće svetog Josipa“, rekao je. Kardinal je spomenuo kako se u ovom svetištu trajno osjeća prisutnost dobrog duha prvog rektora svetišta blagopokojnog mons. Marijana Radanovića koji je u mračnim vremenima komunizma nastojao unositi svjetlo Evanđelja, osvjetljujući put vjere kršćanima i ljudima dobre volje.

Upućujući na lik sv. Josipa, citirao je riječi iz Proglasa o proglašenju Godine svetoga Josipa na području Zagrebačke nadbiskupije: „U otajstvu spasenja sveti je Josip vršio očinsku zadaću prema Isusu i bio je postavljen na čelo Svete Obitelji. Već nam to pokazuje njegovo življenje odnosa s Bogom, Stvoriteljem, ali jednako tako i odnosa prema dvama gorućim pitanjima za čovjeka i narod: pitanju otajstva života i pitanju obitelji. Nadalje, sveti je Josip na najizvršnji način očitovao odgovornost prema primljenom pozivu, preuzevši na zemlji ulogu oca i odgojitelja našega Spasitelja, potpuno pristajući uz Božji plan ljudskoga spasenja. U svojoj je pravednosti štiti i ljubavlju pratio Blaženu Djevicu Mariju u njezinu prihvaćanju Božje Riječi. Postao je uzorom dobrohotne ljudske poniznosti, koju kršćanska vjera uzvisuje i daje joj punije značenje. Sveti je Josip svjedok i učitelj jednostavnih kreposti, koje su potrebne da bi ljudi bili dobri

članovi zajednice i istinski nasljedovatelji Krista Gospodina. Zbog svega toga, kao čuvar najdragocjenijega Očeva Dara, on je trajno čašćen kao zaštitnik Kristova mističnoga tijela, koje je Crkve“.

Ističući Josipovu ulogu čuvara Marije i Isusa, podsjetio je kako se ta Josipova zadaća čuvanja proteže i na Crkvu. Odgovarajući na pitanje „kako sveti Josip čuva“, uputio je na riječi pape Franje koji ističe da on čuva „diskretno, ponizno, u tišini, ali s jednom stalnom prisutnošću i punom vjernošću, i onda kada ne razumije“.

Sveti Josip svoj poziv čuvara Marije, Isusa i Crkve živi u trajnoj povezanosti s Bogom, u otvorenosti znakovima Božje prisutnosti u svom životu. Sveti Josip sluša što mu Bog govori. Ne posvećuje toliko pažnju osobnim planovima koliko Božjem naumu. Josip je čuvar jer zna slušati Boga, pušta da ga Bog vodi i upravo je zato osjetljiv za osobe koje su mu povjerene. Čovjek koji živi zajedništvo s Bogom, koji je osjetljiv za Božja nadahnuća, koji odgovara na Božji poziv, taj čovjek zna spoznati realnost ljudskog događaja, pažljiv je prema onima koji su mu blizu. On zna donositi mudre odluke. U središtu života svetog Josipa bio je Isus Krist, rekao je kardinal te vjernike potaknuo „čuvajmo Krista u svom životu, da bismo čuvali druge, da bismo čuvali one koji su nam blizu“, jer „svi smo mi pozvani čuvati ono što nam je Bog dao, ljepote stvorenja, a to je čuvanje čitavoga stvorenoga svijeta“. Čuvati znači gajiti poštovanje prema Božjim darovima, prema svakom Božjem stvorenju i svijetu u kojemu živimo. Trebamo biti zahvalni za Lijepu našu domovinu, i čuvati njezine ravnice i planine, more i rijeke, vodu i zemlju. Potrebno je koristiti prirodna dobra s odgovornošću misleći i na naraštaje koji će doći poslije nas. Trebamo čuvati okoliš i ne dopustiti da znakovi uništenja prate naš svijet na putu njegova napretka, rekao je kardinal, te nastavio „nadasve pak, potrebno je čuvati ljude, brinuti se za sve, za svaku osobu, djecu, mlade, starije, osobito za one koji su najslabiji i najizloženiji opasnostima, one koji su po ljudskim kriterijima posljednji i o kojima se ne govori i ne piše. Potrebno je čuvati svako ljudsko biće, počevši od onog začetoga i još nerođenoga. Trebamo se brinuti jedni za druge. U obitelji bračni drugovi čuvaju jedan drugoga, kao roditelji brinu se za djecu, da bi kasnije s vremenom djeca postala čuvari roditelja“. U tom je kontekstu kardinal pozvao „vodimo brigu jedni o drugima. Molimo jedni za druge. S posebnom pozornošću budimo usmjereni na djecu i mladež, osobito na njihov odgoj i obrazovanje“. Također je podsjetio, „da bismo mogli čuvati druge i stvoreni svijet moramo čuvati i sami sebe, svoje srce i dušu. Trebamo imati na pameti da nečistoća, mržnja, zavist i oholost kaljaju i razaraju život iznutra. Trebamo bdjeti nad svojim osjećajima, nad svojim srcem, odakle izlaze dobre, ali i zle namjere“.

Kardinal Bozanić je također poručio da je potrebno vjerovati, nadati se i raditi. I onda kad se nad našim nebom pojave tamni oblaci, trebamo vidjeti svjetlo nade i biti nositelji nade koja otvara nove horizonte. U tome nam svijetli blaženi Alojzije Stepinac koji je u nadi pred Bogom prihvatio odgovornost za svoje vrijeme i poput Abrahama, oslonjen na Boga-nadu, i protiv ljudske nade, smjelo i neustrašivo vršio poslanje koje mu je Bog povjerio u Crkvi i hrvatskoj Domovini, rekao je kardinal.

U molitvi vjernika upućene su molitve za uspješan završetak školovanja djece i mladih, potom da domovina Hrvatska bude blagoslov svim njenim stanovnicima koji će je svojim poštenim radom i pravednom plaćom učiniti boljom i ljepšom. Također je molitva upućena za mlade da se ohrabre na brak, kao i za zauzete duhovne pastire i redovnike, kao i odgovorne i predane vršitelje dužnosti u obitelji, društvenoj

zajednici i cijeloj domovini.

Nakon popričesne molitve zahvalu Bogu za slavlju te sv. sv. Josipu što okuplja oko stola Kristova uputio je rektor svetišta mons. Sente. Zahvalio je i svima koji su dali doprinos ovome slavlju, kao i onima koji promoviraju sv. Josipa. Zahvalio je i kardinalu Bozaniću na daru Godine sv. Josipa. „Hvala Vam što ste ovo svetište uvrstili u jubilejske crkve u Godini milosrđa. Te Vaše odluke provrle su novu karlovačku rijeku, rijeku hodočasnika“, rekao je mons. Sente te podsjetio kako je „današnjim brojem ta rijeka narasla na 30.000, odnosno 60.000 hodočasnika u posljednje dvije godine“. U znak zahvalnosti i kao poziv novom susretu obitelj hrvatskog branitelja i zauzetog laika Saše Koseca kardinalu je predala prvu medalju Nacionalnog svetišta sv. Josipa.

Prije blagoslova, kardinal Bozanić je svima zahvalio na zajedništvu i to međusobnom, a u prvom redu zajedništvu s Bogom, jer „gdje je u središtu Bog, tamo je i čovjek blizu čovjeku. O tome nam govori i sv. Josip, o svakodnevicu gdje je Bog blizu čovjeka. Često nam je u životu potrebna jednostavnost s Bogom i blizina, jer je Bog blizu, On je s nama, a sv. Josip to tako zorno pokazuje. Zato nam je upravo on put do Isusa“. Zazivajući Božji blagoslov na sve, za domovinu Hrvatsku, kardinal je posebno istaknuo očeve „da se ne boje vršiti svoju službu i u obitelji i u društvu. Molim za njihovu očinsku odlučnost, ali i obazrivost i nježnost. Potrebna nam je očinska služba u našem društvu“.

Pjevanje je predvodio zbor Nacionalnog svetišta sv. Josipa sastavljen od članova župnih zborova Karlovca pod ravnanjem Jelene Mužar Smenderovac uz orguljsku pratnju Krešimira Klarića. Zbor je izveo misu koju je za ovu prigodu skladao mo Šime Marović.

U mnoštvu vjernika, bili su i predsjednica Republike Hrvatske Kolinda Grabar-Kitarović, izaslanica predsjednika Sabora Marija Jelkovic, ministri u Vladi Nada Murganić i Tomo Medved, saborski zastupnici, predstavnici županijskih i gradskih vlasti, te predstavnici hrvatske vojske i gradonačelnici i načelnici više gradova Hrvatske i Bosne i Hercegovine.

Misnom slavlju prethodio je svečani mimohod od Zapovjedništva kopnene vojske u Karlovcu do Nacionalnog svetišta u kojem su sudjelovale Povijesne postrojbe HV, pripadnici oružanih snaga RH, noseći zastave, udovice i obitelji poginulih, nestalih i preminulih hrvatskih branitelja te hrvatski branitelji, policajci i vatrogasci.

Navečer je održan Festival mladih na kojemu su nastupili katolički zborovi i bendovi mladih.

### **Blagoslov gradilišta i temeljnog kamena nove župne crkve Sv. Josipa u Stubičkim Toplicama**

Stubičke Toplice, 11.6.2017. (IKA) - „Željno sam čekao ovaj dan. I dugo čekao, ali mi je drago da je ono što sam ponio u srcu nakon posljednje krizme ovdje danas ostvareno i da smo okupljeni na blagoslovu gradilišta nove crkve. Ovo je veliki dan. Veliki dan za nas, za vas dragi vjernici. Evo koliko nas ima! Ovo je naša crkva, ovo je vaša crkva. Ovdje se gradi vaša zajednička kuća i ne samo vaša nego vaša i Božja. To je crkva u mjestu. Mjesto bez svoje župne crkve je prazno. Bez crkve naše i Božje. Župna crkva je povezana sa svim kućama u župi“, rekao je na početku svečanog misnog slavlja zagrebački nadbiskup kardinal Josip Bozanić u nedjelju 11. lipnja prigodom blagoslova gradilišta i temeljnog kamena nove župne crkve u župi sv. Josipa u Stubičkim Toplicama.

O znakovitosti gradnje te crkve govorio je župnik Ivica Šestak, navodeći kako su dan ranije „u Nacionalnom svetištu sv. Josipa u Karlovcu proslavili 330. obljetnicu kako je sv.

Josip zaštitnik hrvatske domovine i hrvatskog naroda. Dvadeset i tri godine ova nova župa također je pod zaštitom sv. Josipa čuvara svete nazaretske Obitelji“.

U homiliji kardinal Bozanić je postavivši pitanje kakav je Bog, istaknuo da je teško čovjeku odgovoriti na to pitanje. „Ali duboko u srcu, na dnu srca osjećamo tu usmjerenost na Boga, tu navezanost na Boga i to osjeća svaki čovjek na ovaj ili onaj način. Čovjek ne može bez Boga, jer je Bog naš stvoritelj. I ono posebno što je Isus donio, što nas je poučio, što nam je objavio, a što ne nalazimo kad drugih religija, to je istina da je Bog ljubav. I da nas Bog ljubi. Dapače, i u Svetom pismu se i tako definira - Bog je ljubav. I Bog želi zajedništvo s čovjekom, ne radi sebe, nego radi nas jer nas ljubi i znade da naša udaljenost od Boga nije dobra za nas. Bog nas privlači. Bog može bez čovjeka, ali čovjek ne može bez Boga i kad god čovjek okreće leđa Bogu radi protiv sebe“, rekao je kardinal. U homiliji kardinal Bozanić je ponovio značenje i važnost gradnje i blagoslova gradilišta nove župne crkve, istaknuvši kako mu je posebno drago da se ova misa, prva misa na ovom mjestu slavi na svetkovinu Presvetog Trojstva. „Nije li to divno? Gotovo da nam je sam Bog to tako pripremio. Ovo će mjesto postati mjestom posebnog Božjeg djelovanja, posebnog povezivanja čovjeka s Bogom, posebnog zajedništva Boga i čovjeka. Ova crkva će biti Božja i vaša i zato braćo i sestre neka svaka obitelj, svaki stanovnik Stubičkih Toplica osjeti unutarnju povezanost s ovim mjestom i neka učini da na konkretan način budete vi i vaše obitelji prisutni u gradnji ove Božje i vaše kuće“, rekao je kardinal.

Nakon molitve vjernika, dekan Stubičkoga dekanata, kojem pripada župa Stubičke Toplice, rektor nacionalnog svetišta Majke Božje Bistričke preč. Domagoj Matošević pročitao je povelju o gradnji crkve koju je zatim kardinal Bozanić položio u temeljni kamen crkve koji je blagoslovio papa Ivan Pavao II. prigodom svoga prvog pastoralnog pohoda Hrvatskoj u Zagrebu 11. rujna 1994. godine.

Župu svetog Josipa u Stubičkim Toplicama osnovao je zagrebački nadbiskup kardinal Franjo Kuharić dekretom od 10. svibnja 1994. godine. Župa je formirana od dijelova župa Donja Stubica, Oroslavje i Kraljev Vrh s namjerom da vjernici rubnih dijelova navedenih župa mogu lakše i djelotvornije živjeti svoju vjeru i primati sveta otajstva. Kao župna crkva već 23 godine služi kapela Svete Katarine koju je 1814. godine izgradio biskup Maksimilijan Vrhovac za potrebe obližnjeg lječilišta.

Uz kardinala Bozanića, dekana Stubičkog dekanata i rektora nacionalnog svetišta Majke Božje Bistričke preč. Domagoja Matoševića, župnika župe Stubičke Toplice Ivica Šestaka, koncelebrirali su i župnik župe Oroslavje preč. Dragutin Bosnar, župnik župe Kraljev Vrh Ivan Hrastović, župnik župe Vugrovec Filip Lucić, Ivan Kovačić i Hinko Goričanec. Prije završnog blagoslova, vlč. Šestak izrekao je riječi zahvale svima koji su pomogli i pomažu izgradnju nove crkve u Stubičkim Toplicama na čelu s kardinalom Bozanićem, predstavnicima županijskih i lokalnih vlasti uz posebno zahvalu prvom župniku župe sv. Josipa u Stubičkim Toplicama Filipu Luciću koji je uz pomoć župljana kupio zemljište na kojem se gradi crkva.

Po završetku mise na gradilištu buduće crkve bilo je upriličeno druženje. Uz župana Krapinsko-zagorske županije Željka Kolara, misnom slavlju su nazočili su i predsjednica Županijske skupštine Vlasta Hubicki, načelnik Općine Stubičke Toplice Josip Beljak i zamjenica načelnika Stubičkih Toplica Ankica Benger te mnogi drugi, objavljeno je na mrežnoj stranici Zagrebačke nadbiskupije.

### Na Kravljaku proslavljen blagdan Presvete Trojice

Kravljak, 11.6.2017. (IKA) - U žumberačkom naselju Kravljak u nedjelju 11. lipnja liturgijski je proslavljen blagdan Presvete Trojice. U filijalnoj kapeli župe Stojdraga na liturgiji su se okupili mještani sela Kravljak i vjernici iz okolnih naselja. Liturgijsko slavlje predvodio je stavrofor Milan Vranešić. Vjera da je Bog trojstven čini sam nukleus našeg vjerničkog života i bez razumijevanja te istine teško je shvatiti svu povijest spasenja. Bog Otac poslao je svoga Sina na svijet da po Njemu spasi grijehom palog čovjeka. Druga Božanska Osoba tj. Isus Krist po dopuštenju Oca dao se vidjeti čovjeku i to je bilo prvi puta u povijesti spasenja da se Bog jasno očituje svojem stvorenju. Isus Krist sam je rekao: Tko je vidio mene vidio je Oca. Znači, tko je gledao živog Isusa vidio je živog Boga oči u oči. Nije li to najveći dar koji čovjek može dobiti. Kolikog li blagoslova za apostole i onodobne Izraelce koji su imali privilegij da među njima hoda utjelovljena Riječ. Nakon smrti, uskrsnuća i uzašašća Gospodina Isusa, Bog Otac poslao je ljudima tj. Crkvi Treću Božansku Osobu odnosno Svetog Duha. Duh blagi i dobri obnavlja staro i pomlađuje Crkvu. To nije neka fraza već misterij koji razum teško može pojmiti. Duh Sveti je onaj koji djeluje stvarno i realno - On vodi Crkvu kroz vrijeme. Sveti Duh je konačno osoba, a ne neka apstraktna stvarnost. Kada mu se molimo znamo da Duh Sveti čuje naše prošnje. Vjeruj u to bez sumnje. Crkva svog Branitelja zaziva za pomoć i on dolazi, baš kao blagi lahor. Više nego ikada Crkva je pozvana zazivati Svetog Duha da u ovom teškom vremenu narušenih duhovnih vrijednosti, vodi ono što Gospodin Isus steče svojom krvlju na Golgoti. Dođi Sveti Duše i obnovi svoju svetu Crkvu, istaknuo je stavrofor Vranešić.

### Biskup Mrzljak na svetkovini Presvetog Trojstva u Ždali

*Varaždinski biskup blagoslovio kipove sv. Josipa i bl. Alojzija Stepinca*

Ždala, 11.6.2017. (IKA) - Na svetkovinu Presvetog Trojstva, u nedjelju 11. lipnja, varaždinski biskup Josip Mrzljak predvodio je svečano misno slavlje u župnoj crkvi Presvetog Trojstva u Ždali. Koncelebrirali su preč. Ivica Bačani, dekan i župnik u Virju, vlč. Siniša Preiner, župnik u Goli, te vlč. Nikola Benko, domaći župnik. U toj pitomoj župi u Prekodravlju, po broju vjernika među najmanjim župama Varaždinske biskupije, svečanosti proslave župnog patrona te dolasku pastira varaždinske Crkve, odazvao se velik broj župljana te vjernika iz susjednih župa. Nakon riječi pozdrava domaćeg župnika i mlade župljanke koja je uime svih župljana biskupa srdačno pozdravila, biskup je započeo misno slavlje. U homiliji je biskup Mrzljak, između ostalog, govorio o tome kako „istine naše vjere ne mogu postati zastarjele, a mi ne možemo zbog naše vjere biti proglašavani zaostalima ili nazadnima“. Sve prolazi i mijenja se, ali istine naše vjere stoje nepromjenjive. A to vrijedi i za veliku istinu i otajstvo naše vjere – da nam se Bog objavio kao Otac, Sin i Duh Sveti, rekao je biskup. Po završetku misnog slavlja biskup je blagoslovio kipove sv. Josipa i bl. Alojzija Stepinca. Kip sv. Josipa postavljen je u crkvi kod desnog bočnog oltara, a kip bl. Alojzija Stepinca smješten je u dvorištu župne kuće. Liturgijsko pjevanje animirao je župni zbor. Nakon misnog slavlja biskup Mrzljak je u pratnji župnika Benka posjetio umjetnika Petra Kolarića koji je napravio kip bl. Alojzija Stepinca koji bi svoje izložbeno mjesto trebao pronaći u Vukovaru.

### Zatvoren 3. festival kršćanskog kazališta

Zagreb, 11.6.2017. (IKA) - U Dvorani svetog Franje pri samostanu franjevac konventualaca na Svetom Duhu zatvoren je 11. lipnja u kasnim večernjim satima 3. festival kršćanskog kazališta. Brojnu publiku koja se okupila na trima večernjim predstavama te dvoranu ispunila do posljednjega mjesta, pozdravio je provincijal Hrvatske provincije svetog Jeronima franjevaca konventualaca fra Josip Blažević. Zahvalio je organizacijskom odboru Festivala te gledateljima koji su vjerno pratili večernje predstave i popratne programe.

U jutarnjim satima posljednjega dana Festivala, u sklopu popratnih programa, održano je predstavljanje pisca kršćanske inspiracije Božidara Prosenjaka. Autor je publiku obogatio lijepim i nadahnjujućim pričama o svojim doživljajima i iskustvima, a tri monodrame prema njegovim knjigama Sijač sreće i Divlji konj izveli su glumci Dubravko Sidor (Sijač sreće), Tomislav Svetić (Divlji konj) te Rajko Bundalo (Divlji konj).

U večernjem programu prvo je izvedena predstava Bog u metrou prema istoimenoj knjizi Gilberta le Mouela u režiji Nataše Roginek. Osnovci iz Ivanca su na duhovit i zabavan način postavili pitanje vidimo li Boga kada nam se približi u svakodnevnom životu i nekim običnim dnevnim situacijama (poput vožnje u metrou). U predstavi Odrvažna žena Marija de Mattias osnovci iz Područne škole Salinovec iz Ivanca postavili su, pak, pitanje što se događa kada nam se Gospodin obrati i pozove nas da mu služimo. Priča je to o sveticima koja je Boga čula i odazvala se njegovu pozivu utemeljivši red Klanjateljica Krvi Kristove. Tekst su sastavile i režirale Nataša Roginek i sestra Marija Bilanović. Posljednju su predstavu pod naslovom Druga šansa izveli Apostoli ljubavi iz Slavenskog Broda. Tekst je napisao Željko Kavali, a predstavu je režirala Ružica Kavali. Na pozornici su Apostoli ljubavi upriličili sudnicu u kojoj se sudi duši žene dok se liječnici bore za njezin život. Publika je gromoglasnim pljeskom nagradila sve izvođače, a posljednja je predstava izmamila i pokojnu suzu.

### Održana velika Duhovna obnova grada Rijeke

Rijeka, 11.6.2017. (IKA) - Svečanim euharistijskim slavljem u Dvorani mladosti na Trsatu u Rijeci zaključen je u nedjelju 11. lipnja program velike Duhovne obnove grada Rijeke koji je započeo u petak 9. lipnja pod geslom „Rijeka milosti u luci zajedništva“. Misu je predvodio riječki nadbiskup i metropolit Ivan Devčić, propovijedao voditelj duhovne obnove prof. dr. fra Ante Vučković, a liturgijsko pjevanje animirao združeni zbor svetišta Majke Božje Trsatske i Zbor mladih Riječke nadbiskupije. Nadbiskup je zahvalio vjernicima na dolasku i sudjelovanju u programu koji je Organizacijski odbor u suradnji s Riječkom nadbiskupijom pripremio, kao i sudionicima i volonterima događaja. Niste našli izgovore, nego ste molili i slušali Božju riječ. Time ćete pomoći i onima koji nisu došli, svojim molitvama i svojim svjedočanstvom, poručio je nadbiskup. Na kraju je pozvao okupljene na sudjelovanje u proslavi blagdana sv. Vida, osobito u procesiji i misi 15. lipnja.

Voditelj duhovne obnove u propovijedi se osvrnuo na svetkovinu Presvetog Trojstva, rekavši kako nas podsjeća da je Bog jedan i da je trojstvo. On je Bog odnosa i veći je nego što možemo naslutiti, ali istovremeno je s nama i u nama. Osvrćući se na pročitane svetopisamske tekstove između ostaloga je istaknuo kako je Bog milosrdan, ali smo mi zaboravili na milosrđe. On je spor na srdžbu i dovoljno je pogledati vlastiti život i uvjeriti se da uvijek možemo

računati na Njegovu strpljivost. Bog je bogat ljubavlju i vjernošću i moguće je sve to otkriti ako vjerujemo u Njega. Vjera nije savršeni život bez problema, nego život u kojemu možemo dopustiti da nam Bog uđe kao svjetlo, poručio je propovjednik. Na kraju mise riječi zahvale ispred Organizacijskog odbora uputio je fra Tomislav Faletar, a mladi su riječkom nadbiskupu i predvoditelju duhovne obnove uručili prigodne darove.

Duhovna obnova počela je 9. lipnja i do 11. lipnja fra Ante Vučković održao je pet kateheza o produbljanju vjere kroz različita razdoblja Isusova života. Svatko ima pravo na Boga. Bog nije privatni i ne može ga se privatizirati, rekao je između ostaloga voditelj duhovne obnove. „Mnogi cijeli život žive bez Boga negirajući njegovo postojanje, ali u jednom trenutku životne okolnosti ih stisnu i tada imaju pravo tražiti Božju pomoć i zahvaljivati mu. Duša ima potrebu zahvaljivati i to vjernici znaju. Uvijek je moguće uspostaviti odnos s Bogom.“ Dodao je da nam Sveto pismo govori da je Krist došao na svijet zbog nas da bi mi u onome što on živi, radili i djelovali otkrivajući što Bog od nas hoće i kako mi to možemo učiniti. Slušajući što On govori ljudima, otkrivamo snagu Božje riječi i naših vlastitih mogućnosti. „Mogu od Njega učiti. Tako i inače živimo jer dijete oponaša roditelje, mi oponašamo naše autoritete i u oblikovanju vlastitog života jako je važno tko nam je model za to oblikovanje. Kršćani svjesno odabiru Krsta kao uzor po kojemu život žele oblikovati.“ Govoreći o važnosti sudjelovanja na duhovnim obnovama, istaknuo je da su nužne, osobito u vremenu kada ljudi vape za duhovnošću. Nemoguće je živjeti ako ne hranimo dušu. Ako je ne hranimo hranom koju mi biramo, hranit ćemo se otrovom, rekao je fra Ante. „Živimo u svijetu u kojemu curi 'otrov' kroz medije, naše odnose, otrov u smislu podmetanja, iznošenja 'prljavog rublja', traženja krivice, usmjeravanja naših pogleda na ono što nemamo i što je loše. Ako se svjesno ne suprotstavimo tome i ne počnemo graditi svoj život od dobrote koja postoji u svijetu, mi ćemo puštati 'otrov' u naš život. Naš život ovisi o tome što mi odlučujemo. Imamo pravo birati dobrotu i to je moguće.“ Poručio je kako svima treba ohrabrenje da to činimo. Ljudi smo koji padamo lako u životu u kojemu smo svi slični i ponašamo se kako društvo nameće - kako 'svi žive'. Time se gubi naša osobnost. Smatram da kršćanstvo jača želju za autentičnošću, za dobrim životom i izvlačenjem dobrote iz ljudi, kazao je voditelj duhovne obnove.

Duhovna obnova grada Rijeke održala se nakon više od deset godina. Duhovna obnova „Rijeka milosti u luci zajedništva“ ponudila je vjernicima sudjelovanje na katehezama, misnim slavljenjima, programe u kojima su sudjelovali mladi iz različitih zajednica poput Framae, Zdruga katoličkih skauta, Zajednice Krista Kralja, Riječkog evangelizacijskog tima itd. Prema riječima organizatora, cilj je bio ponuditi vjernicima različite vjerske sadržaje koji će ih duhovno ispuniti te obogatiti njihov svakodnevni život. Naglasak je bio upravo na svakodnevnom životu gdje vjernik djeluje, živi i radi, gdje je pozvan i poslan. Cilj je ohrabriti vjernike da budu to što jesu u svojem svakidašnjem pozivu i poslanju, da nauče ondje susresti živoga Gospodina. Duhovna obnova bila bi prilika za osvješćivanje vlastitog i zajedničkog ljudskog i kršćanskog poziva i poslanja u Crkvi i svijetu, poručili su organizatori.

Čitav projekt stavljen je pod nebesku zaštitu sv. Vida – zaštitnika grada Rijeke i Riječke nadbiskupije te zagovor Gospe Trsatske – čuvarice Grada Rijeke čija se 650. obljetnicu slike slavi 2017. godine. Također, projekt je pod zaštitom i zagovorom riječkih službenika Božjih – majke Marije Krucifikse Kozulić i fra Ante Josipa Tomičića.

## Isusovac Tvrtko Barun dobitnik nagrade „Europski građanin“

Ovogodišnji hrvatski laureat je i Hrvatska udruga Transplant Bruxelles, 12.6.2017. (IKA) - Tvrtko Barun, voditelj Isusovačke službe za izbjeglice u jugoistočnoj Europi, proglašen je nositeljem prestižnog priznanja „Europski građanin“. Odbor za nagradu „Europski građanin“ Europskoga parlamenta 7. lipnja donio je odluku o ovogodišnjim laureatima, nakon obrade nominacija pristiglih iz svih država članica. Europski parlament svake godine dodjeljuje nagradu za iznimna dostignuća u promicanju europskih vrijednosti. Vrednuju se aktivnosti ili djela građana, skupina, udruga ili organizacija koje su pokazale angažman u promicanju boljeg uzajamnog razumijevanja i jače povezanosti građana država članica ili olakšavanju prekogranične ili transnacionalne suradnje unutar Europske unije. Kandidate predlažu zastupnici u Europskom parlamentu. Nagrada je simboličkog karaktera i dodjeljuje se u obliku medalje časti.

Tvrtka Baruna za nagradu „Europski građanin“ nominirala je voditeljica HDZ/EPP delegacije Dubravka Šuica uz potporu zastupnika Ivane Maletić, Željane Zovko i Ivica Tolića. Zastupnica Šuica izrazila je zadovoljstvo ishodom: „Drago mi je što je Odbor za nagradu 'Europski građanin' zapoznao rad i vrijednosti koje isusovac Tvrtko Barun zagovara i prenosi. Solidarnost i poštovanje ljudskog dostojanstva temelji su na kojima je suvremena Europa izgrađena i kojima treba težiti. Povodom svjetskog dana izbjeglica koji se obilježava 20. lipnja, pozivam sve da pokažu suosjećanje prema najranjivijoj skupini društva“.

32-godišnji magistar duhovnosti, voditelj je Isusovačke službe za izbjeglice u jugoistočnoj Europi i mladi svećenik isusovac koji je nakon završenog studija filozofije na Filozofskom fakultetu Družbe Isusove, pohađao teologiju na Facultes jesuites de Paris, gdje je magistrirao duhovnost. Osim što vodi Isusovačku službu za izbjeglice, uči vjeronauk djecu stranaca katolika u Zagrebu te organizira i glumi u lutkarskim predstavama za djecu izbjeglice.

Osvrćući se na humanitarni karakter Isusovačke službe, Barun ističe: „Naš rad utemeljen je na vrijednostima Evanđelja. Mislim da je biti otvoren drugima i drugačijima izazov za sve ljude bez obzira na vjeru. Kristov život i Kristove riječi mogu nama kršćanima samo pomoći da se lakše odlučimo za tu otvorenost, prihvaćanje stranca, prepoznavanje dobroga u drugome, dopuštanje da nas drugi obogati svojom različitošću, traženje i pronalaženje Božjeg lica u osobi koja je u potrebi. Na svakom kršćaninu je odluka u kojoj mjeri i na koji način želi odgovoriti na taj poziv“.

Isusovačka služba za izbjeglice (JRS) je neprofitna humanitarna udruga sa tridesetpetogodišnjim iskustvom čije je poslanje pratiti, služiti i zagovarati prava izbjeglica i drugih nasilno raseljenih osoba koja od 1993. djeluje u zagrebačkom uredu u Hrvatskoj. Služba djeluje u 50 zemalja svijeta te tako služi gotovo jedan milijun izbjeglica i drugih prisilno raseljenih osoba. S obzirom na različite potrebe raseljenih osoba i JRS djeluje na razne načine: od pomaganja izbjeglicama u velikim izbjegličkim kampovima ili u gradovima, brige za osobe raseljene unutar njihove vlastite zemlje, zagovaranje tražitelja azila do pomaganja osobama zatvorenim u prihvatnim centrima za strance.

Središnja proslava za laureate iz svih država održat će se u Bruxellesu u srijedu 11. listopada, a odluka Odbora za nagradu Europskog parlamenta je da ove godine Hrvatska iznimno dobije dva laureata. Osim Baruna, ovogodišnji hrvatski laureat je i Hrvatska udruga Transplant.

### Održan završni susret Trajne formacije svećenika

Zagreb, 12.6.2017. (IKA) - Polaznici Trajne formacije svećenika okupili su se u ponedjeljak 12. lipnja u Nacionalnom svetištu svetog Josipa u Karlovcu na završnom ovogodišnjem susretu. Uz zagrebačkog nadbiskupa kardinala Josipa Bozanića, susretu su nazočili i pomoćni zagrebački biskup, voditelj Trajne formacije mons. Ivan Šaško, koordinator Trajne formacije vlč. Željko Faltak i vlč. Ivan Valentić, povjerenik za pastoral mladih Zagrebačke nadbiskupije.

Kardinal Bozanić je u uvodnoj riječi istaknuo kako su susreti svećenika u sklopu Trajne formacije znak da svećenici nisu sami, već da zajedno djeluju u poslanju dobivenom od Crkve i Isusa Krista. Naglasio je i važnost takvih susreta koji odražavaju odnos prema svećeničkoj službi, te zahvalio biskupu Šašku i vlč. Faltaku na ustrajnosti i postojanosti u dosadašnjem radu.

O susretima Trajne formacije, u čiji je program u protekloj pastoralnoj godini bilo uključeno 53 svećenika zaređenih u posljednjih sedam godina za Zagrebačku nadbiskupiju, Sisačku te Bjelovarsko-križevačku biskupiju, progovorio je koordinator vlč. Faltak. Uporište svih pet susreta tijekom godine bili su euharistijsko klanjanje i Božja riječ, odnosno pomoć u pripremanju homilije za nedjeljne euharistije - kazao je vlč. Faltak, te podsjetio na neka tematska područja obrađivana tijekom susreta, poput nove evangelizacije ili promišljanja na temelju dokumenata Kongregacije za kler s naglaskom na službu pokore i pomirenja u perspektivi kršćanske svetosti, kao i na službu duhovnog vodstva. Trajna formacija nije cilj, već sredstvo koje treba biti usmjereno k cilju pomoći što boljem i svetijem vršenju službe te življenju svećeničkog poziva iz primljene sakramentalne milosti - rekao je vlč. Faltak, zaključujući obraćanje zahvalom svećenicima što su svojom otvorenosti i plemenitosti doprinijeli susretima Trajne formacije.

Povjerenik za pastoral mladih Zagrebačke nadbiskupije vlč. Ivan Valentić ukratko je predstavio Animatorsko ljeto, koje će se i ove, petnaeste godine zaredom, održati u Malome Lošinj. Najavio je kako će se mladi ovoga ljeta pobliže upoznati s likom svetoga Josipa, te da će i ove godine, uz svećenike Zagrebačke nadbiskupije, u program biti uključene i redovnice. Govoreći o predstojećem Susretu hrvatske katoličke mladeži u Zagrebu 2020. godine, naglasio je kako će pripreme početi već najesen. Želio bih da taj susret bude nošen župnim zajednicama mladih - rekao je vlč. Valentić, pozvavši svećenike na zauzetost u pripremi tog događaja.

Drugi dio susreta nastavljen je u župnoj crkvi gdje je o povijesti i sadašnjosti Svetišta progovorio rektor Svetišta mons. Antun Sente, ml.

Usljedila je molitva Srednjeg časa te nagovor biskupa Šaška na temu „Sveti Josip i život svećenika“, u kojem je biskup istaknuo kako nije teško naći nadahnuća za svećenički život razmatrajući lik svetog Josipa.

Sveti Josip je svetac poslušnosti, pouzdanja, nade, blagosti, zauzetosti i raznih ljudskih vrlina. On nema drugog oslonca osim Boga i baš zato što mu je Bog utočište, on drugima postaje utočište iupravo se u tome nalazi naše svećeničko poslanje - kazao je biskup Šaško, dodajući da su to već dovoljne naznake za svećeničku duhovnost jer je Josip u službi Saveza, a ne u nekom svom sebičnom planu.

Osvrnuo se na šest točaka, odnosno izazova vezanih uz službu i život prezbitera sadržanih u dokumentu o svećeničkom odgoju i obrazovanju Ratio fundamentalis, koji se mogu promatrati u svjetlu Josipovske duhovnosti. Prvi izazov je iskustvo vlastite slabosti i javljanje proturječja, s kojima se svaki svećenik mora uhvatiti u koštac, a sveti

Josip je svetac vlastite slabosti. Druga opasnost, nastavio je biskup, jest da se kod svećenika javlja osjećaj da je činovnik zajednice ili službenik svetoga bez srca pastira, a upravo je Josip svetac radosnoga služenja svetomu i svetac zajedništva. Tu je i izazov suvremene kulture te izazov privlačnosti moći i bogatstva, a Josip je svetac uronjenosti u kulturu svoga vremena i svetac svete nemoći i siromaštva. Zaključno, pred svećenicima je i izazov celibata pri čemu se u Josipu kao svecu nepodijeljena srca zrcali čuvstvena zrelost, te izazov potpune predanosti vlastitoj službi, gdje se Josip ističe kao jedinstveni primjer sveca potpunog predanja. Susret Trajne formacije svećenika zaključen je molitvom svetom Josipu, izvijestio je Tiskovni ured Zagrebačke nadbiskupije.

### Misa zahvalnica sportaša Hrvatskog zagorja

Radoboj, 12.6.2017. (IKA) - u sklopu proslave Presvetog Trojstva u ponedjeljak 12. lipnja u župi Radoboj okupili su se sportaši Hrvatskog zagorja te misnim slavljem obilježili završetak natjecateljske sezone. Misu je predvodio zagrebački pomoćni biskup Ivan Šaško u koncelebraciji sa župnikom Tomislavom Novoselom i asistenciji s trajnim đakonom Marijanom Spehnjakom, povjerenikom za pastoral sportaša Zagrebačke nadbiskupije.

Program je počeo popodne u prostoru župne kuće gdje su se okupili skijaši na travi i roleri iz ski kluba Začretje te pokazivali svoje vještine na pitomom zagorskom bregu, dok je domaćin ponosno pokazivao vještine sportskog vatrogastva. Mlada populacija natjecala se u košarci i stolnom nogometu. Nakon sportskog programa sportaši su u procesiji krenuli prema župnoj crkvi uz pratnju limene glazbe. Biskup Šaško je u homiliji istaknuo da „sportaši posjeduju logiku pšeničnoga zrna“, što bi u sportskom kontekstu značilo da sport iziskuje velik trud i rad, koji je povezan sa žrtvom, odricanjem i sebedarjem koji u konačnici donosi radost uspjeha i veselje susreta. Kao što pšenično zrno iziskuje kvalitetan pristup tako i uspjeh sportaša ne leži na visokim granama njegovog talenta nego u svakodnevnom treningu i odricanju.

Biskup Šaško istaknuo je kako je lijepo biti tu i kao zajednica sportaša moliti za one koji i ne znaju da se za njih moli. Nakon misnog slavlja slijedilo je druženje uz pjesmu i okrepu.

# Crkva u Hrvata

## **Bogoslovski zbor Franjevačke teologije u Sarajevu „Fra Nenad Dujčić“ pobjednik natjecanja u Tuzli**

Tuzla, 4.6.2017. (IKA) - II. međunarodno natjecanje zborova Lege Artis održano je od 1. do 4. lipnja u Bosanskom kulturnom centru u Tuzli. U četiri kategorije natjecalo se više od 800 članova zborova iz Bosne i Hercegovine i šire. Prvoga dana održan je svečani koncert tuzlanskoga zbora Lege Artis, kojim je obilježena peta obljetnica njegova postojanja.

Drugoga dana održano je natjecanje za kategoriju dječjih zborova. Prvo mjesto prema glasovima žirija osvojio je zbor Osnovne škole Pohorskog odreda iz Slovenske Bistrice, dok je Grand Prix ovogodišnjeg natjecanja zaslužio dječji zbor Osnovne muzičke i baletske škole Novo Sarajevo iz Sarajeva. Trećega dana natjecali su se mješoviti zborovi, a prvu nagradu prema glasovima žirija osvojio je komorni zbor Hugo Wolf iz Maribora u Sloveniji. Isti zbor osvojio je i ovogodišnji Grand Prix za ovu kategoriju.

Posljednjega dana natjecanje je obuhvatilo kategoriju muških i ženskih zborova te kategoriju vokalnih ansambla. Među natjecateljima bili su i članovi bogoslovske zborova Franjevačke teologije u Sarajevu Fra Nenad Dujčić. Za zborove koji su sudjelovali u natjecanju ove kategorije nije održano natpjevavanje za Grand Prix ovoga festivala. Ipak, prema glasovima žirija, prvu nagradu osvojio je zbor Fra Nenad Dujčić. Najbolji sastav natjecanja za kategoriju vokalnih ansambla prema žiriju bio je vokalni sastav Res miranda iz Novoga Sada, kojemu je pripao i Grand Prix iste kategorije.

Žirijem ovogodišnjega natjecanja zborova Lege Artis u Tuzli predsjedao je prof. Rešad Arnautović, šef odsjeka za dirigiranje Muzičke akademije u Sarajevu. Natjecanje je održano pod pokroviteljstvom Grada Tuzle i Ministarstva za obrazovanje, nauku, kulturu i sport Vlade Tuzlanskoga Kantona, izvjestio je portal Svjetla riječi.

## **Ministar za ljudska i manjinska prava posjetio Kotorsku biskupiju**

Kotor, 5.6.2017. (IKA) - Ministar za ljudska i manjinska prava Mehmed Zenka sa svojim suradnicama Žanom Filipović, generalnom direktoricom za odnose s vjerskim zajednicama, i Katarinom Pecović, savjetnicom, posjetio je 5. lipnja Kotorsku biskupiju i razgovarao s biskupom Ilijom Janjićem i kancelarom don Robertom Tonsatijem. Susret u prostorijama Biskupskog ordinarijata bio je prilika za upoznavanje s aktualnim pitanjima odnosa Katoličke Crkve, osobito Kotorske biskupije i države.

U razgovoru s biskupom Janjićem ministar Zenka je rekao da za očuvanje suživota i sklada u Crnoj Gori velika zasluga pripada nacionalnim i vjerskim manjinama. Pravo na slobodu vjeroispovijesti jedno je od temeljnih ljudskih prava, rekao je Zenka i ponovio spremnost države da ostvaruje najbolje odnose sa svim vjerskim zajednicama koje djeluju u skladu s Ustavom i zakonom. On je kao najbolji dokaz toga naveo izgradnju i obnovu vjerskih objekata u čemu su značajnim sredstvima sudjelovali crnogorska država i građani.

Biskup Janjić zahvalio je ministru na posjetu i pozdravio nakanu Ministarstva za ljudska i manjinska prava za otvorenijom komunikacijom i osobnim upoznavanjem članova ministarstva s djelovanjem Kotorske biskupije.

Sa strane Biskupije istaknuta je potreba da se aktivnije radi

na očuvanju i vrednovanju kulturnih dobara te osobito na obnovi umjetničkih djela. Kultura je investicija u zajedničku budućnost, a to kod nas još nije prepoznato u dovoljnoj mjeri, zaključio je kancelar Tonsati. Sugovornici su se složili da je očuvanje kulturne baštine od velike važnosti jer su kultura i umjetnost otpor zaboravu. Na sastanku su razmotrene mogućnosti pronalaženja budućih modela suradnje te je predloženo jačanje komunikacije s relevantnim resorima i partnerima koji bi mogli sudjelovati u pravovremenom rješavanju ovih važnih pitanja.

Razgovaralo se i o značenju teksta nacrtu budućeg Zakona o slobodi vjeroispovijesti, te potrebi da on na suvremen i sveobuhvatan način zaštiti vjerske slobode građana Crne Gore i prava Crkava i vjerskih zajednica, odnosno da se uz poštovanje principa odvojenosti Crkve i vjerskih zajednica i države, uredi međusobni odnosi.

## **Hrvatski član Predsjedništva BiH posjetio studentski dom Hrvatskoga katoličkog dobrotvornog društva Sarajevo**

Sarajevo, 6.6.2017. (IKA) - Dragan Čović, hrvatski član Predsjedništva BiH, posjetio je 6. lipnja Studentski dom „Dr. Dragutin Dujmušić“ Hrvatskoga katoličkog dobrotvornog društva Sarajevo, na čijem je čelu predsjednik don Anto Jelić. Sastanku su nazočili don Anto Jelić, predsjednik HKDD-a Sarajevo, Darko Zeko, ravnatelj Studentskog doma „Dr. Dragutin Dujmušić“, generalni vikar Vrhbosanske nadbiskupije mons. Luka Tunjić, Ivana Krstanović, suradnica HKDD-a, te Andrijana Katić, savjetnica u Uredu hrvatskog člana Predsjedništva BiH.

Na sastanku su predstavljene djelatnosti HKDD-a koje svojim radom potiču duhovni i materijalni preporod hrvatskih katolika. Međutim, najviše se razgovaralo o značaju i ulozi Studentskoga doma „Dr. Dragutin Dujmušić“ u Sarajevu, koji je još u izgradnji, kao o domu koji će omogućiti studentima kvalitetan smještaj te potaknuti opstanak i ostanak Hrvata u Sarajevu. Studenti Hrvati koji dolaze iz drugih gradova Bosne i Hercegovine te iz Republike Hrvatske imaju poteškoće s pronalaskom smještaja u Sarajevu – cijene stanova i režija su previsoke, a za državni studentski dom nemaju velike mogućnosti – stoga je ovaj projekt od iznimnog značaja ne samo za Sarajevo, nego i za Bosnu i Hercegovinu. Don Anto Jelić upoznao je predsjednika Čovića s tijekom izgradnje studentskog doma te što je sve još potrebno da bi se ovaj studentski dom završio u cijelosti. Dragan Čović je tom prigodom dao podršku radu Hrvatskoga katoličkog dobrotvornog društva Sarajevo.

## **Redovita skupština Katoličkog društva „Ivan Antunović“**

*Za novog predsjednika Društva izabran dr. Ivica Ivanković Radak*

Subotica, 7.6.2017. (IKA) - Redovita skupština Katoličkog društva „Ivan Antunović“ održana je 7. lipnja u pastoralnom centru „Augustinianum“ u Subotici. Predsjednik Društva mons. Stjepan Beretić molitvom je započeo sjednicu Skupštine, koja je u prvom dijelu raspravljala o izvješću o radu Društva za 2016. godinu te planu i programu za 2017., koji su na kraju jednoglasno usvojeni.

Društvo je u 2016. godini realiziralo različite manifestacije i sadržaje. Samostalno je priredilo Dane biskupa Ivana

Antunovića 17. i 18. siječnja, potom Književnu večer u sklopu Dužijance 2016. koja je održana u Subotici 11. kolovoza, a bila je posvećena prof. Beli Gabriću i skladatelju Milanu Asiću. Nadalje, Društvo je u 2016. godini organiziralo i 30. „Zlatnu harfu“ u Subotici 8. listopada, XX. izložbu „Božićnjaci 2016.“ koja je bila postavljena u Subotici od 9. do 16. prosinca. Članovi Društva sudjelovali su i na izložbi božićnjaka u Somboru, održanoj 18. prosinca. Predstavnici Društva posjetili su predsjednicu Republike Hrvatske Kolindu Grabar-Kitarović i tom prigodom uručili joj božićnjak. Veći dio događaja Društvo priređuje u suradnji s drugim udrugama, a riječ je o 6. „Prelu sićanja“ 7. veljače, XIV. pokrajinskom susretu hrvatskih pučkih pjesnika „Lira naiva 2016.“ koji je održan u Žedniku 28. svibnja, izložbi „S Božjom pomoći“ postavljenoj od 6. srpnja do 16. kolovoza, i Književnoj večeri u sklopu Dužionice u Somboru 22. srpnja.

Od predviđenih naslova, u nakladi Društva „Ivan Antunović“ ostvareno je u kontinuitetu tiskanje Katoličkog lista „Zvonik“ i kalendara „Subotička Danica“. Društvo je tiskalo i sljedeće knjige u sunakladništvu s drugim ustanovama i udrugama: „Vapaj duše - Lira naiva 2016.“, knjigu o. Ante Stantića „Otajstvom Isusova djetinjstva do mistike - Ulomci iz pisane riječi o. Gerarda Tome Stantića“, knjigu sabranih stihova prerano preminule pjesnikinje Tonke Šimić „Moj kutak sriće“ te knjigu s. Blaženke Rudić „Povratak iskonu“ koja je izišla u sunakladi Društva i Kongregacije svetih Anđela Čuvara redovnica dominikanki. Nastavljen je rad na projektu postavljanja biste svećenika i pjesnika Alekse Kokića. Realizacija ideje odvija se u suradnji Katoličkog društva „Ivan Antunović“, Hrvatskog nacionalnog vijeća i Zavoda za kulturu vojvođanskih Hrvata. U 2016. godini izrađen je gipsani odljev spomen-biste Alekse Kokića, čiji je autor Tibor Szarapka, akademski kipar iz Subotice. Tijekom 2016. godine i rad na podizanju spomenika biskupu Ivanu Antunoviću došao je do faze izbora autora za spomenik. Spomenik će izraditi akademski kipar Bernard Pešorda.

Usljedilo je podnošenje Financijskog izvješća za 2016. godinu, kojega je izložio tajnik Društva dr. Ivica Ivanković Radak, što je također jednoglasno prihvaćeno. Pristupilo se potom i usvajanju plana rada za 2017. godinu koji je iznio mons. Beretić. Uz već redovita događanja, valja istaknuti prigodna izdanja među kojima je knjiga o kalačko-bačkom biskupu pod naslovom „Pavao Tomori“, čiji je autor Vilmos Fraknoi, „Prinosi Ante Sekulića u Tkalčiću“ - 4. svezak Izabranih djela Ante Sekulića, zbornik radova sa znanstvenog skupa o Albi Vidakoviću koji je održan 2014. godine.

U drugom dijelu rada sjednice Skupštine, uslijedilo je glasovanje za novo vodstvo. Budući da je posljednja izborna Skupština održana 2013. godine, dosadašnjim članovima Vijeća istječe mandat od četiri godine, te je ova sjednica Skupštine ujedno bila izborna. Prije početka izbora novih mandata, predsjednik mons. Beretić izrazio je zahvalnost za obnašanje dužnosti predsjednika Društva i predložio za mjesto novog predsjednika dosadašnjeg tajnika društva dr. Ivicu Ivankovića Radaka, kojega je Skupština izabrala na tu službu. Na mjesto potpredsjednika Društva članovi Skupštine izabrali su dosadašnjeg rizničara Društva Lazara Cvijina. Novoizabrani predsjednik na kraju se obratio nazočnima, izrazivši zahvalnost za povjerenu mu dužnost i istaknuo važnost zajedničkog rada svih članova Društva na kulturnoj, povijesnoj i duhovnoj djelatnosti Hrvata u Bačkoj, te u promicanju kršćanskih vrijednosti u sredini u kojoj danas žive, što su dva osnovna cilja Katoličkog društva „Ivan Antunović“.

## Doktorirao Hrvoje Damiš

Rim, 8.6.2017. (IKA) - Svećenik Varaždinske biskupije Hrvoje Damiš obranio je 8. lipnja na Teološkom fakultetu Papinskog sveučilišta Gregoriana u Rimu doktorsku disertaciju iz područja fundamentalne teologije pod naslovom *L'autocomprensione „interreligiosa“ del cristianesimo nella riflessione di Hans Waldenfels e Hans Küng. Una ricerca degli elementi per un „cristianesimo relazionale“* (Međureligijsko razumijevanje kršćanstva u misli Hansa Waldenfelsa i Hansa Künga. Istraživanje elemenata za „relacijsko kršćanstvo“).

U ispitnoj komisiji, uz mentora prof. dr. Carmela Dotola, bili su prof. dr. Ferenc Patsch kao cenzor te prof. dr. Stella Morra kao predsjednica komisije. Svečanom akademskom činu nazočili su, u ime varaždinskog biskupa Josipa Mrzljaka, kancelar Varaždinske biskupije preč. Ivan Rak te preč. Mario Kopjar. Nazočili su i rektor Papinskog zavoda Germanicum et Hungaricum o. Stefan Dartmann, rektor Papinskoga hrvatskog zavoda sv. Jeronima preč. Bože Radoš, vicerektor Zavoda Marko Đurin te studenti iz tih i drugih rimskih Zavoda.

Doktorska disertacija strukturirana je u četiri dijela, odnosno sedam poglavlja. U prvome dijelu tematizira se status quaestionis teologije religija. Uvodno poglavlje posvećeno je teološkim raspravama te promjenama teoloških paradigmi u shvaćanju spasenjske vrijednosti drugih religija – ekskluzivizmu, inkluzivizmu i pluralizmu, s kratkim osvrtom na neke novije pokušaje i interpretacije. Poseban naglasak stavljen je i na nauk Drugog vatikanskog sabora u pitanjima odnosa kršćanstva i nekršćanskih religija, koji i danas mora biti temelj svakog promišljanja o navedenoj tematici. U drugom poglavlju govori se o epistemološkom statutu teologije religija. Ovdje se tematizira novost objekta, cilj i metoda te, relativno nove, teološke discipline. Osim toga, problematizira se pitanje istine, objave, kristologije te kršćanskog poimanja misija i međureligijskog dijaloga u kontekstu susreta kršćanstva s drugim religijama svijeta.

Drugi dio disertacije posvećen je teološkoj misli njemačkog isusovca i teologa Hansa Waldenfelsa o mjestu i ulozi kršćanstva u susretu s drugim religijama. Treće poglavlje posvećeno je prikazu teologije religija kao dijaloške i zainteresirane teološke discipline, dok se u četvrtom poglavlju, govorom o kršćanstvu kao religiji, tezi o apsolutnosti kršćanstva te pojmovima istine, objave i spasenja, tematizira Waldenfelsovo tumačenje položaja i značenja kršćanstva u svijetu religija.

Treći dio rada posvećen je švicarskom teologu Hansu Küngu. U petom poglavlju govori se o izazovu koji druge religije predstavljaju za kršćanstvo, ulozi kršćanstva naspram drugih religija te kriterijima istinitosti religija. Šesto poglavlje posvećeno je Küngovoj kristologiji, projektu Weltethos te ulozi i odgovornosti religija za mir u svijetu. U ovom dijelu rada upozorava se i na manjkavost Küngove funkcionalne kristologije odozdo koja se udaljuje od tradicionalne kristologije i vjere Katoličke Crkve u Isusa Krista kao pravog Boga i pravog čovjeka koja jedina predstavlja pravi teološki temelj za jedincatost i spasenjsku univerzalnost Isusa Krista i Crkve.

U četvrtom dijelu, oslanjajući se na prethodno rečeno i stavljajući u svojevrni dijalog dvojicu spomenutih autora, predstavljene su neke hermeneutičke smjernice za shvaćanje kršćanstva kao religije koja je, u svojoj biti, usmjerena na druge religije i pozvana je biti u relaciji/odnosu s njima. U stvarnosti religijskog pluralizma tako se prepoznaje jedan od znakova vremena i izazov kojem se treba posvetiti i čija interpretacija se treba temeljiti na svjetlu objave koja svoj vrhunac i puninu dostiže u osobi i događaju Isusa Krista. U

promišljanju o teologiji religija, stavlja se naglasak na induktivno-deduktivnu metodu, govori se o nužnosti uvrštavanja drugih religija u epistemološki statut teologije religija, kao i o potrebi razvijanja kršćanske i dijaloške teologije religija. U tom smislu govori se o partikularnoj univerzalnosti kršćanstva, o potrebi kristološko-trinitarne hermeneutike religijskog pluralizma koja svojim rekapitulacijskim i relacionalnim pristupom, uvažavajući eshatološku rezervu kršćanske objave, omogućuje istinski i plodan susret kršćanstva s drugim religijskim tradicijama.

Vlč. Hrvoje Damiš iz župe sv. Petra i Pavla u Mačkovcu, rođen je 1987. godine u Čakovcu. Po završetku osnovne škole, 2001. godine stupio je u Međubiskupijsko sjemenište na Šalati te upisao Nadbiskupsku klasičnu gimnaziju. Nakon mature, stupio je u Nadbiskupsko bogoslovno sjemenište te započeo filozofsko-teološki studij na Katoličkom bogoslovnom fakultetu u Zagrebu. Nakon tri godine, odlukom varaždinskog biskupa Josipa Mrzljaka, poslan je u Rim kako bi nastavio studij teologije na Papinskom sveučilištu Gregorijana, gdje je 2010. godine stekao akademski stupanj diplomiranog teologa. Za svećenika Varaždinske biskupije zaređen je 2011. godine. Iste godine upisuje postdiplomski studij iz fundamentalne teologije na Gregorijani te je nakon položenog završnog ispita 20. lipnja 2013. godine stekao akademski stupanj magistra znanosti. Magistarski rad naslovljen *Le religioni come problema della teologia. Una sfida per la teologia fondamentale (Religije kao teološki problem. Izazov za fundamentalnu teologiju)* napisao je pod vodstvom prof. dr. Josepha Xaviera. Tijekom studija u Rimu, boravio je u Papinskom zavodu Germanicum et Hungaricum.

#### **Ministrantsko zborovanje Banjolučke biskupije**

Banja Luka, 10.6.2017. (IKA/TABB) – U Banjoj Luci je u subotu 10. lipnja održan tradicionalni susret ministranata Banjolučke biskupije na kojem se okupilo oko 250 ministranata iz 16 župa: Bosanska Dubica, Budžak, Glamoč, Jajce, Lištani, Livno, Ljubija, Ljubunčić, Mrkonjić Grad, Odžak-Čaić, Presnače, Prijedor, Prnjavor, Sanski Most, Sasina i Vidoši.

Susret je započeo u banjolučkoj katedrali Sv. Bonaventure pokorničkim bogoslužjem, nakon kojeg su ministranti pristupili ispovijedi. Uslijedilo je misno slavlje. Sve nazočne, ministrante i njihove voditelje, pozdravio je organizator susreta i povjerenik za ministrante Banjolučke biskupije Predrag Ivandić. Misno slavlje predvodio je kapelan s Petrićevca fra Domagoj Šimić, koji je ujedno nacionalni duhovni asistent FRAMA-e BiH. Fra Domagoj je u propovijedi potaknuo sve ministrante na marljivo izvršavanje svojih obveza u crkvi, školi, igri te ih pozvao na rast u zajedništvu i ljubavi. Predstavnici ministranata primili su i liturgijske predmete kojima se služe u ministrantskoj službi: Bibliju, vrčiče s vodom i vinom, svijećnjak sa svijećom, kadionicu, lađicu s tamjanom i oltarsko zvonce te su svi zajedno obnovili svoja ministrantska obećanja.

Nakon misnog slavlja uputili su se u Katolički školski centar „Bl. Ivan Merz“ gdje su održana različita natjecanja. U sportskom programu održan je malonogometni turnir za djevojčice i dječake te natjecanje u stolnom tenisu. U ženskom nogometu najuspješnija je bila ekipa iz župe Lištani, drugo mjesto pripalo je župi Ljubunčić, a treće župi Vidoši. Kod dječaka prvo mjesto u malonogometnom turniru osvojila je župa Vidoši, drugo mjesto župa Lištani, a treće mjesto župa Ljubunčić – mlađi. U stolnom tenisu prvo mjesto osvojio je Mate Ćurak iz župe Odžak-Čaić, drugo mjesto pripalo je Petru Periću iz župe Lištani, a treće Jakovu

Rimcu iz župe Ljubunčić. Najbolji šahist ove godine bio je Stipe Gelo iz župe Ljubunčić, koji je osvojio prvo mjesto, drugo mjesto pripalo je Luciji Ivković iz župe Vidoši, a treće Mateju Kelavi iz župe Livno. U društvenoj igri „Čovječe, ne ljuti se“ prvo mjesto osvojila je Ivana Stahov iz župe Prijedor, drugo mjesto Daniel Vuković iz župe Presnače, a treće mjesto Lota Dalić iz župe Ljubunčić. Vjeronaučni kviz znanja održan je u dvije skupine. U prvoj skupini od prvog do četvrtog razreda prvo mjesto osvojili su ministranti iz župe Presnače (Kristina Pilić, Mihaela Ivaštanin i Andrej Čavrag), drugo mjesto ministranti iz župe Glamoč (Lea Milošević, Marijana Marić i Marija Oreč), a treće mjesto ministranti iz župe Ljubunčić (Nikola Sučić, Marina Barać i Petra Križan). U drugoj skupini od petog do devetog razreda zlatom su se okitili ministranti iz župe Vidoši (Ana Jozić, Petra Krišto i Matea Mišić), srebro su osvojili ministranti iz župe Ljubunčić (Anđelka Barać, Anđelka Barać i Andrea Ursa), a broncu su uzeli ministranti iz župe Glamoč (Ana Vidović, Lucija Jurić i Petra Grubešić).

Po završetku natjecanja ministranti su se vratili u dvorište katedrale gdje su sudjelovali u „viteškim igrama“ trčanju u vrećama i potezanju konopca. Konopac su najbolje potezali ministranti iz župe Vidoši (1. mjesto), ministranti iz župe Lištani (2. mjesto) i ministranti iz župe Ljubunčić (3. mjesto). U vreći je najbrže trčao Tomislav Krstanović iz župe Vidoši, drugo mjesto osvojio je Ivo Pavić iz župe Livno, a treće Jelena Granić iz župe Lištani.

Zborovanje je završeno dodjelom medalja i diploma najuspješnijima kao i priznanja svim sudionicima na ovogodišnjem susretu ministranta. Kao novost ove godine dodijeljen je i pehar najboljoj župi, tj. župi koja je osvojila najviše medalja, a ove godine pehar je pripao župi Ljubunčić.

Ovogodišnje zborovanje zaključeno je kratkom zahvalnom molitvom.

#### **Trojica hrvatskih salezijanaca zaređena za đakone**

Torino, 10.6.2017. (IKA) - Salezijanci Mario Bobić, Mate Kujundžić i Josip Petrčić u subotu 10. lipnja zaređeni su za đakone u Torinu, u bazilici Marije Pomoćnice kršćana. Torinski nadbiskup Cesare Nosiglia zaređio je sedamnaest salezijanaca za đakone iz Italije, Slovačke, Indije Nigerije i Hrvatske. Iz Hrvatske su na ređenju prisustvovali don Pejo Orkić, provincijal Hrvatske salezijanske provincije, don Tihomir Šutalo, ekonom Hrvatske salezijanske provincije, vlč. Vjekoslav Meštrić, i župnik župe Uznesenja Blažene Djevice Marije (Zagreb, Stenjevec), matične župe đakona Josipa Petrčića, a prisutni su bili i obitelji i rodbina trojice hrvatskih đakona.



## Inozemne vijesti

### Papa: Potrebna je prisutnost žena u društvenom i crkvenom životu

Vatikan, 9.6.2017. (IKA) - Žene trebaju biti prisutne na raznim područjima života, kako bi pridonijele jedinstvu ljudske obitelji, nadilazeći kulturu odbacivanja, istaknuo je papa Franjo, susrevši se 9. lipnja u Vatikanu sa sudionicima opće skupštine Papinskoga vijeća za međureligijski dijalog, koji su se ovih dana okupili te raspravljaju o temi „Uloga žene u odgoju za opće bratstvo“, izvijestio je Radio Vatikan. Žene s njihovim darovima i sposobnostima, ali i muškarce, Papa je potaknuo da idu zajedno prema dijalogu. Danas je više nego ikada potrebno da žene budu nazočne u društvenom, gospodarskom, političkom, nacionalnom, međunarodnom i crkvenom životu. Tom tvrdnjom izrečenom u prigodi opće skupštine Papinskoga vijeća za međureligijski dijalog Papa želi ponovno istaknuti važnost žene u odgoju za opće bratstvo, i to u svijetu koji zasjenjuje i pogađa njezino dostojanstvo, čineći ju često žrtvom zlostavljanja i nasilja.

Žene su, naime, pa čak i djeca, među najčešćim žrtvama slijepoga nasilja. Tamo gdje prevladaju mržnja i nasilje, oni uništavaju obitelji i društva, priječeći ženi da, u zajedničkim namjerama i djelovanju s muškarcem, mirno i djelotvorno obavlja svoje poslanje odgojiteljice, napomenuo je Papa. Prvi je korak prema pravednijem i bratskijem društvu vrednovanje uloge žene, također putem pravnih sredstava, tako da mogu svoje darove u potpunosti prenositi cijeloj zajednici, te pridonositi jedinstvu ljudske obitelji. Riječ je o tomu da se poveća prostor djelotvornije nazočnosti žena. Mnogo je žena koje u svojim svakodnevnim dužnostima, koje izvršavaju požrtvovno i savjesno, a katkada i herojskom hrabrošću, svoj ženski genij i svoja dragocjena obilježja ulažu u najrazličitije, posebne i stručne sposobnosti, uz stvarno iskustvo majki i odgajateljica, napomenuo je Papa. Inzistira također na pozivu na bratstvo, urođeno ženama, i sposobno učiniti da se rode i razviju novi načini prihvaćanja i uzajamnoga poštovanja. Važan je tu doprinos žene na odgojnom području, i to ne isključivo kao majke, nego zbog načina na koji se odnosi općenito prema ljudskom životu, mišljenja je papa Franjo.

Na taj način žene, duboko povezane s otajstvom života, mogu mnogo učiniti u promicanju duha bratstva, i to svojom brigom za očuvanje života i svojim uvjerenjem da je ljubav jedina snaga koja svijet može učiniti dobrim za život svih ljudi. Zapravo, žene su često jedine koje prate druge, ponajviše one koji su u obitelji i u društvu najslabiji, kao i žrtve sukoba i one koji se moraju suočavati sa svakidašnjim izazovima, istaknuo je Sveti Otac. Kako bi se izgradilo opće bratstvo, u temelju je svega potreba za dijalogom, te izgradnja prijateljskih veza punih poštovanja. I u tomu je žena često zauzetija od muškarca na međureligijskom području, na razini 'dijaloga života', pridonoseći tako boljem razumijevanju izazova tipičnih za višekulturnu stvarnost. Ali, žene se mogu potpuno uključiti i u razmjenu na razini vjerskoga iskustva, kao i na teološkoj razini. Mnoge su žene dobro pripremljene za susrete međureligijskoga dijaloga na najvišim razinama, i to ne samo s katoličke strane. To znači da doprinos žena ne treba ograničavati na „ženske“ teme, ili na susrete samih žena. Dijalog je put koji žena i muškarac trebaju prijeći zajedno, istaknuo je papa Franjo.

### Papa Franjo izrazio sućut u povodu terorističkih napada u Teheranu

Vatikan, 9.6.2017. (IKA) - Papa Franjo izrazio je iskrenu sućut svim onima koji su pogođeni barbarskim napadom u glavnom iranskom gradu Teheranu, izazivši ujedno žaljenje zbog tog besmislenog i teškog čina nasilja, prenosi Radio Vatikan. Naime, u Teheranu su u srijedu 7. lipnja izvedeni simultani teroristički napadi u kojima je poginulo 13 ljudi, a nekoliko desetaka je ranjeno. Odgovornost za napad preuzela je takozvana Islamska država. U brzojavu, koji potpisuje Papin državni tajnik kardinal Pietro Parolin, Sveti Otac preporučio je duše preminulih milosrđu Svevišnjega te je zajamčio iranskome narodu svoje molitve za mir.

### Papa Franjo otvorio novi vatikanski ured Zaklade Scholas Occurrentes

*Za mlade ljude u području obrazovanja postoji velika opasnost: elitizam, upozorio Papa*

Vatikan, 9.6.2017. (IKA) - Papa Franjo otvorio je 9. lipnja novi vatikanski ured Zaklade Scholas Occurrentes, koja promiče međusklop obrazovanja, umjetnosti i sporta kako bi stvorila „kulturu susreta za mir“. Sveti Otac tom je prilikom putem video-konferencije razgovarao s mladima iz Italije, Kolumbije, Haitija, Paragvaja, Argentine, Brazila, Meksika, Španjolske i Ujedinjenih Arapskih Emirata, izvijestio je Radio Vatikan.

'Ne' isključivanju, 'da' uključivanju! Papa je rekao da svi ljudi posjeduju vrijednost, kao što kamenčić ima svoju svrhu u svijetu. Upozorio ih je da od obrazovanja ne učine nešto što je samo za „elite“. Za mlade ljude u području obrazovanja postoji velika opasnost: elitizam. U nekim je mjestima novčana potpora za obrazovanje opala i stvorena je elita koja si može priuštiti obrazovanje. Papa Franjo je rekao da svi moraju imati iste mogućnosti, pogotovo kada je riječ o mladima koji ulaze u život i koji se pripremaju raditi u društvu sutrašnjice.

Sveti Otac istaknuo je kako u obrazovanju nije riječ o tome da znamo stvari ili pohađamo nastavu, nego o tome da budemo sposobni koristiti tri jezika: glave, srca i ruku. To znači učiti na takav način da možeš razmišljati o tome što osjećaš i činiš; da možeš osjećati o čemu razmišljaš i što činiš; da možeš činiti što osjećaš i o čemu razmišljaš. Jedinstvo unutar osobe, rekao je papa Franjo.

Usredotočio se potom na temu globalizacije koju smatra dobrom, no ponekad postoji opasnost asimilacije i jednoličnosti, poništavajući osobne karakteristike ljudi. Ili ćeš se potpuno prilagoditi sustavu ili ne postojiš! No istinska globalizacija poštuje različnost i samo je ono društvo sposobno rasti, koje je spremno prihvatiti različitost. I svaka osoba ima zadatak pronaći istinski smisao svoje uloge u životu, zaključio je Sveti Otac.

Papa Franjo je 13. kolovoza 2013. godine ustanovio Zakladu Scholas Occurrentes kao međunarodnu organizaciju papinskoga prava čiji je primarni cilj promicanje kulture susreta putem obrazovanja, tehnologije, umjetnosti i sporta. Sveti Otac otvorio je novi ured koji je smješten u Palači sv. Kaliksta, a služiti će kao baza za djelovanje u Italiji. Organizacija je danas prisutna u 190 zemalja s mrežom od skoro pola milijuna škola svih vjeroispovijesti, a obuhvaća kako javne tako i privatne škole. Pokret je započeo prije dvadeset godina u Argentini kada je Jorge Mario Bergoglio – sadašnji papa Franjo – bio nadbiskup Buenos Airesa.

**350.000 posjetitelja tijekom "Duge noći crkvi"**

Beč, 9.6.2017. (IKA) - Oko 350.000 osoba sudjelovalo je u petak 9. lipnja navečer u Austriji u „Dugoj noći crkvi“. Oko 650 crkvi, samostana i župnih centara pridružilo se raznovrsnim programima, kao što su obilasci crkvi, sakristija, zvonika i kripti, zatim čitanje, ples i koncerti koji su svugdje bili na ponudi do kasno u noć. Rasprave i izložbe tematizirale su socijalna, crkvena i društveno-politička pitanja. Posjetitelji ovoga velikog ekumenskog događaja mogli su birati između više od 2700 pojedinačnih događaja, za čije se organiziranje i vođenje u župama angažiralo nekoliko tisuća volontera. Ovogodišnje „Duge noći crkvi“ tematski su se najviše bavile žrtvama terorizma, nasilja i progona, među kojima su brojni kršćani, ali i ekumenskim temama, na osobit način „500. obljetnicom Reformacije“. I Češka se ove godine pridružila "Dugoj noći", gdje je oko 1450 crkvi ostalo otvoreno. Iduća „Duga noć“ održat će se 25. svibnja 2018.

**Papa Franjo u službenom posjetu predsjedniku Italije**

Rim, 10.6.2017. (IKA) - Papa Franjo bio je u subotu 10. lipnja u službenom posjetu predsjedniku Italije Sergiju Mattarelli, čija se rezidencija nalazi u palači Kvirinale u Rimu. Sveti Otac je za vrijeme svoga posjeta govorio kako je Crkva u Italiji čvrsto povezana s dušom te zemlje. Riječ je o drugom Papinu posjetu Kvirinalskoj palači, a prvi je put to učinio u studenome 2013. godine kada je predsjednik Republike Italije bio Giorgio Napolitano, izvijestio je Radio Vatikan. Sveti Otac okupljenima je govorio o kršćanskoj nađi u svijetu koji je pun problema, rizika i opasnosti. Napomenuo je da su Italija, ali i čitava Europa pozvani suočiti se s problemima kao što su međunarodni terorizam, rašireni fenomen selilaštva te ozbiljne i stalne društvene nejednakosti diljem svijeta. Što se tiče ogromnog i složenog fenomena selilaštva, papa Franjo je rekao da je očito kako nekoliko nacija ne može nositi čitav teret, dodajući da je iz tog razloga neophodno i hitno potrebno razvijanje sveobuhvatne i intenzivne međunarodne suradnje.

Papa je spomenuo primjer Italije čiji velikodušni građani i ustanove rade na preobražavanju tih izazova u prilike. Posebno je istaknuo rad koji je Italija napravila kako bi pomogla izbjeglicama koji se iskrcavaju na njezinim obalama, te zalaganje dragovoljaca i župa, naročito za vrijeme potresa koji su protekle godine pogodili središnju Italiju, ističući da je to bilo kršćanstvo na djelu. Sljedeći je problem, na koji se Sveti Otac osvrnuo, bilo pitanje zapošljavanja, ponavljajući svoj poziv da se stvore uvjeti za nove mogućnosti za rad. Papa je okupljenima rekao da je Crkva u Italiji bitna stvarnost, čvrsto povezana s dušom te zemlje, te je na kraju istaknuo da će Italija u Katoličkoj Crkvi i kršćanskim načelima uvijek nalaziti najbolje saveznike za društveni rast, slogu i istinski razvoj.

**Nadbiskup D'Errico imenovan i apostolskim nuncijem u Libiji**

Vatikan, 10.6.2017. (IKA) – Nakon što je papa Franjo 27. travnja imenovao dosadašnjeg apostolskog nuncija u Hrvatskoj nadbiskupa Alessandra D'Errica apostolskim nuncijem na Malti, imenovao ga je i apostolskim nuncijem u Libiji. Vijest o imenovanju objavljena je u subotu 10. lipnja u Rimu i u Hrvatskoj, priopćila je Apostolska nuncijatura u Hrvatskoj.

**Kardinala Etchegaraya na službi prodekana Kardinalskog zbora zamijenio kardinal Re**

Vatikan, 10.6.2017. (IKA) - Francuski kardinal Roger Etchegaray povukao se sa službe prodekana Kardinalskog zbora. Papa Franjo prihvatio je molbu 94-godišnjeg kardinala i potvrdio izbor kardinala Giovannia Battiste Rea (83) za njegova nasljednika. Etchegaray je od 2005. bio druga osoba u Zboru kardinala, a prvi je prodekan od 1776. godine čija služba nije prestala zbog smrti ili zbog izbora drugog kardinala, nego zbog odreknuća od službe. Dužnost kardinala dekana je sazvati konklave nakon smrti ili odreknuća od službe pape. U slučaju njegove spriječenosti ta zadaća prelazi na prodekana. Međutim, i sadašnji dekan Angelo Sodano (89), kao i novoizabrani Giovanni Battista Re, stariji su od 80 godina pa ne mogu sudjelovati u eventualnom izboru novog pape. Prema hijerarhiji trenutačno bi vođenje konklava spadalo na maronitskog patrijarha Bechara Raia (77) iz Libanona.

**Papa se susreo s djecom s talijanskih područja pogođenih potresom**

Rim, 10.6.2017. (IKA) - U predsjedničkim dvorima u Rimu, za vrijeme pohoda pape Franje Kvirinalu, u subotu 10. lipnja bila su nazočna i djeca s talijanskih područja pogođenih nedavnim potresom, prenosi Radio Vatikan. Njima se Sveti Otac obratio bez pripremljena govora – spontano: Dragi dečki i cure! Hvala vam što ste ovdje. Hvala vam za vaše pjevanje, kao i za vašu hrabrost. Idite naprijed hrabro; uvijek gore, uvijek više! Umješnost je znati stalno uzlaziti. Istina je da u životu ima i teškoća – vi ste toliko trpjeli zbog ovoga potresa – padovi postoje, ali meni na um pada ona lijepa pjesma, koju pjevaju planinari: „U umješnosti penjanja, uspjeh nije u tome da se ne padne; nego u tome da se ne ostane ležati“. Uvijek gore, uvijek ona riječ: 'Diži se i gore!' Neka vas Gospodin blagoslovi.

**Gana: Suradnja Crkve i države na području obrazovanja**

Vatikan, 12.6.2017. (IKA) - Obrazovati stanovništvo neke zemlje velika je obveza koju Džava ne može sama ostvariti – tim je riječima biskup John Bonaventure Kwofie, voditelj Povjerenstva za odgoj Ganske biskupske konferencije, pohvalio namjeru Vlade u Gani da upravljanje misionarskim školama ponovno povjeri vjerskim ustanovama. Vrlo nas je obradovala ta vijest, jer je to već dugo naša želja, kazao je biskup, a prenosi Radio Vatikan.

Osvrćući se na suradnju države i Crkve na obrazovnom području, biskup je istaknuo teškoće koje su se pojavile u trenutku kada su vjerske ustanove bile stavljene u pozadinu, i to zbog toga što nije bilo dogovora s građanskim vlastima, a ni jasnih politika. Stoga vraćanje misionarskih škola njihovim prvotnim upraviteljima znači priznati prinos vjerskih tijela, kao i svrhu zbog koje su ustanovljene misionarske ustanove, napomenuo je biskup te istaknuo da su vjerske ustanove sposobne biti suradnici vlasti u svrhu bolje kvalitete obrazovanja u zemlji.

## Prilog dokumenti

**„Očinstvo Boga izvora naše nade“ (usp. Lk 11, 1-4)**

*Papina kateheza na općoj audijenciji u srijedu 7. lipnja 2017. – Apel Svetog Oca*

Draga braćo i sestre, dobar dan!

Bilo je nešto očaravajuće u Isusovoj molitvi, toliko očaravajuće da su ga jednoga dana učenici zamolili da ih uvede u molitvu. Događaj je opisan u Lukinu Evanđelju, koji je najviše od svih evanđelista dokumentirao otajstvo Krista koji moli: Gospodin je molio. Isusove je učenike očito duboko dojmilo što se On, posebno ujutro i navečer, povlači u samoću i „uranja“ u molitvu. I zato su ga, jednoga dana, zamolili da nauči i njih moliti (usp. Lk 11, 1).

Tada Isus predaje molitvu koja je postala kršćanska molitva u pravom smislu riječi: „Očenaš“. Istini za volju, Luka, za razliku od Mateja, prenosi nam Isusovu molitvu u nešto skraćeni obliku, koji započinje jednostavnim zazivom: „Oče“ (r. 2).

Čitavo otajstvo kršćanske molitve je sažeto u tome, u toj riječi: imati hrabrosti nazvati Boga Ocem. To kaže također liturgija kad, pozivajući nas na zajedničko moljenje Isusove molitve, koristi izraz „usudujemo se govoriti“.

Naime, u oslovljavanju Boga koristiti naziv „Otac“ nije nipošto nešto što se samo po sebi razumije. Nekako smo skloni koristiti uzvišenije naslove, za koje nam se čini da nekako više uvažavaju njegovu transcenciju. No, zazivati ga kao „Oca“ stavlja nas u povjerljivi odnos s Njim, poput djeteta koje se obraća svome ocu, znajući da ga on ljubi i brine za njega. To je velika revolucija koju kršćanstvo utiskuje u čovjekovu religijsku psihologiju. Otajstvo Boga, koji nas oduvijek očarava i pred kojim se osjećamo malenima, više nam ne ulijeva strah, ne zatire nas, ne ispunjava nas tjeskobom. To je revolucija koju je teško prihvatiti u našoj ljudskoj duši; tako da se čak i u izvješćima o uskrsnuću kaže da žene, nakon što su ugledale prazan grob i anđela, „stanu bježati od groba: spopade ih strah i trepet“ (Mk 16, 8). Ali Isus nam objavljuje Boga koji je dobar Otac i kaže nam: „Ne bojte se!“

Sjetimo se prisposode o milosrdnom ocu (usp. Lk 15, 11-32). Isus pripovijeda o jednom ocu koji zna biti sama ljubav prema svojoj djeci, ocu koji ne kažnjava sina zbog njegove arogancije i koji je kadar čak povjeriti mu njegov dio baštine i pustiti ga da ode od kuće. Bog je Otac, kaže Isus, ali ne na ljudski način, jer nijedan otac na ovome svijetu ne bi se ponio kao što se ponio glavni lik u toj prisposodi. Bog je Otac na svoj način: dobar, slab pred čovjekovom slobodnom voljom, sposoban samo sprežati glagol „ljubav“. Kad se pobunjeni sin, nakon što je protraćio sve što je imao, konačno vraća rodnom domu, taj otac ne primjenjuje kriterije ljudske pravednosti, već osjeća prije svega potrebu za opraštanjem i svojim zagrljajem daje do znanja sinu da mu je nedostajao tijekom čitavog tog dugog vremena odsutnosti, bolno je nedostajao njegovoj očinskoj ljubavi. Koji li je nedokučivi misterij Bog koji gaji takvu ljubav prema svojoj djeci!

Možda zato apostol Pavao, dozivajući u pamet središte kršćanskog otajstva, nije voljan prevoditi na grčki riječ koju je Isus izgovorio na aramejskom: „abba“. Sveti Pavao, u svojim poslanicama (usp. Rim 8, 15; Gal 4, 6), dva puta

dotiče tu temu, i dva puta ostavlja taj izraz neprevedenim, u istom onom obliku u kojem ga je izgovorio Isus, „abba“, izraz koji je još prisniji od riječi „otac“ a koji neki prevode s „tata, tatica“.

Draga braćo i sestre, nismo nikada sami. Možemo biti daleko, neprijateljski nastrojeni, možemo se čak izjašnjavati kao osobe „bez Boga“, ali evanđelje Isusa Krista nam otkriva da Bog ne može bez nas: on neće biti Bog „bez čovjeka“; on je taj koji ne može biti bez nas, a to je veliki misterij! Bog ne može biti Bog bez čovjeka: veliki je to misterij! I ta sigurnost je izvor naše nade, koju nalazimo sačuvanu u svim zazivima molitve Očenaš. Kada trebamo pomoć, Isus nam ne kaže da se predamo rezignaciji i zatvaramo u sebe same, već da se obratimo Ocu i od njega zatražimo s povjerenjem što nam je potrebno. Sve naše potrebe, od onih najočitijih i svakodnevnih, poput hrane, zdravlja, posla, sve do potrebe da nam se oprost i da imamo oslonac u napastima, nisu zrcalo naše samoće: postoji naprotiv Otac koji nas uvijek gleda s ljubavlju i koji nas zasigurno neće napustiti.

Sada ću vam nešto predložiti: svaki od nas ima toliko problema i tolike potrebe. Mislimo malo, u tišini, na te probleme i te potrebe. Mislimo također na Oca, našeg Oca, koji ne može biti bez nas, i na to da nas on u ovom trenutku gleda. I svi zajedno, s povjerenjem i nadom, molimo: „Oče naš, koji jesi na nebesima...“.

**Apel Svetog Oca**

Sutra će se u 13 sati u više zemalja ponovno održati inicijativa „Minuta za mir“, to jest kratki trenutak molitve na obljetnicu susreta u Vatikanu između mene, pokojnog izraelskog predsjednika Peresa i palestinskog predsjednika Abbasa. U našem vremenu postoji velika potreba da kršćani, Židovi i muslimani mole za mir.

**Kršćanska zajednica može postati odrazom zajedništva Presvetoga Trojstva**

*Papin nagovor uz molitvu Anđeo Gospodnji u nedjelju 11. lipnja 2017.*

Draga braćo i sestre, dobar dan!

Svetopisamska čitanja ove nedjelje, na svetkovinu Presvetoga Trojstva, nam pomažu ući u otajstvo Božjeg identiteta. U drugom čitanju donose se pozdravne riječi koje Pavao upravlja zajednici u Korintu: „Milost Gospodina Isusa Krista, ljubav Boga i zajedništvo Duha Svetoga sa svima vama“ (2 Kor 13, 13). Ovaj – nazovimo to tako – Apostolov „blagoslov“ rezultat je njegova osobnog iskustva Božje ljubavi, one ljubavi koju mu je otkrio uskrsl Krist i koja mu je promijenila život i „nagnala“ ga donijeti evanđelje poganima. Polazeći od toga svog iskustva milosti, Pavao može hrabriti kršćane ovim riječima: „Radujte se, usavršujte se, tješite se, [...] mir njegujte“ (r. 11). Kršćanska zajednica, unatoč svim svojim ljudskim ograničenjima, može postati odrazom zajedništva Presvetoga Trojstva, njegove dobrote i ljepote. Ali ovo – kao što i sam Pavao svjedoči – vezano je uz iskustvo Božje milosti, njegova oprosta.

To je ono što se događa Židovima u izlasku. Kada je taj narod raskinuo Savez, Bog se javio Mojsiju iz oblaka, kako bi obnovio taj savez, proglašavajući svoje ime i njegovu značenje. Evo njegovih riječi: „Jahve, Bog milosrdan i

milostiv, spor na srdžbu, bogat ljubavlju i vjernošću" (Izl 34.6). To ime izražava da Bog nije dalek i zatvoren u sebe samog, nego je Život koji se želi priopćiti, on je otvorenost, Ljubav koja otkupljuje čovjeka od nevjernosti. Bog je „milosrdan“, „milostiv“ i „bogat dobrotom“, jer nam se nudi da prevladamo svoje granice i nedostatke, kako bi nam oprostio naše zablude, da nas vrati na put pravедnosti i istine. Ta Božja objava prispjela je svojoj punini u Novom zavjetu zahvaljujući Kristovoj riječi i njegovu poslanju spasenja. Isus nam je pokazao Božje lice, Jedan u biti, a Trojstven u osobama; Bog je posve i samo Ljubav, u suodnosu koji sve stvara, otkupljuje i posvećuje: Otac, Sin i Duh Sveti.

A današnje nam Evanđelje pred oči stavlja Nikodema, koji je – premda je zauzimao važno mjesto u vjerskoj i građanskoj zajednici svoga vremena – nastavio tražiti Boga. Nije mislio: „prispio sam cilju“; ne, nije prestao tražiti Boga. Sada opaža odjek njegova glasa u Isusu. U noćnom dijalogu s Nazarećaninom, Nikodem konačno shvaća da ga je Bog već tražio i očekivao; da ga On osobno ljubi. Bog uvijek prvi traži nas, očekuje nas, prvi nas voli. On je poput bademova cvijeta, tako kaže Prorok: prvi procvjeta (usp. Jr 1, 11-12). Ovako naime govori Isus: „Bog je tako ljubio svijet da je dao Sina, Jedinorođenca, da nijedan koji u njega vjeruje ne propadne, nego da ima život vječni“ (Iv 3,16). Što je to život vječni? To je neizmјerna i besplatna Očeva ljubav koju nam je Isus darovao na križu, prinijevši svoj život za naše spasenje. Ta ljubav s djelovanjem Duha Svetoga okupala je novim svjetlom zemlju i svako ljudsko srce koje ga prima; svjetlo koje otkriva mračne kutove, tvrdoće koje nas priječe donositi dobre plodove ljubavi i milosrđa.

Neka nam Djevica Marija pomogne da uvijek sve dublje ulazimo, čitavim svojim bićem, u zajedništvo Presvetoga Trojstva, kako bismo živjeli i svjedočili ljubav koja daje smisao našem životu.

#### Nakon Angelusa

Draga braćo i sestre, jučer je u La Speziji blaženom proglašena Itala Mela. Odrasla je u obitelji daleko od vjere, u mladosti se izjašnjavała kao ateistica, ali se nakon intenzivnoga duhovnog iskustva obratila. Radila je među studentima katolicima; zatim je postala benediktinska oblata i prošla mistični put u čijem je središtu bilo otajstvo Presvetoga Trojstva, koje danas slavimo na poseban način. Neka nas svjedočanstvo nove blaženice ohrabri, u našim danima, da često svoje misli upravimo Bogu Ocu, Sinu i Duhu Svetom koji prebiva u sobi našeg srca.